
یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: رئیس‌جمهور صحبت 
از وفاق می‌کنند من جای نمایندگان مجلس خصوصا جبهه 
پایداری بودم دست آقای پزشکیان را رد نمی‌کردم و اخلاقاً 
صلاح ممکلت را در وفاق می‌دانستم تا متهم به چوب لای چرخ 

دولت گذاشتن نشوم.
به گزارش بهار، سعید شریعتی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
اظهارات اخیر محمود نبویان که اطرافیان رئیس‌جمهور و 
افراد حاضر در دولت را اغتشاشگر و حامی اغتشاشگران خطاب 
کرده بود و اینکه آیا این قبیل ادبیات و ادعاها یک هشدار 
برای کارشکنی جریان تندرو در ابتدای کار دولت چهاردهم 
نیست، گفت: یک مطلبی را در خصوص ماجرای اغتشاشات 
یادآوری می‌کنم که ناآرامی‌های سال ۹۶ در مشهد آغاز شد، 
یک جست‌وجوی ساده کنید مشاهده خواهید کرد؛ در همان 
ایام ششم تا نهم دی ماه ۱۳۹۶ چه آقایانی در مشهد کنگره 
برگزار کردند و ساماندهی کردند برای اینکه آن اتفاقات رخ 
دهد آن زمان متوجه خواهید شد که ریشه ناآرامی‌ها به کجا 
بازمی‌گردد و جرقه ناآرامی‌‌های سال ۹۶ و ۹۸ کجا و چگونه 
زده شده است؟ و چه عواملی محرک ماجراهای خیابانی 

اعتراضات در شروع ماجرا بودند. 
وی ادامه داد: به طور کلی اگر بخواهم بگوییم محرک ضربه 
زدن به دولت آقای پزشکیان جناح‌های تندرو و مخالف 
ایشان هستند، عدم موفقیت آقای پزشکیان نان‌اش به سفره 
حامیان وی نمی‌رود که بخواهند چنین کاری انجام دهند. 
اطرافیان آقای پزشکیان و کسانی که تا الان منصوب شده‌اند، 
علی‌العموم مورد تائید دستگاه‌های امنیتی هستند و این 
حرفی که آقای نبویان زده بیش از این که برای آقای پزشکیان 
مسئله ایجاد کند در واقع بی‌اعتبار کردن و از استناد انداختن 
دستگاه‌های امنیتی کشور است که قانوناً موظف شده‌اند 
کسانی را مورد تائید قرار دهند که علی‌القاعده بررسی‌ها در 
موردشان انجام می‌شود.شریعتی تاکید کرد: آقای نبویان 
بهتر است این حرف‌ها را نزند و این گفتار و رفتار نخ‌نما را تکرار 
نکند و به کار نمایندگی مجلس بپردازد و سعی کند با تدوین 
قوانینی برای بهبود معیشت و اقتصاد مملکت گام بردارد و روی 
برداشتن موانع قانونی از سر راه رشد و توسعه کشور متمرکز 
شود.وی خاطرنشان کرد: رئیس‌جمهور صحبت از وفاق 
می‌کنند من جای نمایندگان مجلس خصوصا جبهه پایداری 
بودم دست آقای پزشکیان را رد نمی‌کردم و اخلاقاً صلاح 
ممکلت را در وفاق می‌دانستم که خوشبختانه در مجلس و 
هنگام رأی اعتماد اتفاق افتاد و این را ادامه می‌دادم. اکثریت 
قاطع مجلس در جلسه رأی اعتماد  همراهی کردند و نشان 
دادند آماده پذیرش این همدلی هستند و کمک خواهند کرد 
که دولت در اجرای برنامه‌هایی که وعده داده موفق باشد. این 
اندک افراد تندرو که نان‌شان در حاشیه‌سازی و مطالب تند 
است، این‌ها هم به این اوج همدلی و وفاق بپیوندند تا متهم به 

چوب لای چرخ دولت گذاشتن نشوند.

نیم نگاه

سعید شریعتی فعال سیاسی اصلاح‌طلب :
 جای نمایندگان جبهه پایداری بودم 

 دست پزشکیان در دعوت به وفاق ملی را
رد نمی‌کردم

 حسین راغفر

آمار‌های  متاسفانه 
شاخص فلاکت بیش 
از هر چیز سمت 
و سوی سیاسی 
دارد. در دوران ریاست جمهوری کارتر در 
آمریکا برای این که رقبا را تضعیف کنند، 
نشان دادند که در دوره قبل، چه اتفاقاتی 
افتاده و این شاخص فلاکت را مطرح کردند 
که جمع شاخص بیکاری و شاخص تورم 
است. اما درباره آمار‌های شاخص فلاکت در 
زمان حال و در کشور ما، متاسفانه حقیقت 
این است که نمی‌توانیم بگوییم آمار‌های 
رسمی این شاخص، از کیفیت لازم برخوردار 
هستند و اگر قرار باشد این شاخص منبع 
سیاستگذاری قرار گیرد، چندان قابل 
اتکا نخواهد بود یا راهنمای خوبی برای 
سیاستگذاری نیست. بهتر است به هر یک 
از این موارد یعنی نرخ بیکاری و نرخ تورم به 
تفکیک پرداخته شود. ضمن این که، آمار‌های 
نرخ تورم و نرخ بیکاری در کشور ما چندان 
دقیق و منطقی نیستند؛ بنابراین معتقدم 
نمی‌توانیم خیلی روی این آمار‌ها متمرکز 
شویم. درباره تفکیک استانی آمار‌های 
شاخص فلاکت نیز شائبه‌های زیادی وجود 
دارد. درواقع کیفیت داده‌هایی که از استان 

به دست آمده را نیز نمی‌توانیم دقیق بدانیم.
 متاسفانه در آمار‌های استانی بسیاری از 
نمونه گیری ها، از دقت، کیفیت و اعتبار 
لازم برخوردار نیستند یا قابلیت تعمیم به 
کل استان را ندارند؛ بنابراین در مجموع 
نمی‌توانم بگویم این شاخص، شاخص 
معناداری برای اندازه گیری رفاه خانواده‌ها 
محسوب می‌شود. یا این که می‌تواند 
میانگین کیفیت رفاهی خانوار‌ها را تعیین 
کند. با اعتقاد من برای ارزیابی‌های اینچنینی 
باید از روش‌های دیگری استفاده شود که 
دقیق‌تر باشد. البته نمی‌توان گفت که این 
شاخص هیچ معنایی ندارد یا هیچ اطلاعاتی 
به ما نمی‌دهد. اما به لحاظ دقت و وجه 
سیاسی باید توجه کرد که دچار خطا نشد. 
به اعتقاد من برای ارزیابی رفاه خانوار‌ها باید 
از شاخص‌های بهتری استفاده کرد. نکته 
قابل توجه این است که، چون ما می‌توانیم 
از شاخص‌های بهتری برای این کار استفاده 
کنیم، ضرورتا شاخص فلاکت چندان 
معنادار نیست. با همه این ها، شاخص مذکور 
نشان می‌دهد در جامعه ما فقر زیاد و بیکاری 

گسترده است
چه این آمار‌ها دقیق باشد و چه نباشد هیچ 
کدام از مسئولین نمی‌توانند ادعا کنند که 
هم اکنون وضعیت رفاهی خانوار‌ها مطلوب 
است. مقیاس‌های سنجش رفاه، تورم و 
بیکاری در استان‌ها با محدودیت‌های زیادی 
رو به رو است. شاخص‌های بهتری که می‌توان 
بر اساس آن وضعیت فاکتور را سنجید دقیقا 
نرخ اشتغال و بیکاری است. در یکی دو دهه 
گذشته دولت‌ها گفتند بیکاری یعنی این که 
کسی حتی یک ساعت در هفته کار نداشته 
و این را شاخص بیکاری قرار دادند در حالی 
که به اعتقاد من، این، یک سخن غیرمنطقی 
است چرا که تاثیر و اهمیت بیکاری روی 
زندگی مردم یا کیفیت زندگی آن‌ها معنا پیدا 
می‌کند. یک شخص اگر بهترین شغل دنیا را 
هم داشته باشد، اما هفته‌ای یک ساعت کار 
کند نمی‌تواند شاخص مناسبی برای کیفیت 
زندگی باشد؛ بنابراین مسئله اشتغال و حتی 
چگونگی تعیین شاخص اشتغال بسیار مهم 
است و وقتی ما در تعریف همین مولفه ساده 
مشکل داشته باشیم چگونه قرار است نرخ 

فلاکت را محاسبه کنیم؟
 اشتغال یک پدیده چند وجهی است که 
شامل ویژگی‌های متفاوتی از جمله هویت 
افراد می‌شود. مثلا این مهم است که بدانیم 
افراد، هویت خود را از شغلشان می‌گیرند 
و بخشی از احساس زندگی با کیفیت 
همراه با عزت نفس، از همین جا می‌آید؛ 
بنابراین اصلا اشتغال را از همان ابتدا باید 
به نحو دیگری محاسبه و بررسی کرد. نه به 
معنای یک ساعت در هفته یا با نازل‌ترین 
تعریف. متغیر‌های اشتغال و بیکاری برای 
اقتصاددان‌ها حائز اهمیت بسیاری است و به 
همین دلیل هم می‌گویم نمی‌شود این طور 

ارزیابی شود.

سرمقاله سرمقاله 

 شاخص فلاکت در ایران 
عدد دقیقی نیست !
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عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس با اشاره به رفتار دوگانه روسیه برای 
حفظ منافع خود، گفت: روسیه در ماجرای جزایر سه گانه رفتار دو پهلو از 
خود نشان داد و پاسخ قاطعانه‌ای از ایران گرفت لذا در مورد گذرگاه زنگزور 

نیز همان رفتار را تکرار می‌کند.
مالکی

به گزارش بهار از خانه ملت، فداحسین مالکی در واکنش به پیام وزیر 
امور خارجه در خصوص صلح، امنیت و ثبات منطقه‌ای که از اولویت‌های 
استوانه‌ای ملی ایران محسوب می‌شود، گفت: ایجاد صلح، امنیت و ثبات 
منطقه‌ای از استراتژیک‌های ایران در مرزهای شرقی و غربی و کلیه 
مرزهای این سرزمین است، هرگونه تهدید و اظهار نظری لطمه به منافع 

ملی ایران بزند خط قرمز سیاست‌های کلی کشور ما محسوب می‌شود.
روسیه در ارتباط با ایران یک بام و دو هوا رفتار نکند

نماینده مردم زاهدان در مجلس شورای اسلامی با انتقاد از موضع‌گیری 
پوتین در مورد کریدور زنگزور، افزود: قطعاً دیپلماسی ایران پاسخ محکمی 

به موضع‌گیری رئیس جمهور روسیه در خصوص کریدور زنگزور خواهد 
داد؛ ایران انتظار دارد روسیه در ارتباط با ایران یک بام و دو هوا رفتار نکند.

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با اشاره به رفتار 
دوگانه روسیه برای حفظ منافع خود، اظهار کرد: روسیه در ماجرای جزایر 
سه گانه نیز رفتار دو پهلو از خود نشان داد و یکی به نعل می‌زند و یکی به 
میخ که پاسخ قاطعانه‌ای از ایران گرفت، در مورد گذرگاه زنگزور نیز همان 

رفتار را تکرار می‌کند.
رهبران باکو تحت تاثیر رفتارهای سیاسی قرار نگیرند

 مالکی با بیان اینکه روس‌ها باید مواضع خود را در روابط بین کشورهای 
همسایه با ایران نشان دهند؛ گفت: این گونه رفتارهای دوگانه در روابط 
بین المللی از سوی ایران قابل قبول نیست و مصداق زدن خنجر از پشت 
محسوب می‌شود، از سوی دیگر ایران انتظار دارد رهبران باکو تحت تاثیر 
این گونه رفتارهای سیاسی قرار نگیرند و اگر مسئله‌ای دارند در یک فضای 

دوستی با جمهوری اسلامی ایران مطرح نمایند.

این نماینده مردم در مجلس دوازدهم پیرامون توافق صلح میان جمهوری 
اسلامی ایران و ارمنستان، افزود: هر گونه مذاکرات با کشورهای همسایه 
بدون منهای جمهوری اسامی ایران به نحوه و روند این مذاکرات آسیب 
پذیر خواهد زد. روس‌ها با رهبران جمهوری آذربایجان و ایروان ارتباط 
دارند اما نقش ایران در این بخش و مقطع تاریخی غیر قابل انکار است و 
این خواسته  جمهوری اسلامی ایران است که میان دو کشور تفاهم و ثبات 

امنیتی به وجود بیاید.
 مالکی در پایان تصریح کرد: اگر قرار باشد ایران در حاشیه مذاکرات قرار 
بگیرد و هر گونه دست‌درازی در مرزهای ایران شکل دهند، بی‌تردید با 
واکنش جمهوری اسامی ایران مواجه خواهند شد، قطعا به نفع روسیه 
،آذربایجان و ارمنستان است که حضور پررنگ جمهوری اسلامی ایران 
که منجر به ثبات امنیت در منطقه خواهد بود را نادیده نگیرند، ایران حضور 
کشورهای بیگانه را در مذاکرات تهدیدی برای مرزهای خود با کشورهای 

همسایه می‌داند.

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس با انتقاد از رفتار دوگانه روسیه در برابر ایران؛
دستگاه دیپلماسی پاسخ محکمی به موضع‌گیری رئیس جمهور روسیه در خصوص کریدور زنگزور خواهد 

 مشکل کمبود مدرسه را
 با کمک مردم یک ساله 

مرتفع کنیم

وزیر جهاد کشاورزی:رئیس‌جمهور:

 صفحه 4

ساخت  برای  بسیج  نیروهای  با  باید  که  این  بر  تاکید  با  رئیس‌جمهور 
مدارس جلسه بگذاریم، گفت: لازم نیست پیمانکار برای پروژه جذب 

شود، بلکه با کمک مردم همان مناطقی که مدرسه نیاز دارند...
 صفحه 2

عضو هیات رئیسه  مجلس  با هشدار به کریدور زنگزور مطرح کرد:

 واکنش شدید ایران با هرگونه تغییر در ژئوپلیتیک منطقه
انکار  قابل  غیر  منطقه‌ای  سطوح  امنیت  در  ایران  نقش  اینکه  بیان  با  اسلامی  شورای  مجلس  رئیسه  هیات  عضو   
است، گفت: ماجراجویی برخی از کشورهای همسایه در مورد کریدور زنگزور از سوی ایران بی پاسخ نخواهد بود، در 
معادلات و نوع موضع‌گیری‌های این کشورها و همچنین تغییر در نفوذ منطقه‌‌ای ایران به خصوص در شمال کشور و 
کریدورهای بین‌المللی، هرگونه عکس‌العملی حتی از طرف کشورهایی که به نوعی با ما مراودات داشته باشند، قابل 

اغماض نیست.
 مجتبی یوسفی با تاکید بر اینکه صلح، امنیت و ثبات منطقه‌ای یکی از استوانه‌های امنیتی ایران محسوب می‌شود، 
گفت: سیاست خارجی برای تمام کشورها از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است در خصوص کشور ایران که با کشورهای 

همسایه منافع مشترکی را دارد.

دبیرکل سندیکای صنعت برق خبرداد:

 احتمال افزایش ناترازی برق 
به ۲۴ هزار مگاوات

سفر رئیس‌جمهور به نیویورک فرصت 
خوبی برای ابتکارات دیپلماتیک است

 فوتبال بازتاب‌های فرهنگی، سیاسی
ورزشی، ملی و بین المللی دارد

رضا نصری تحلیل‌گر سیاست خارجی:

سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس:

 2

 5

رئیس هیات مدیره فدراسیون صادرات انرژی و صنایع وابسته ایران گفت: امسال ناترازی 
۱۹ هزار مگاوات بود اما ممکن است این عدد به ۲۴ هزار مگاوات افزایش یابد و لازم است 
برای گذر از این شرایط تدابیر لازم اندیشیده شود.حمیدرضا صالحی ، با بیان اینکه دولت 
ندهد  مردم  به  دروغین  وعده  و  کند  صحبت  مردم  با  صداقت  با  که  دارد  سعی  چهاردهم 
فعلی  شرایط  مسوولیت  و  مطرح  مشکلات  و  مسایل  شفاف  خیلی  می‌رود  انتظار  بنابراین 

7 پذیرفته شود، گفت: اگر دولت به دنبال حل چالش‌های صنعت برق باشد..

  صفحه 2

گزارش» بهار«ازلباس های فرم دانش آموزان؛گزارش» بهار«ازلباس های فرم دانش آموزان؛

 هیچ گونه اجبار و تحمیلی برای  هیچ گونه اجبار و تحمیلی برای 
تهیه فرم مدارس وجود نداردتهیه فرم مدارس وجود ندارد
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 بدنبال امنیت غذایی
 و تولید اقتصادی محصولات 

کشاورزی هستیم

وزیر جهاد کشاورزی تصریح کرد: وزارت جهاد کشاورزی دنبال امنیت 
فعالیت  همچنین  و  کشاورزی  محصولات  اقتصادی  تولید  و  غذایی 

اقتصادی سودآور هستیم.

فعال سیاسی اصلاح‌طلب، گفت: ما در این سال‌ها تلاش 
بیشترمان بر دفع موانع بوده تا اقدام. آقای پزشکیان می‌تواند این 
معادله را تغییر دهد و از این حالت دفع مانع دور شود، آن نیرویی که 
برای موانع داخلی به کار گرفته می‌شد تبدیل به یک نیروی فعال 
در جهت حل مشکلات کشور شود. از این جهت پیش بینی بنده 
این است که می‌تواند موفق باشد.به گزارش بهار از ایلنا، محمدعلی 
ابطحی مشاور رییس دولت اصلاحات و فعال سیاسی اصلاح‌طلب 
در رابطه با اقدامات دولت چهاردهم در راستای تحقق شعار وفاق 
ملی، گفت: مهم‌ترین ویژگی وفاق ملی این است که در آن نیروهای 
افراطی که همیشه بحران ایجاد می‌کردند، در حاشیه قرار بگیرند.  

این کار بزرگترین نمایه شروع وفاق ملی است چون جریانات 
افراطی تمایل به وفاق ندارند و دوست دارند در رأس امور باشند. 
من وفاق ملی را بر اساس شعارهای عدالتخواهانه آقای پزشکیان 
این‌طور معنا می‌کنم که هر کسی از هر جناحی می‌تواند، کمک 
کند و مسیر را پیش ببرد. افراد باید با یکدیگر همراهی و همکاری 
کنند در این صورت وفاق ایجاد خواهد شد.وی ادامه داد: زمینه 
وفاق ملی در جامعه مهیا است. بعد از این همه سال اختلافات درون 

حاکمیتی که آسیب‌های جدی به مردم زده است و آنان را از این 
جناح‌بندی‌ها دلسرد کرده است، باید فضایی را ایجاد کنند که مردم 
بتوانند همدلی و همراهی داشته باشند. ما در این سال‌ها تلاش 
بیشترمان بر دفع موانع بوده تا اقدام. آقای پزشکیان می‌تواند این 
معادله را تغییر دهد و از این حالت دفع مانع دور شود، آن نیرویی که 
برای موانع داخلی به کار گرفته می‌شد تبدیل به یک نیروی فعال 
در جهت حل مشکلات کشور شود. از این جهت پیش بینی بنده 
این است که می‌تواند موفق باشد و اعضای کابینه هم برای این کار 
اعضای فعال و برآمده از همه جناح‌ها هستند که خود این نشانه 

موفقیت‌آمیز بودن این کابینه است.

محمدعلی ابطحی :

پزشکیان می‌تواند معادلات را تغییر دهد
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 معاون شورای هماهنگی تبلیغات اسامی گفت: روز ۱۳ آبان 
امسال با شرایط خاص مردم مقاوم فلسطین و غزه گره خورده و باید 
موضوع استکبار ستیزی و مقابله با رژیم کودک‌کش صهیونیستی 
علنی‌تر و گسترده‌تر در میان حضور دانش آموزان و مردم تجلی پیدا 

کند.
حجت‌الاسلام محمد مهدی عرب انصاری گفت: این روز تاریخ ساز 

و سرنوشت ساز با ۳ حادثه بسیار مهم گره خورده است و یک روز مهم 
و ماندگار در تاریخ انقلاب اسلامی ثبت، درج و نقش آفرینی می‌کند.

معاون شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی اظهار کرد: روز ۱۳ آبان 
که در مجلس شورای ملی روز »مبارزه با استکبار جهانی و استکبار 
ستیزی« نامیده شده، روزی است که ملت انقلابی و دانش آموزان 
عزیز و مسئولیت‌شناس این روز را به یک حماسه ماندگار و خلق 

یک حماسه تبدیل کردند، به گونه‌ای که ابعاد و شعاع جهانی پیدا 
می‌کند.

عرب انصاری یادآور شد: روز ۱۳ آبان امسال با شرایط خاص مردم 
مقاوم فلسطین و غزه گره خورده و باید موضوع استکبار ستیزی و 
مقابله با رژیم کودک‌کش صهیونیستی علنی‌تر و گسترده‌تر در میان 

حضور دانش آموزان و مردم تجلی پیدا کند.

 ۱۳ آبان امسال با شرایط خاص مردم فلسطین و غزه گره خورده است
خبر

نایب رئیس مجلس:
تغییر در مرزها را نمی‌پذیریم

نایب رئیس مجلس شورای اسامی با تاکید بر اینکه 
سیاست‌های راهبردی جمهوری اسامی ایران درباره 
مرزها، ثابت و مبتنی بر منافع ملی است، گفت: توصیه‌ام به 

روسیه و آذربایجان، احترام به مرزهاست.
بهار- علی نیکزاد نایب رئیس مجلس شورای اسامی 
در صفحه شخصی خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: 
»سیاست‌های راهبردی جمهوری اسامی ایران درباره 
مرزها، همسایگان و کریدورها ثابت و مبتنی بر منافع ملی 
است.‌همانطور که در آخرین اجلاس مجالس در باکو نیز 
تاکید کرده بودم، ما تغییر در مرزها را نمی‌پذیریم. توصیه‌ام 

به روسیه و آذربایجان، احترام به مرزهاست.«
در طی روزهای اخیر برخی از مقامات روسیه بر گشایش 
کریدور زنگزور و همراهی با آذربایجان و ترکیه در این 
زمینه تاکید کرده بودند که این موضوع با واکنش جمهوری 
اسلامی ایران روبرو شد، چنانکه چند روز پیش نیز مدیر کل 
اوراسیای وزارت خارجه جمهوری اسلامی ایران در دیدار با 
سفیر روسیه در تهران بر مخالفت تهران در ایجاد هرگونه 

تغییر ژئوپلیتیک در منطقه قفقاز تاکید کرده بود.

 سخنگوی کمیسیون امور داخلی درمجلس 
خبر داد:

 بررسی ساماندهی اتباع خارجی 
 در کشور در اولویت کاری 

کمیسیون شوراها
سخنگوی کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای 
مجلس گفت: با توجه به دغدغه هایی که در جامعه وجود 
دارد، بررسی ساماندهی اتباع خارجی در کشور در اولویت 

کاری کمیسیون قرار دارد.
بهار- ولی الله بیاتی سخنگوی کمیسیون امورداخلی 
کشور و شوراهای مجلس شورای اسامی در گفت و گو 
با خانه ملت؛ در تشریح جلسه فوق العاده امروز )جمعه 
۱۶ شهریورماه( این کمیسیون در مشهد مقدس گفت: 
در نشست امروز طرح تشکیل سازمان ملی مهاجرت مورد 
بررسی قرار گرفت. گزارش شور دوم سازمان ملی مهاجرت 
پس از تصویب کلیات در مجلس یازدهم در نوبت صحن 
قرار داشت اما فرصت رسیدگی مهیا نشد بنابراین قرار شد 
در شروع کار مجلس دوازدهم طرح ها و لوایح مجددا در 
کمیسیون های اصلی به تصویب برسد تا به صحن ارائه شود 
لذا طرح تشکیل سازمان ملی مهاجرت با اولویت در دستور 

کار کمیسیون قرار گرفت.
وی افزود: در این طرح با توجه به دغدغه هایی که در جامعه 
وجود دارد، قانونی به تصویب خواهد رسید که براساس آن 
سازمان ملی مهاجرت شکل می گیرد و این سازمان برنامه 
هایی را برای شناسایی، ورود و خروج اتباع بیگانه پیش 
بینی کرده است. برای این سازمان ساختار کشوری و 
استانی در نظر گرفته شده که برای ساختار کشوری، وزیر 
کشور رییس آن است و برخی از وزرا و مسئولان کشوری و 
۲ نماینده به انتخاب کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها 
و کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی درآن عضویت 

دارند.
این نماینده مجلس در دوره دوازدهم اضافه کرد: البته نباید 
قانونی به تصویب برسد که باعث ماندگاری اتباع خارجی 
غیرمجاز در کشور شود. باید تمام اتباع خارجی در کشور 
شناسایی شده و به منظور ساماندهی برای آنها کارت صادر 
شود و آنهایی که خواهان تردد در کشور هستند، از طریق 
انگشت نگاری، شناسه ملی و عنبیه چشم بازشناسایی 
شوند. البته افرادی که اقامت موقت دارند و خواهان کار 
در کشور هستند، باید از طریق کارفرما ضمن ارایه وثیقه، 
ضمانت شوند و هم چنین در خصوص تحصیلات عالی اتباع 

و نخبگان نیز بر اساس اسناد بالادستی اقدام میشود.
بیاتی بیان کرد: در این نشست نمایندگانی از وزارت کشور، 
وزارت اطلاعات، نیروی انتظامی، سازمان اطلاعات سپاه 
و مرکز پژوهش های مجلس حضور داشتند. البته با توجه 
به شرایطی که در کشور وجود دارد و نگرانی که بابت این 
موضوع است، بررسی آن با اولویت در دستور کار است تا 
بتوانیم اساسنامه این سازمان را تصویب کرده و به صحن 
علنی ارائه کنیم تا با رای مثبت صحن و تایید شورای نگهبان 

قانونی جامع برای اجرا ابلاغ شود.

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس:
 وام میلیاردی مدیران بورسی 

در شرایطی که مردم برای وام ۲۰۰ 
میلیونی مدت‌ها در صف می‌مانند، 

معنا ندارد
یک عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: اصلا 
معنی ندارد در شرایطی که جامعه ما باید برای 
دریافت وام مدت‌ها منتظر باشد مدیران بورسی 
از منابع سازمان وام ۴ درصدی میلیاردی بردارند. 
این اصلا با هیچ منطقی سازگاری ندارد، آن هم در 
جمهوری اسامی آن هم در دولت سیزدهم که 
منصوب شهید رئیسی است. قطع به یقین جایی که 
لازم باشد مجلس ورود پیدا می‌کند و جلوی این 

کارها را می‌گیرد.
ایلنا- حسین صمصامی درباره اعطای وام میلیاری 
به اعضای هیات رئیسه بورس و ورود مجلس به 
این مساله گفت: من مصوبه را ندیدم ولی ظاهرا 
مصوبه شورای عالی بورس را داشته‌اند اما در هر 
شرایطی این کار، کار اشتباهی بوده است.این عضو 
کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی تاکید 
کرد: اصلا معنی ندارد هیات مدیره و رئیس مصوب 
کنند و رئیس شورای بورس بیاید ۲ میلیارد و ۷۰۰ 
میلیون تومان بگیرد یا آن یکی عضو یک میلیارد 
بگیرد این به هیچ عنوان معنی ندارد. آن هم در 
شرایطی که وقتی یک زوج ما می‌خواهد یک وام 
۲۰۰ میلیونی بگیرند باید مدت‌ها در صف بایستند؛ 
آن هم فقط برای ۲۰۰ میلیون، آن وقت این افراد 
برای خودشان ۲ میلیارد و ۷۰۰ مصوب کنند؟ با 

هیچ منطقی اصلا پذیرفته نیست.

خبر

رئیس‌جمهور پس از بازدید از قرارگاه سازندگی 
خاتم الانبیاء)ص(:

 مشکل کمبود مدرسه را
 با کمک مردم یک ساله 

مرتفع کنیم
رئیس‌جمهور با تاکید بر این که باید با نیروهای 
بسیج برای ساخت مدارس جلسه بگذاریم، گفت: 
لازم نیست پیمانکار برای پروژه جذب شود، بلکه با 
کمک مردم همان مناطقی که مدرسه نیاز دارند کل 

مشکلات کمبود مدرسه را یک ساله مرتفع می‌کنیم.
ایلنا- مسعود پزشکیان پس از بازدید از قرارگاه 
سازندگی خاتم الانبیاء)ص( با تاکید بر این که باید با 
نیروهای بسیج برای ساخت مدارس جلسه بگذاریم، 
گفت: مشکل کمبود مدرسه در مناطق محروم را یک 
ساله با کمک نیروهای بسیج مرتفع می‌کنیم، اگر 
نقشه ساخت و مصالح را به مردم بدهیم خودشان 

مدارس را می‌سازند.
وی افزود: زمانی که رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
تبریز بودم، تجربه ای داشتیم که در عرض ۶ ماه، ۶۰۰ 
خانه بهداشت را با مشارکت مردم ساختیم، ما فقط 
مصالح می دادیم و مردم و مهندسان داوطلبانه کار 

می کردند.
پزشکیان اظهار داشت: لازم نیست پیمانکار برای 
پروژه جذب شود، بلکه با کمک مردم همان مناطقی 
که مدرسه نیاز دارند کل مشکلات کمبود مدرسه را 

یک ساله مرتفع می‌کنیم.
وی ادامه داد: با کمترین قیمت می‌توانیم مدارس 
را بسازیم، در آن زمان هر خانه بهداشت را ۸ میلیون 
تومان می ساختند، ولی ما با یک و نیم میلیون 
تمامش کردیم، پیمانکاران دو ساله می‌ساختند ما ۶ 

ماهه می‌ساختیم.
رئیس جمهور بیان کرد: قرار نیست مدارس 
بزرگ مقیاس ساخته شود، مدارس چند کلاسه 
را بسیجی‌وار می توان در عرض چند ماه ساخت، 
خودمان هم پای کار می‌آییم و مردم را بسیج می 
کنیم و فقط نیاز است مصالح بدهیم. احداث مدارس 
چند کلاسه در مناطق محروم حتی ظرف سه چهار 
ماه ممکن است و می‌توان از همه ظرفیت‌ها کمک 
گرفت. حرف من این است که بدون پیمانکاری 
می‌توان مشکلات مدارس در مناطق محروم را حل 

کرد.
وی تاکید کرد: تصور می‌کنم مشکل تهران غیرقابل 
حل است، هر کاری در مورد توسعه تهران انجام دهیم 

با توجه به بی‌آبی وقت تلف کردن است.

فرمانده کل سپاه:
۱۲ کشتی اسرائیلی را مورد اصابت 

قرار دادیم
فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی گفت: 
رژیم صهیونیستی در دریا‌های سرخ و مدیترانه ۱۴ 
کشتی ما را مورد اصابت قرار داد تا نتوانیم نفت صادر 
کنیم، ما هم ۱۲ کشتی آنان را زدیم، کشتی پنجم 
را که زدیم دستشان بالا رفت که نبرد کشتی‌ها را 

متوقف کنید.
ایلنا- سردار سرلشکر حسین سامی گفت: در 
دریا‌های سرخ و مدیترانه ۱۴ کشتی ما را زدند تا 
نتوانیم نفت‌مان را صادر کنیم، رژیم صهیونیستی این 
اقدام را خیلی مرموزانه و مبهم انجام داد و ما هم ۱۲ 
کشتی از آنها را مورد اصابت قرار دادیم. کشتی پنجم 
را که زدیم دستشان بالا رفت و گفتند نبرد کشتی‌ها را 

متوقف می‌کنیم.
وی افزود: در بحران شدیدی بودیم، سردار سلیمانی 
را ترور کرده بودند، هواپیمای اوکراینی سقوط 
کرده بود، کرونا قالب شده بود، تحریم اقتصادی را 
در حداکثر درجه ممکن اعمال می‎کردند و تلاش 
می‌کردند ما را در انزوای کامل قرار دهند، ما بعنوان 
سپاه پاسداران باید یک عملیات بازدارنده و سد 
ممانعت ایجاد می‌کردیم؛ در نبرد‌های دریایی خطوط 
کشتیرانی را امن کردیم، تحریم به لحاظ اجرا شکسته 
شد، مردم را در کرونا مدیریت کردیم و واکسن 
ساختیم و تمام ظرفیت‌ها را در اختیار قرار درمان 

دادیم.
فرمانده کل سپاه تصریح کرد: هیچ یک از ۳۸۰ 
طرح عظیم ملی که امروز در دست اجرا است، حتی 
چرخ‌هایش کُند نشده است، از بیرون هم پدیده 
تکفیر را مهار می‌کردیم؛ اگر تروریسم امتداد پیدا 
می‌کرد، نقطه مرکزی آن ایران بود. موفق شدیم تمام 
مسیر‌هایی که دشمن باز کرده بود، ببندیم. امروز 
امن‌ترین خطوط کشتیرانی متعلق به کشتی‌هایی 

است که پرچم ایران روی آن نصب شده باشد.

رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس مطرح کرد:
کریدور زنگزور خط قرمز ایران

رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسامی به مواضع اخیر روس‌ها 
در دیدار پوتین و الهام علی اف در خصوص کریدور 

زنگزور واکنش نشان داد.
مهر- ابراهیم عزیزی در رابطه با مواضع اخیر روس‌ها 
در دیدار پوتین و الهام علی اف در خصوص کریدور 
زنگزور گفت: آنچه واضح و مبرهن است موضوعات 
مرتبط با تحولات ژئوپلیتیک در کریدور زنگزور به 
نفع کشورهای منطقه نیست و ایران نیز به شدت با 

این موضوع مخالف است.
وی با اشاره به افکار متوهمانه و ذهنیات مبتنی بر 
تشکیل توران بزرگ از سوی برخی کشورها افزود: 
اساساً کریدور زنگزور یک کریدور جعلی است و 
ظاهراً دست‌هایی در کار است تا به بهانه این کریدور، 
از قدرت نظامی و سیاسی ایران در منطقه کاسته 
شود و همین جا به کسانی که چنین توهماتی را 
دنبال می‌کنند هشدار می‌دهیم که عواقب چنین 

تصمیماتی برای آنها سنگین و پرهزینه خواهد بود.

خبر

بهار- عضو هیات رئیسه مجلس شورای 
اسامی با بیان اینکه نقش ایران در امنیت 
سطوح منطقه‌ای غیر قابل انکار است، 
گفت: ماجراجویی برخی از کشورهای 
همسایه در مورد کریدور زنگزور از سوی 
ایران بی پاسخ نخواهد بود، در معادلات و نوع 
موضع‌گیری‌های این کشورها و همچنین 
تغییر در نفوذ منطقه‌‌ای ایران به خصوص در 
شمال کشور و کریدورهای بین‌المللی، هرگونه 
عکس‌العملی حتی از طرف کشورهایی که به 
نوعی با ما مراودات داشته باشند، قابل اغماض 

نیست.
به گزارش بهار از خانه ملت، مجتبی یوسفی با 
تاکید بر اینکه صلح، امنیت و ثبات منطقه‌ای 
یکی از استوانه‌های امنیتی ایران محسوب 
می‌شود، گفت: سیاست خارجی برای تمام 
کشورها از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است در 
خصوص کشور ایران که با کشورهای همسایه 

منافع مشترکی را دارد.
نماینده مردم اهواز، باوی، حمیدیه و کارون 
در مجلس شورای اسامی با تاکید بر اینکه 
تصمیمات اتخاذ شده در سطح بین المللی تاثیر 
جهانی در عملکرد بسیاری از کشورها دارد، 
افزود: جمهوری اسلامی ایران همواره بر اساس 
صلح و امنیت ثبات منطقه را پایدار نگه داشته 
است، به ویژه در ارتباط با کشورهای همسایه؛ 
روابط ایران با همسایگان بر اساس دکترین و 

اصول دیپلماسی جدید جهانی بوده است.
تعامل ایران با کشورهای همسایه و سایر 

کشورهای دیگر بر مبنای احترام متقابل است
عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی با 
بیان اینکه تعامل ایران با کشورهای همسایه 
و سایر کشورهای دیگر بر مبنای احترام 

متقابل است، اظهار داشت: رابطه ایران با تمام 
کشورهای دنیا بر اساس صلح، امنیت و احترام 
متقابل شکل گرفته است؛ سیاست دکترین 
جمهوری اسامی ایران بر اساس عزت، 
حکمت و مصلحت است و بر مبنای حاکمیت 
و اقتدار کشور هر تهدیدی علیه تمامیت ارضی 
از سوی همسایگان ما از شمال تا جنوب و از 
شرق و غرب خط قرمز ایران محسوب می‌شود و 
تجاوز به آنها با عکس‌العمل شدید روبرو خواهد 

بود.
ایران هرگونه تغییر در ژئوپلیتیک و مرزهای 

جغرافیایی را مغایر با منافع خود می‌داند
یوسفی با بیان اینکه نقش ایران در امنیت 
سطوح منطقه‌ای غیر قابل انکار است، اظهار 
داشت: ایران هرگونه تغییر در ژئوپلیتیک 
و مرزهای جغرافیایی را مغایر با منافع خود 

می‌داند و بارها بر آن تاکید کرده است، امروز 
هر کشوری که منافع خود را در تغییر مرزهای 
ایران ببیند بی‌تردید با عکس‌العمل شدید ایران 

روبرو خواهد شد.
این نماینده مردم در مجلس دوازدهم با بیان 
اینکه از گذشته‌های دور ایران حرفی برای 
گفتن در سطوح بین المللی داشته است، اظهار 
داشت: در زمانی که بسیاری از کشورها وجود 
خارجی نداشتند ایران به واسطه معادلات 
سیاسی و اقتصادی با کریدورهای بین‌المللی 

حرفی برای گفتن داشت.
خط قرمز ایران بر مبنای عزت، منافع و 

اقتدار تعریف شده است 
یوسفی خطاب به کشورهای همسایه با 
تاکید بر خط قرمز ایران بر مبنای عزت، منافع 
و اقتدار؛ یادآور شد: ماجراجویی برخی از 

کشورهای همسایه در مورد کریدور زنگزور از 
سوی ایران بی پاسخ نخواهد بود، در معادلات و 
نوع موضع‌گیری‌های این کشورها و همچنین 
تغییر در نفوذ منطقه‌ ای ایران به خصوص در 
شمال کشور و  کریدورهای بین‌المللی، هرگونه 
عکس‌العملی حتی از طرف  کشورهایی که به 
نوعی با ما مراودات داشته باشند، قابل اغماض 
نیست و باید بدانند که خط قرمز ایران عزت، 

منافع و اقتدار است.
ایران برای حفظ منافع خود با کشورهای 

دیگر مسالمتی نخواهد داشت
عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی با 
بیان اینکه هرگونه بحثی توسط روسیه و سایر 
کشورها در خصوص کریدور زنگزور صورت 
بگیرد با تصمیمات محکم و مقتدر ایران روبرو 
خواهد شد، اظهار کرد: تصمیمات ایران 
براساس منافع ملی و مردم کشور است و با 
هیچ کدام از کشورها برای حفظ منافع خود 

مسالمتی نخواهد داشت.
وی اظهار داشت: توصیه بنده به تمام کشورها 
از جمله روسیه این است که ایران مقتدر را با 
همان نگاه اقتدار ببینید، کشور ما در شرایط 
مختلف با مردمی متعصب نسبت به سرزمین 
خود همچنان از آب و خاک کشور دفاع خواهد 

کرد.
یوسفی در پایان خاطرنشان کرد: بهتر است 
که این کشورها ماجراجویی‌ها را کنار بگذارند 
چرا که ایران از منافع ملی خود به ویژه 
کریدورهای بین المللی با تمام توان حفاظت 
خواهد کرد، این حق قانونی ما است که حافظ 
منافع ملی کشور خود باشیم و اجازه هیچگونه 
دست درازی یا ماجراجویی را به کشورها 

نخواهیم داد.

عضو هیات رئیسه  مجلس  با هشدار به کریدور زنگزور مطرح کرد:

 واکنش شدید ایران با هرگونه تغییر در ژئوپلیتیک منطقه

بهار- تحلیل‌گر مسائل سیاست خارجی گفت: در صحنه بین‌المللی 
رژیم اسرائیل به طرز بی‌سابقه‌ای منزوی شده و اعتبار و جایگاه خود را 
تا حدود زیادی از دست داده است. در حوزه حقوقی هم، رژیم اسرائیل 
در دیوان بین‌المللی دادگستری متهم به نقض کنوانسیون نسل‌کشی 
است و تعقیب کیفری مقامات ارشد آن در دیوان کیفری بین‌المللی 
تحت بررسی است. در نتیجه، فضای سیاسی برای مبادرت به ابتکارات 
دیپلماتیک مهیاست و لازم است از آن - از جمله در رابطه با ترور شهید 
هنیه - بهره‌برداری شود. در این راستا، سفر رئیس‌جمهور به مجمع 
عمومی سازمان ملل متحد در نیویورک فرصت خوبی برای بسترسازی 

در این زمینه است.
به گزارش بهار، رضا نصری تحلیل‌گر سیاست خارجی در گفت‌وگو با 
ایلنا، در پاسخ به این سوال که اولویت‌های کاری آقای عراقچی به عنوان 
مسئول سیاست چیست، گفت: آقای عراقچی در شرایط دشواری سکان 
سیاست خارجی را در تحویل گرفته است. از یک طرف، منطقه همچنان 
در وضعیت بحرانی است و تحرکات زیادی از سوی رژیم اسراییل علیه 

ایران صورت می‌گیرد. از طرف دیگر، توجهات مجددا بر فعالیت‌های 
هسته‌ای ایران متمرکز شده و هجمه تبلیغاتی سنگینی پیرامون عملکرد 
ایران در این حوزه توسط رسانه‌های معاند به راه افتاده تا برای توسل 

کشورهای اروپایی به مکانیسم موسوم به »ماشه«، فضاسازی شود.
عراقچی برنامه سیاست خارجی خود را حول مقوله »منطقه 

قوی« طراحی کرده است
وی افزود: علاوه بر این‌ها، جنگ اوکراین همچنان بر روابط بین‌المللی 
سایه افکنده و آمریکا هم در فصل انتخابات - که فصل تندگویی، شعار و 
خط و نشان کشیدن برای ایران است - قرار دارد. به نظرم اولویت آقای 
عراقچی در شرایط کنونی مدیریت این فضا و ایجاد بستری است تا بتواند 
برنامه‌های خود را - که بر توسعه و بهبود شرایط اقتصای متمرکز است - به 

اجرا درآورد.
نصری در پاسخ به این سوال که در روابط همسایگان و مستحکم کردن 
آن ایران باید چه اقداماتی را انجام دهد و از همه به رابطه با کدام کشورها 
باید بیشتر از قبل توجه کرد گفت: آقای عراقچی برنامه سیاست خارجی 

خود را حول مقوله »منطقه قوی« طراحی کرده است. به این معنی که به 
دنبال ایجاد فضا و مناسبات جدیدی در منطقه است تا کشورها بتوانند - به 
جای هدر دادن منابع خود در تنش‌های فراسایشی - بر رشد و توسعه 
اقتصادی خود متمرکز شوند و در این راستا به نوعی همکاری و هم‌افزایی 

پایدار دست یابند.
توسعه اقتصادی در شرایط بحرانی و ناامن در منطقه میسر 

نخواهد شد امروز، دو چشم‌انداز متضاد در برابر منطقه قرار دارد
وی افزود: در هر حال، باید توجه داشت که توسعه اقتصادی در شرایط 
بحرانی و ناامن در منطقه میسر نخواهد شد و پیش‌نیاز توسعه ایجاد ثبات 
پایدار و مناسبات خوب میان همسایگان است. به نظر می‌رسد کشورهای 
همسایه نیز غالباً به چنین درکی رسیده باشند و از این رو بستر همکاری 
با آن‌ها فراهم شده است. منتها، از طرف دیگر، رژیم اسرائیل نیز در پی 
ایجاد نظم جدید متفاوتی است که در آن کشورهای عرب منطقه - در ازای 
امتیازاتی که از اسرائیل و آمریکا دریافت می‌کنند - به پیمان‌های ابراهیم 

بپیوندند و همگی علیه ایران یک جبهه واحد تشکیل دهند.

رضا نصری تحلیل‌گر سیاست خارجی:

سفر رئیس‌جمهور به نیویورک فرصت خوبی برای ابتکارات دیپلماتیک است

بهار- رئیس سازمان انرژی اتمی گفت: دشمنان در پرونده هسته‌ای 
ما مدعی شدند که ایران برنامه پنهانی و اعلام نشده هسته‌ای دارد و با 

این ترفندها از ۲۰ سال گذشته ‌به آژانس انرژی اتمی فشار آورد‌ه‌اند.
به گزارش بهار ازموج ، محمد اسامی در یادواره شهدای گلزار آهو 
محله محمودآباد به پرونده انرژی هسته‌ای ایران اشاره کرد و اظهار 
داشت: بیش از 20 سال است که پرونده هسته‌ای برای ایران باز شده 
و استکبار و صهیونیست‌ها عنوان می‌کنند  که ایران برنامه پنهانی و 
اعلام نشده هسته‌ای دارد و با این ترفند این کانون‌‌ها می‌خواهند به 

آژانس انرژی اتمی فشار بیاورند.
معاون رئیس جمهور تصریح کرد: آژانس انرژی اتمی براساس 
ضابطه‌ هر کس به آن خبری مبنی بر فعالیت هسته‌ای در هر گوشه‌ای 
از جهان بدهد وظیفه بررسی و رسیدگی دارد و چیدمان این مرکز 
توسط خود نظام سلطه چینش می‌شود بنابراین از جنسی که که 
خودشان می‌خواهند چینش می‌کنند و  در 20 سال گذشته 

فشار‌های فراوان به ایران آوردند.
وی با تاکید بر اینکه  همه دولت‌ها در گذشته دست به مذاکره زدند 
و حاصل آن سند برجام شده است اظهار کرد: در سند برجام، ایران 
و گروه 5+1 مشارکت داشتند؛ ایران در برجام پذیرفت ظرفیت 
اورانیوم غنی شده خود را محدود کند و آن را تحت کنترل و نظارت 
شدید درآورده است و بنا شد محدودیت‌ها را در زمان معین تحت 
نظارت مضاعف آژانس اعمال کند و در مقابل پرونده مفتوح مکان‌ها 
و برنامه‌های ادعایی بسته شود و تحریم‌هایی تحمیلی بر ایران لغو 
شود، ایران این سند را امضا کرد و توافقات انجام شد ولی پس از مدتی 
آمریکا تصمیم گرفت تا از این توافق خارج شود و ترامپ رئیس‌جمهور 

آمریکا از این معاهده خارج شد.
وی با بیان اینکه ایران به  تعهدات خود در برجام عمل کرد ولی سه 
کشور اروپایی و آمریکا پرچمدار مبارزه با برنامه هسته‌ای ایران شدند، 
گفت: آژانس انرژی اتمی اعلام کرد هیچ انحرافی در برنامه هسته‌ای 
ایران وجود ندارد ولی با خروج آمریکا از برجام آن را متوقف کردند که 

این مصادف با جنگ اقتصادی علیه ایران بود.
رئیس سازمان انرژی اتمی با تاکید بر اینکه ترس جدید استکبار 

ترس از قدرت صنعت هسته‌ای ایران است، گفت: آمریکا اعلام 
کرد که ایران چهلمین سال پیروزی انقلاب را نمی‌بیند ولی ایران 
اسامی به عهد و امضای خود وفادار بود و اقتدار و صلابت کشورمان 

را شاهدیم.
وی افزود: کشوری که تعهدات خود را در برجام انجام نداده حق ندارد 
طلبکار شود و باید پاسخگو باشد؛ هم‌اکنون حرف جدید استکبار و 
صهیونیست ترس از بمب اتم نیست و ترس از قدرت صنعت هسته‌ای 
ایران است آنها را به واهمه می‌اندازد چرا که ایران در حال ساخت 
نیروگاه‌های هسته‌ای است؛ دانشمندان بومی ما دست به کار‌های 
خارق‌العاده می‌زنند و ترس از قدرت صنعتی و اقتصادی ایران را 

می‌بینیم.
وی یادآور شد: امروزه در ایران  ایده‌ها به دانش و محصول تبدیل 
می‌شود، هم اکنون در کشورمان فناوبی‌های بزرگ و شاخصی داریم 
و فناوری‌های پیشرفته باعث تولید می‌شود و تأثیر در زندگی مردم 
سبب کاهش تورم می‌شود. باید از اقتصاد وابسته به نفت در کشور به 

اقتصاد دانش بنیان مهاجرت کنیم.
وی در بخش دیگری از سخنان خود با بیان اینکه راه شهدا راهی 
روشن و نورانی است اظهار داشت: باید شاکر باشیم که در عصر امام 
راحل زندگی می‌کنیم و این عصر، عصر بیداری جهانی است و ادامه 

راه نهضت عاشوراست که رهبر انقلاب هدایتگر آن است.
رئیس سازمان انرژی اتمی با اشاره به تلاش دشمنان برای 
ناامن‌سازی خاورمیانه افزود: دشمنان ایران اسلامی با ابزار گسترده 
تلاش دارند تا حق و باطل را جابه‌جا کنند و امروز می‌بینیم فلسطین 
به مسئله اول مسلمین تبدیل شده و امام راحل و رهبر انقلاب هم بر 

مسئله فلسطین توجه جدی دارند.
اسامی با بیان تحلیل اوضاع منطقه و اینکه باید بدانیم چه اتفاقی 
افتاده که موضوع فلسطین به مسئله اول جهان تبدیل شده است 
تصریح کرد: صبر، مقاومت و حضور در عرصه توسط مردم فلسطین 

باعث شده است تا حق و باطل به‌ درستی نمایش داده شود.
 اسامی بیان کرد: برخی نخبگان در کشور مدعی هستند چرا با 
ظالمان جهان درگیر می‌شوید و مسائل را با توافق حل نمی‌کنید در 

حالیکه به این عده باید گفت استکبار جهانی و صهیونیست به هیچ 
مسئله‌ای پایبند نیستند؛ رژیم صهیونیستی حتی در مقابل آتش 

بس غزه هیچ پایبندی ندارد.
رئیس سازمان انرژی اتمی تاکید کرد: دادگاه بین المللی لاهه در 
رسیدگی به شکایت آفریقای جنوبی علیه جنایات رژیم صهیونیستی 
رأی علیه صهیونیست‌ها می‌دهد ولی در مقابل آمریکا آن‌‌ها را با 

جملات تندی روبه‌رو کرده است.
وی افزود: استقامت و ایستادگی مردم کشورمان سبب مرزبندی بین 
حق و باطل شده و تمام سیاست نظام سلطه تهدید و پشتیبانی از 
خوی تجاوزگری است که در این زمینه  تحریم برای تسلیم ابزار نظام 

سلطه محسوب می‌شود.
 رئیس سازمان انرژی اتمی گفت:  آمریکا درصدد اینست که بگوید 
حکمران جهان است اما ما  برای حفظ انقلاب هزینه‌های سنگینی 

دادیم و امروز استقامت و صلابت جواب داده است.
وی با اشاره به جنگ اقتصادی استکبار علیه ایران با هدف کاهش 
ارزش پول ملی تاکید کرد: مردم در فشار هستند و با تشدید تحریم‌ها 
از سوی استکبار جهانی  لطمه زدن به ساختار اقتصادی کشورمان 

دنبال می‌شود.
این مسئول در ادامه بیان کرد: دشمنان با طرح‌های خاص درصدد 
ضربه زدن به مردم هستند و باید هوشیار و با بصیرت باشیم و با گوش 
فرادادن به فرمان رهبر انقلاب آسیب پذیری‌ها را کم کنیم تا نفوذ‌ها 

نتواند تأثیر داشته باشند.

رئیس سازمان انرژی اتمی:

ایران هیچ برنامه پنهانی هسته‌ای ندارد
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 خدمت »ضمانت نامه بازگشت سفر« در نرم‌افزار ویپاد بانک پاسارگاد 

راه‌اندازی و آماده ارائه به متقاضیان گرامی می‌باشد. 
بانک پاسارگاد به‌عنوان بانکی پیشرو در ارائه خدمات الکترونیک امکان ارائه 
خدمت »ضمانت نامه بازگشت سفر« را به‌صورت غیرحضوری و از طریق نرم 

افزار ویپاد فراهم کرده است.
با توجه به نقش مهم ضمانت‌نامه‌های بانکی در کاهش ریسک و تسهیل 

مبادلات، بانک پاسارگاد با رویکرد توسعه بانکداری دیجیتال اقدام به 
جایگزینی ضمانت‌نامه‌های الکترونیکی و دیجیتال با نوع کاغذی آن کرده 
است.دیجیتالی‌سازی ضمانت‌نامه‌های تجاری توسط بانک پاسارگاد منجر 
به کاهش هزینه‌ها و زمان انجام کار و بهبود تجربه‌ مشتریان در بهره‌مندی از 
خدمات بانکی شده است و از سویی با حذف وابستگی به فرایندهای مبتنی‌بر 

کاغذ، اقدام مؤثری در جهت حفظ محیط زیست و بانکداری سبز است.

از جمله مزایای ضمانت‌نامه دیجیتالی بازگشت سفر می‌توان به سرعت 
بسیار بالا در صدور، حذف هزینه‌های اداری و عملیاتی مرتبط با مدارک 
فیزیکی، تأیید هویت و اعتبارسنجی آنی طرفین، جلوگیری از جعل و تقلب در 
ضمانت‌نامه‌ها، ذخیره‌سازی و بایگانی آسان ضمانت‌نامه‌ها در فضای مجازی، 
قابلیت رهگیری و پیگیری ضمانت‌نامه‌های صادرشده و کاهش ریسک 

اعتباری در معاملات الکترونیکی اشاره کرد. 

»ضمانت نامه بازگشت سفر«، خدمتی جدید از بانک پاسارگاد 
بانک و بیمه

صلاحیت متقاضیان استخدام بانک 
 توسعه صادرات ایران ارزیابی 

می شود
 ارزیابی سه برابر ظرفیت پذیرفتگان آزمون 
استخدامی بانک توسعه صادرات ایران درهفته پایانی 

شهریورماه برگزار می شود.
به گزارش روابط عمومی بانک توسعه صادرات ایران، 
ارزیابی صلاحیت ها و شایستگی عمومی حدود سه 
برابر ظرفیت متقاضیان استخدام بانک در روزهای 
25 و 26 شهریور ماه سالجاری از ساعت 8 لغایت 17 

درموسسه رشد و مهارت نیکان انجام خواهد پذیرفت.
موسسه رشد و مهارت نیکان از موسسات دارای مجوز 
از سازمان اداری و استخدامی کشور، در بزرگراه یادگار 
امام جنوب، نرسیده به فرحزاد، خیابان ایثارگران 
شمالی، نبش کوهسار سوم، شماره 36، واقع شده است.

گفتنی است آزمون استخدامی بانک توسعه صادرات 
ایران به منظور تأمین نیروی انسانی مورد نیاز بانک، روز 
جمعه 11 خرداد ماه 1403 باحضور تعداد ۵۱۰۱ نفر 

برگزار شده بود.

سرپرست بیمه ایران در سفر به قم اظهار کرد؛
مسیر مشتری مداری از همکار مداری 

و نماینده مداری می گذرد
 سید محمدناصرمبرقعی سرپرست بیمه ایران در 
سفری یک روزه به قم بر لزوم تامین آرامش مشتریان 

تاکید کرد.
سرپرست بیمه ایران در بازدید از شعبه خسارت قم که 
در سالروز شهادت امام هشتم علیه السلام انجام گرفت 
ضمن تسلیت ایام و آرزوی قبولی توسل همکاران در 
ماه های محرم و صفر، با اشاره به رسالت اصلی بیمه 
ایران اظهار داشت: این افتخاری برای شرکت بیمه ایران 
است که در اساسنامه رسالت اصلی، تامین آرامش برای 
مردم عزیز پیش بینی شده است و همین امر مسئولیت 
ما در بیمه ایران را مضاعف کرده است.وی خاطرنشان 
کرد:برای اینکه همکار  بتواند موجب التیام بخشی به 
زیاندیدگان و آرامش بخشی به آنها باشد باید آرامش 
خودش تامین گردد. باور دارم که برای مشتری مداری 

باید همکار محور و نماینده محور باشیم.
مبرقعی تاکید کرد: بر موضوع اقناع مراجعین خیلی 
اصرار دارم. فارغ از اینکه چقدر به بیمه گزار مطابق با حق 
او خسارت میدهیم اما اینکه مراجعین و زیاندیدگان را با 
اقناع بدرقه کنیم بسیار اهمیت دارد. این اقناع سازی در 
شعب خسارتی خیلی بیشتر از سایر واحد‌های شرکت می 
بایست اتفاق بیافتد. به نظر علیرغم همه تلاشهایی که 
تاکنون انجام شده اما روی فرآیند و روشهای اقناع سازی 

تلاش بیشتری باید انجام شود.
وی ابراز امیدواری کرد در چارچوب رعایت مقررات 
،همکاران هنر و مهارت انعطاف پذیری رفتاری را در 
واحد‌های خسارتی بیاموزند و آموزش هم بدهند و افزود: 
از اداره‌کل آموزش توقع هست به این نوع از افزایش مهارت 
در همکاران در دوره های آموزشی توجه ویژه داشته باشد.

سرپرست بیمه ایران ضمن بیان لزوم پذیرش تغییرات در 
فرآیندهای اداری و بیمه ای گفت: به دنبال این هستیم 
که مدیران کل استانی حضوری در جلسات هیات مدیره 
به تشریح موفقیتها و مشکلات استان بپردازند و حتی 
اگر امکان حضور نبود می توانیم بصورت برخط در 
جلسه های  هیات مدیره شرکت میزبان مدیر استان و 

کارشناسان  باشیم.

تخصیص ۵۰ همت جدید به اعتبار 
 تسهیلات ازدواج و فرزندآوری 

از امروز
مدیر اداره اعتبارات بانک مرکزی اعلام کرد: بر 
اساس مصوبه هیات عالی بانک مرکزی مقرر شد از 
)یکشنبه( ۵۰ هزار میلیارد تومان اعتبار جدید از محل 
آزادسازی سپرده‌های قانونی بانک‌ها به رقم تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج و فرزندآوری سال جاری تخصیص 

داده شود.
به گزارش ایرنا از بانک مرکزی، مهدی صحابی شنبه 
)10شهریور ماه( از اقدام جدید بانک مرکزی که از 
)یکشنبه( انجام می شود خبر داد و تصریح کرد: با مصوبه 
هیئت عالی بانک مرکزی مبنی تخصیص ۵۰ همت 
اعتبار جدید از محل آزادسازی سپرده های قانونی بانک 
ها به رقم تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و فرزندآوری در 
سال جاری، روند ثبت نام متقاضیان هم تسریع و تسهیل 

خواهد شد.
مدیر اداره اعتبارات بانک مرکزی افزود: با این اقدام، 
ظرفیتی که روزانه بانک مرکزی به بانک های عامل اجازه 
ثبت نام می دهد افزایش پیدا کرده و روند ثبت نام هم 

سرعت بیشتری پیدا می کند.
وی گفت: با ابلاغ این مصوبه، روند پرداخت تسهیلات 
نسبت به پنج ماه ابتدایی سال نیز تسریع پیدا خواهد کرد. 
همچنین ثبت نام متقاضیان در پنج ماه ابتدایی سال که با 
مشکلاتی به دلیل سهمیه های تخصیص یافته به شبکه 

بانکی بر اساس توان آنها بود، برطرف می شود.
صحابی با تاکید بر اینکه میزان تسهیلات پرداختی 
شبکه بانکی به دو سرفصل قرض الحسنه ازدواج و 
فرزندآوری تا پایان مرداده حدود ۷۵ همت بوده است، 
ادامه داد: با پیگیری های به عمل آمده و جلسات 
تخصصی برگزار شده در بانک مرکزی، از ابتدای امسال تا 
امروز ۱۰ شهریور ماه ۱۴۰۳ حدود ۹۰ هزار میلیارد تومان 
وام ازدواج و فرزندآوری توسط شبکه بانکی به متقاضیان 

پرداخت شده است.
مدیر اداره اعتبارات بانک مرکزی بیان کرد: بر این اساس 
حدود ۲۱۳ هزار نفر تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و 
۲۱۰ هزار نفر هم تسهیلات قرض الحسنه فرزندآوری از 

ابتدای سال جاری تاکنون دریافت کرده اند.

خبر

دکتر نجارزاده در افتتاحیه نخستین المپیاد 
ورزشی فرزندان دختر کارکنان بانک ملی ایران: 

 طرح توسعه ورزش در بانک 
در دستور کار است

 مدیرعامل بانک ملی ایران در مراسم افتتاحیه 
نخستین المپیاد ورزشی فرزندان دختر کارکنان بانک 
ملی ایران از برنامه‌ریزی های منسجم و دقیق صورت 
گرفته برای تقویت و توسعه ورزش در بانک ملی ایران 
خبر داد و گفت: با توجه به تاش های صورت گرفته 
امروز شاهد برگزاری نخستین دوره المپیاد فرزندان 
دختر کارکنان بانک ملی ایران از سراسر کشور در 

بابلسر هستیم.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، دکتر 
نجارزاده در مراسم افتتاحیه این دوره از رقابت‌ها که 
عالیه زمانی نماینده مردم ساری و میاندورود، حسن 
نتاج نماینده مردم بابل و علی اصغر باقرزاده نماینده 
مردم بابلسر و فریدونکنار در مجلس شورای اسلامی، 
همچنین اعضای هیات عامل، هیات مدیره و دیگر 
مدیران ارشد بانک ملی ایران حضور داشتند، هدف از 
برگزاری این المپیاد را حضور خانواده بزرگ بانک ملی 
در کنار یکدیگر عنوان کرد و گفت: این مسابقات زمینه 

توسعه همدلی بین فرزندان را فراهم می‌کند.
وی با اشاره به تلاش‌های انجام شده یک قرن خانواده‌ 
بانک ملی برای توسعه فعالیت این مجموعه،گفت: 
در کنار توسعه فعالیت اقتصادی، این بانک نزدیک 
به 80 سال فعالیت ورزشی را پیگیری می‌کند و این 
مدت زمان کمی نیست و نشان دهنده فعالیت و حضور 
مجموعه بانک در بخش‌ها به ویژه در حوزه ورزش 

است.
مدیرعامل بانک ملی ایران در ادامه این مراسم با اشاره 
به تلاش‌های انجام شده برای برگزاری شایسته این 
دوره از رقابت‌ها از مدیریت و برنامه‌ریزی های منسجم 
صورت گرفته توسط ستاد برگزاری المپیاد ورزشی 

تقدیر کرد.
مدیرعامل بانک ملی ایران در بخش دیگری از 
سخنانش، با اعلام اینکه بانک ملی ایران تنها در حوزه 
مالی فعالیت ندارد، افزود: در بخش‌های مختلف، این 
بانک نقش اساسی دارد و در حوزه ورزش نیز شاهد 

توجه ویژه این بانک هستیم.
مدیرعامل بانک ملی ایران در این مراسم با بیان این 
که اعتماد بزرگترین سرمایه بانک ملی ایران است، 
گفت: نگاه مردم به بانک ملی متفاوت با دیگر حوزه‌های 
اقتصادی کشور است و این حاصل دسترنج خانواده‌ 

بزرگ بانک است.
وی ادامه داد: امیدواریم این مسابقات سرآغاز مناسب 
برای رشد و شکوفایی در بین بانوان بانک باشد و در این 
المپیاد هم طرح استعدادیابی ورزشی بانوان را پیگیری 
می‌کنیم و در کنار آن به توسعه ورزش همگانی در این 

مجموعه نیز توجه ویژه‌ای داریم.
نجارزاده با اعام اینکه حوزه ورزش نیاز به 
سرمایه‌گذاری و برنامه‌ریزی منسجم دارد، افزود: 
همکاران ما در اداره کل رفاه این برنامه‌ریزی را آغاز 
کرده و بنا داریم از ظرفیت و استعدادهای ورزشی بانک 

ملی در تیم‌های مختلف ورزشی استفاده شود.
مدیرعامل بانک ملی ایران در بخش دیگری از این 
مراسم گفت: امید داریم که شاهد برگزاری مسابقات 
ورزشی مناسب باشیم و در سال‌های آینده این روند 
با توسعه بیشتری همراه باشد.وی در پایان، از اعتماد 
والدین و زحماتی که برای فرزندانشان می‌کشند تقدیر 
کرد و گفت: این مسابقات کمترین اقدام برای تقدیر از 
زحمات خانواده بزرگ بانک ملی و همکاران ارجمندم 

است.
بانک ملی گام‌های مناسبی برای توسعه ورزش 

برداشته است
عالیه زمانی نماینده مردم ساری و میاندورود در 
مجلس شورای اسامی در ادامه این مراسم با بیان 
این که بانک ملی طی یک سال اخیر گام‌های مناسب 
و مطلوبی برای تقویت و توسعه ورزش کشور برداشته 
است، اظهارداشت: برگزاری این دوره از رقابت‌ها، 
فضای پر از انرژی در مجموعه بانک ملی ایران را فراهم 

می‌کند.
وی با اعلام اینکه جامعه بانوان ما نیاز به امید و نشاط 
دارند، تصریح کرد: توجه به توسعه فعالیت‌های 
ورزشی یکی از اقداماتی است که می‌تواند امید و 
نشاط را به جامعه تزریق کند و بانک ملی در این زمینه 

گام‌های مناسبی برداشته است.
زمانی با اشاره به برنامه‌ریزی‌های انجام شده برای 
توسعه ورزش در کشور،گفت: کسب مدال‌های متعدد 
المپیک و پارالمپیک توسط بانوان نشان از اقدامات 
مناسب در این زمینه است و با توجه به استعدادهایی 
که در کشور وجود دارد باید به ورزش بانوان توجه ویژه 
شود.وی با اعلام اینکه برگزاری این مسابقات زمینه 
توسعه فعالیت ورزشی را در بین جامعه هدف فراهم 
می‌کند، افزود: انتظار داریم که این روند توسط دیگر 

ارگان‌ها تقویت شود.
دختران مستعد المپیاد ورزشی بانک ملی 

مورد حمایت قرار می‌گیرند
حسن کاظمی عضو هیات عامل و معاون منابع انسانی 
بانک ملی ایران در ادامه این مراسم از برنامه‌ریزی برای 
استعدادیابی و حمایت از ورزشکاران دختر مستعد و 

حرفه ای پس از برگزاری این دوره از رقابت‌ها خبر داد.
حسن کاظمی اظهار کرد: حضور دختران باعث رونق 
این دوره از رقابت‌ها شده و افتخاری است برای ما که 
میزبان شما عزیزان هستیم.وی در ارتباط با اقدامات 
انجام شده برای برگزاری المپیاد ورزشی، تصریح کرد: 
این المپیاد نخستین المپیاد ورزشی ویژه دختران 
است که به دستور مدیرعامل محترم بانک ملی برگزار 
شده و این اقدام در سیستم اداری کشور کم نظیر است.

معاون منابع انسانی بانک ملی ایران با اعلام اینکه بانک 
در برگزاری این دوره از رقابت‌ها بحث ایجاد روحیه 
اجتماعی را پیگیری می‌کند، افزود: در کنار این مسئله 
بحث تقویت همبستگی بین کارکنان بانک ملی در 

سراسر کشور مدنظر است.

خبر

دکتر سید عباس حسینی، مدیرعامل بانک 
مسکن از انعقاد قرارداد ۳۷۳ هزار و ۲۷۷ واحد 
نهضت ملی در بانک مسکن در قالب ۵۵ هزار و 
۴۰۱ پروژه با اعتباری بالغ بر ۱۷۲ هزار و ۶۹۶ 
میلیارد تومان )بدون احتساب افزایش تسهیلات 

فوق تا ۵۵۰ میلیون تومان( خبر داد. 
 به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا؛ 
دکتر سید عباس حسینی افزود: از ابتدای طرح 
نهضت ملی مسکن تا اول شهریورماه ۱۴۰۳، 
مجموعاً ۵۳۰ هزار و ۴۲۶ واحد مسکونی در 
قالب ۹۴ هزار و ۵۵۶ پروژه از سوی اداره کل راه و 
شهرسازی، بنیاد مسکن، شرکت عمران شهرهای 
جدید، ستاد اجرایی فرمان امام)ره(، سازمان 
همیاری شهرداری‌ها، صندوق مسکن،‌ قرارگاه امام 
حسن)ع(، سازمان صدا و سیما، اتاق تعاون ایران، 
وزارت آموزش و پرورش، وزارت جهاد کشاورزی 
و خودمالکان شهری و روستایی به بانک مسکن 
معرفی شده است که ۲۸ درصد از این واحدها 

خودمالک هستند.
مدیرعامل بانک مسکن با اشاره به این که فقط 

سه درصد از سپرده های نظام بانکی کشور در 
اختیار بانک مسکن است، گفت: این بانک تا آغاز 
شهریورماه سال جاری، از مجموع مبلغ تأمین 

اعتبار پروژه‌های نهضت ملی مسکن در کل شبکه 
بانکی کشور به تنهایی بیش از ۱۰۰ هزار میلیارد 
تومان به عنوان سهم‌الشرکه به سازندگان پروژه‌ها 

پرداخت کرده است که در نوع خود بی نظیر و 
قریب به ۷۰ درصد از پرداختی کل نظام بانکی 

است.
وی افزود: تاکنون ۵۱ هزار و ۲۹۸ واحد مسکونی 
نهضت ملی در بانک مسکن به بهره‌برداری و فروش 
اقساطی رسیده است که بالاترین عملکرد در کل 
شبکه بانکی بوده و روند فوق با جدیت بیشتر نیز 

پیگیری می شود.
دکتر حسینی در پایان گفت: سهمیه بانک 
مسکن در سه سال اول اجرای این طرح ، بالغ بر 
۲۵۹ همت بوده است که به رغم سهم حدود ۳ 
درصدی این بانک از کل سپرده های شبکه بانکی 
کشور ، با سهمیه بیش از۵/۱۸ درصد از نهضت 
ملی مسکن بیشترین سهمیه را در میان تمام بانک 

های کشور داشته است.
عملکرد تاثیرگذار این بانک در پرداخت تسهیلات 
نهضت ملی مسکن نشان از همت مضاعف، 
جهت‌گیری مسئولانه و کار جهادی برای خانه‌دار 
شدن مردم دارد که ان شاالله با تلاش هرچه بیشتر 

ادامه خواهد یافت.

دکتر سید عباس حسینی، مدیرعامل بانک مسکن: 
مبلغ پرداختی بانک مسکن در طرح نهضت ملی از ۱۰۰ همت عبور کرد

 پیرو مذاکرات شفاهی قبلی، رییس سازمان بورس و اوراق بهادار 
امروز استعفای کتبی خود را به رییس شورای عالی بورس تقدیم کرد.

به گزارش خبرنگار پایگاه خبری بازار سرمایه ایران)سنا(، »مجید 
عشقی«، رییس سازمان بورس و اوراق بهادار که پیش‌تر بلافاصله پس 
از رای اعتماد مجلس شورای اسلامی به »دکتر عبدالناصر همتی«، به 
صورت شفاهی استعفای خود را به وزیر امور اقتصادی و دارایی، اعلام 
کرده بود، امروز با ارسال نامه‌ای به طور رسمی از سمت خود استعفا 

داد. 
مجید عشقی در تاریخ ۲۱ مهر ۱۴۰۰ با رای اکثریت اعضای شورای 

عالی بورس به عنوان رییس سازمان بورس و اوراق بهادار انتخاب شده 
بود. 

عشقی ۳۰ ماه بعد یعنی در ۲۰ فروردین ۱۴۰۳ یک‌بار دیگر با کسب 
رای اعتماد و حمایت مجدد اعضای شورای عالی بورس برای ۲ سال و 

نیم دیگر در سمت خود ابقا شده بود. 
حال با وجود گذشت حدود ۵ ماه از این دوره، با توجه به تغییر دولت 
و انتخاب وزیر جدید اقتصاد، رییس سازمان بورس برای باز گذاشتن 
دست »دکتر عبدالناصر همتی« برای اعمال تغییر در ساختار 

مدیریت بازار سرمایه از سمت خود استعفا داد. 

رییس سازمان بورس و اوراق بهادار استعفای کتبی خود را به رییس شورای عالی بورس تقدیم کرد

 یونسکو در چهاردهمین نشست کنفرانس عمومی این سازمان در 
سال 1966، 8 سپتامبر را به عنوان روز جهانی سوادآموزی نامگذاری 
کرد و بر این اساس، بانک صادرات ایران گزارش فعالیت خود در این 

زمینه را منتشر کرده است.
 به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، این بانک با تشکیل 
ستاد خیرین مدرسه‌ساز از دهه 60 تاکنون و با مشارکت داوطلبانه و 
با نیت خیرخواهانه کارکنان بانک با تخصیص بخشی از حقوق خود، 
بالغ بر 50 مدرسه در اقصی نقاط کشور احداث کرده و دو مدرسه 
دیگر نیز در مرحله ساخت قرار دارد که در مجموع 52 مدرسه توسط 
این بانک در نقاط محروم کشور ساخته و در اختیار آموزش و پرورش 

قرار گرفته است.
اعتلاي فرهنگ، دانش و انجام رسالت و مسئوليت‌هاي اجتماعي 
در راستاي پيشرفت و آباداني کشور؛ کمک به رشد و توسعه آموزشی 
در مناطق محروم کشور؛ زدودن فقر علمی و نیز بسترسازي براي 

پرورش نسل‌هاي آينده و آینده‌سازان ایران اسلامی از جمله اهداف 
این اقدام بانک صادرات ایران بوده است.

شایان ذکر است که 32 ساخت و 18 بازسازی مدارس حاصل 
فعالیت بانک صادرات ایران بوده که از این بین 23 مدرسه در مناطق 

سیل‌زده؛ 12 مدرسه در مناطق زلزله‌زده و 15 مدرسه نیز در مناطق 
محروم مورد حمایت قرار گرفته است.

همچنین این مدارس در 18 استان و 35 شهرستان کشور مورد 
بهره‌برداری قرار گرفته که از این بین »لرستان، کرمانشاه و گلستان« 

بیشترین سهم را به خود اختصاص داده‌اند.
قابل توجه است که حاصل فعالیت خیرین مدرسه‌ساز بانک 
صادرات ایران 2 مدرسه 15 کلاسه؛ 11 مدرسه 12 کلاسه؛ 3 
مدرسه 9 کلاسه؛ 16 مدرسه 6 کلاسه و 18 مدرسه 3 کلاسه بوده 

است.
گفتنی است در پی اقدامات متعدد بانک صادرات ایران در مسیر 
مدرسه‌سازی، در سال 1393 در شانزدهمین جشنواره خیرین 
مدرسه‌ساز و در سال 1397 به دلیل نقش‌آفرینی در بازسازی و 
احداث فضاهای آموزشی زلزله استان کرمانشاه از این بانک تقدیر 

و تجلیل شده و تندیس ویژه خیر مدرسه‌ساز را دریافت کرده است.

سهم خیرین بانک صادرات ایران در مبارزه با بی‌سوادی

در حالی که کارکنان بانک‌ها از دریافت وام بانک خود مانند 
مشتریان عادی محرومند، کل وام‌های دریافتی آن‌ها از بدو 
خدمت تا کنون که با نرخ عقد مرابحه )۱۰ تا ۱۸ درصد( بوده، 
به‌عنوان وام‌های دریافتی سال ۱۴۰۲ در رسانه‌ها منعکس 

می‌شود.
 به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی قرض‌احسنه، روز گذشته که ۱۰ 
شهریور مصادف با روز بانکداری اسلامی بود، اخباری با اطلاعات 
نادرست درباره وام‌های دریافتی کارکنان شبکه بانکی منتشر 
شد. در این بین برخی گزارش‌ها با محاسباتی که مبنای اشتباهی 
داشت، وام‌های پرداختی به کارکنان بانک قرض‌الحسنه مهر 
ایران را بیش از یک میلیارد تومان)!( اعام کرده‌اند که  علاوه بر 
اینکه فاصله چشمگیری با واقعیت وام‌های پرداختی دارد، موجب 
دلسردی کارکنان بانک شد و در روز بانکداری اسلامی خستگی را 

بر تن کارکنان بانک گذاشت.
روابط عمومی بانک قرض‌الحسنه مهر ایران در این رابطه چند 
نکته قابل توجه را برای آگاهی مردم عزیز، به‌ویژه مخاطبان 

گزارش‌های مذکور، بیان می‌کند:
نکته مهم و مغفول این است که اعداد اعلامی مربوط به مجموع 
تسهیلاتی می‌شود که فرد از بدو استخدام تا کنون دریافت کرده 

است. اگر مبنا صرفاً تسهیلاتی باشد که کارکنان بانک در سال 
گذشته دریافت کرده‌اند، به عدد مجموع ۱۱۳۹ میلیارد تومان 
می‌رسیم که با توجه به ۳۲۰۶ پرسنل بانک، سرانه آن برای هر یک 

از کارکنان حدود ۳۵۵ میلیون تومان است.
افزون بر این، منابع تسهیلات پرداختی به کارکنان از محل 
آورده سهامداران است و اساساً ارتباطی به سپرده‌های مشتریان 
نداشته و پرداخت وام‌های عادی به مشتریان یا پرداخت تسهیلات 
تکلیفی را متأثر نمی‌کند. اینکه گفته شده بانک‌ها وام‌های تکلیفی 
خود را پرداخت نکرده و آن مبالغ را به کارمندان خود وام داده‌اند، 
از اساس اشتباه است. ضمن اینکه کارمزد تسهیلات پرداختی به 
کارکنان شبکه بانکی نیز معادل وام قرض‌الحسنه نبوده و بر مبنای 
عقد مرابحه )۱۰ تا ۱۸ درصد( است. به علاوه کارکنان بانک‌ها 
از شرایط دریافت وام از بانک خود همچون مشتریان عادی، 

محرومند.
همه تسهیلات پرداخت شده به کارکنان بانک در چارچوب 
بخشنامه‌های ناظر بر شبکه بانکی و تا سقف اعلامی شورای 

هماهنگی بانک‌ها و مانند بانک‌های دیگر بوده است.
اساساً اختلاف پرداخت وام به پرسنل در سطح شبکه بانکی 
اندک بوده و وام‌های پرداختی در عمده بانک‌ها مبالغی نزدیک 

به یکدیگر دارد. اما در گزارش‌های یاد شده می‌بینیم این اعداد در 
بانک‌های مختلف از ۷ میلیون تومان تا یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون 
تومان متفاوت است که بدیهی است این اعداد نمی‌تواند حاصل 

محاسبات دقیقی باشد.
گزارش وام‌های پرداختی بانک به کارکنان خود به صورت سالانه 
به نهادهای نظارتی و حاکمیتی همچون بانک مرکزی و وزارت 
امور اقتصادی و دارایی اعلام می‌شود و در این رابطه، اطلاعات 
کتمان و پنهانی وجود ندارد، اما واضح است اعداد گفته شده در 

برخی رسانه‌ها نیز فاصله زیادی با واقعیت دارد.

روشنگری بانک قرض‌الحسنه مهر ایران درباره خبر اشتباه پرداخت وام میلیاردی به کارکنان بانک‌ها

براساس گزارش منتشر شده در سامانه کدال، شرکت بیمه 
ملت با عملکرد درخشان در 5 ماه اول سال ۱۴۰۳، رکورد 

جدیدی در صنعت بیمه کشور به ثبت رساند.
به گزارش روابط عمومی بیمه ملت، بر اساس گزارش منتشر 
شده در سامانه کدال، این شرکت در عملکرد ماهانه خود در 

مرداد ماه 1403، رشد خیره‌کننده‌ای را تجربه کرده است.
بر اساس این گزارش، بیمه ملت با افزایش 906 درصدی 
فروش حق بیمه در مردادماه ۱۴۰۳، نسبت به مدت مشابه سال 
قبل، توانسته است به درآمدی معادل 34,523,428 میلیون 
ریال دست یابد. این رشد چشمگیر نشان از استراتژی موفق 

شرکت در جذب مشتریان جدید و افزایش سهم بازار دارد.
علاوه بر رشد فروش، شرکت بیمه ملت در این ماه تراز مثبت 
728 درصدی را نیز ثبت کرده است. این دستاورد قابل توجه، 
بیانگر مدیریت مناسب هزینه‌ها و بهره‌وری بالای عملیات 

شرکت است.
در نگاهی جامع‌تر به عملکرد 5 ماهه سال مالی منتهی به 
اسفند 1403، شرکت بیمه ملت همچنان روند رو به رشد 
خود را حفظ کرده است. با افزایش 864 درصدی فروش حق 
بیمه نسبت به مدت مشابه سال قبل، درآمد شرکت به مبلغ 
154,210,031 میلیون ریال رسیده است. همچنین، تراز 

مثبت 1204 درصدی در عملکرد تجمیعی، نشان از سودآوری 
پایدار شرکت دارد.

کارشناسان صنعت بیمه، موفقیت‌های اخیر شرکت بیمه 
ملت را ناشی از استراتژی‌های نوین بازاریابی و فروش، تنوع 
محصولات و خدمات، مدیریت ریسک موثر و .... عنوان می‌کنند.

شرکت بیمه ملت با عملکرد درخشان خود در ماه‌های اخیر، 
توانسته است به عنوان یکی از بازیگران اصلی بازار بیمه کشور 
مطرح شود و روند صعودی مستمر و یکنواختی را تجربه کند. 
رشد قابل توجه درآمدها و سودآوری، نشان از استراتژی موفق 

شرکت و آینده روشن آن دارد.

رکوردشکنی جدید بیمه ملت در مرداد ۱۴۰۳
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معاون حمل و نقل شهرداری تهران در مورد آخرین وضعیت تولید 
واگن ملی مترو توضیحاتی ارائه کرد و گفت: به تازگی شورای عالی 
امنیت ملی مصوبه اختصاص ۷۷ میلیون یورو برای ساخت واگن ملی 
مترو را تمدید کرده است.محسن هرمزی در مورد آخرین وضعیت 
قطار ملی مترو با بیان اینکه دولت مبلغ ۷۷ میلیون یورو برای ساخت 
۱۱۳ واگن ملی اختصاص داده بود که به تازگی شورای عالی امنیت 

ملی مصوبه اختصاص ۷۷ میلیون یورو برای ساخت واگن ملی را تمدید 
کرد، گفت:  این مصوبه به وزارت نفت و سایر زیر مجموعه ها ابلاغ شد 
و در حال حاضر می‌بایست ۷۷ میلیون یورو برای ساخت واگن ملی 
تخصیص داده شود.معاون حمل و نقل و ترافیک شهرداری تهران 
ادامه داد: وقتی واگن رنگ می‌شود یعنی فاز اجرایی ساخت واگن ملی 
آغاز شده و بایدتجهیزات بر روی واگن نصب شود که این قراردادها با 

شرکت‌ها منعقد شده است و از این به بعد به سمت ساخت رام‌های 
بعدی واگن ملی پیش خواهیم رفت.

هرمزی با اشاره به لزوم کمک‌های دولت برای پیشبرد برنامه تولید 
واگن ملی گفت: اگر دولت کمک کند و تخصیص ۷۷ میلیون یورو را 
بدهد، حداقل دو رام قطار درصورت تأمین پول تا پایان سال تحویل 

می‌دهد.

اختصاص ۷۷ میلیون یورو برای ساخت واگن ملی مترو

رئیس کمیته امداد مطرح کرد :
حفظ کرامت دانش آموزان تحت 

حمایت کمیته امداد با اجرای 
عدالت آموزشی

رئیس کمیته امداد گفت: هر قدمی که برای اجرای 
عدالت آموزشی و ارتقای آینده‌سازان کشور برداشته 
می‌شود، برای حفظ کرامت دانش آموزان تحت 

حمایت است.
بهار-  سیدمرتضی بختیاری در دومین رویداد تجلیل 
از برگزیدگان دانش‌آموزان پذیرفته شده در سمپاد و 
مدارس نمونه دولتی کمیته امداد که در مشهد برگزار 
شد، ضمن قدردانی از  آموزش و پرورش، سازمان سمپاد 
و موسسه علامه حلی، بیان کرد: افتخار می‌کنم نوکر 
این فرزندان هستم و اگر هر قدمی برای اجرای عدالت 
آموزشی و ارتقا آینده سازان کشور برداشته می‌شود، 

برای حفظ کرامت شما است.
رئیس کمیته امداد خطاب به دانش آموزان سمپاد 
گفت: شما در پیشگاه خداوند مقرب هستید و خوشا 
به سعادت شما که در روز شهادت امام رضا)ع( در جوار 
ایشان حضور داشتید.بختیاری افزود: علامه حلی 
شخصیت بزرگی بود، کار ارزشمند این موسسه قطعا 
در عدالت آموزشی به ما کمک خواهد کرد.وی با اشاره 
به قیام ۱۷ شهریور و کشتار مردم در سال ۱۳۵۷، گفت: 
در این روز چند هزار نفر به شهادت رسیدند و پیام این 
خون‌ها برای شما درس خواندن و برای مسئولان نوکری 
است.وی با اشاره به بیانیه گام دوم انقلاب مقام معظم 
رهبری )مدظله‌العالی( گفت: بر اساس این بیانیه در 
عدالت آموزشی و اجتماعی در برخی جاها دچار عقب 
ماندگی هستیم و شما دانش آموزان با خوانش این 
بیانیه، نسبت به آنچه در آن است جامه عمل پوشانید 
و امید ما به شما دانش آموزان به عنوان آینده‌سازان 

کشور است.
وی در پایان گفت: وزارت آموزش و پرورش می‌تواند 
با کمک موسسه علامه حلی، به کمیته امداد در 

بخش‌های مختلف از جمله خیرین داشته باشد.

رئیس پلیس آگاهی پایتخت خبر داد:
کاهش ۱۷ درصدی جرایم با استفاده 

از پابندهای الکترونیکی
رئیس پلیس آگاهی پایتخت از کاهش ۱۷ درصدی 
جرایم با استفاده از پابندهای الکترونیکی در پایتخت خبر 
داد.مهر- سردار علی ولیپور گودرزی رئیس پلیس آگاهی 
پایتخت به تشریح تأثیر پابندهای الکترونیکی بر کاهش 
جرایم در تهران پرداخت و گفت: با توجه به اجرای این 
طرح از سال گذشته اکنون بیش از هزار نفر از متهمین 
و مجرمین سابقه‌دار در تهران تحت نظارت پابندهای 

الکترونیکی قرار دارند و این طرح همچنان ادامه دارد.
سردار ولیپور گودرزی با بیان اینکه تعدادی از همین 
افراد در حین ارتکاب جرم دستگیر شده‌اند، تأکید 
کرد: اولویت ما افرادی هستند که تکرار جرم می‌کنند و 
مجازات برایشان بازدارنده نیست به این افراد حتماً پابند 

زده می‌شوند و تحت کنترل قرار می‌گیرند.
وی گفت: افرادی که دستگیر می‌شوند پس از مشخص 
شدن و پایان مجازات، پابند بر روی پای آنها نصب می‌شود.

سردار ولیپور گودرزی همچنین به ارتباط میان اعتیاد و 
سرقت اشاره کرد و گفت: تعدادی از سارقین دستگیر 
شده، دارای اعتیاد هستند و یکی از انگیزه‌های آن‌ها برای 

سرقت همین موضوع بوده است.
رئیس پلیس آگاهی تهران با اشاره به اینکه طرح پابند 
الکترونیکی به عنوان یک اقدام پیشگیرانه بسیار مؤثر 
بوده و باعث کاهش ۱۷ درصدی وقوع جرم شده است 
گفت: بخش اعظم این کاهش به دلیل طرح‌هایی مانند 
پابند الکترونیکی است که بر روی پای سارقین سابقه‌دار 
نصب می‌شود و در صورت ارتکاب جرم در حین نظارت، 

این افراد دستگیر می‌شوند.
وی همچنین به رصد محیط‌های آلوده اشاره کرد و 
گفت: با استفاده از پابندها، مأموران به سارقین هشدار 
می‌دهند که محل زندگی خود را ترک کرده‌اند و در آن 
محل چه کاری انجام می‌دهند که روزانه نزدیک به ۳۰۰ 
الی ۴۰۰ نفر تذکر داده می‌شود و در صورت عدم رعایت، 

مأموران آن‌ها را در صحنه دستگیر می‌کنند.

معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده:
ورود بیشتر زنان به اکوسیستم 

دانش‌بنیان ضروری است
معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده گفت: ورود 
بیشتر زنان به اکوسیستم دانش‌بنیان ضروری است و باید 
تلاش حداکثری برای ایجاد زیرساخت‌های لازم برای 

این موضوع انجام شود.
ایرنا - زهرا بهروز آذر از نمایشگاه خانه نوآوری و فناوری 
ایران در تهران تحت عنوان )iHiT( در محل نمایشگاه 
بین‌المللی تهران بازدید کرد و در نشست با حضور 
حسین افشین معاون علمی رئیس جمهور و مدیرعامل 
و نمایندگان خانه نوآوری و فناوری ایران، ضمن تشکر از 
اقدامات صورت گرفته، هدف از این نشست را آشنایی با 
ظرفیت‌های موجود در حوزه دانش بنیان و نخبگان بیان 
کرد و از ضرورت ایجاد زیرساخت‌هایی برای به حداکثر 
رساندن ظرفیت‌های زنان در بخش‌های دانش‌بنیان 
سخن گفت.معاون رئیس جمهور خاطر نشان کرد: 
امسال نزدیک به ۶۱ درصد از ورودیان دانشگاه ها را 
خانم‌ها تشکیل می‌دهند و بیشترین فارغ التحصیلان 
رشته‌های ریاضی و مهندسی را شامل می‌شوند که 
وارد بخش کارشناسی شده یا در بین مدیران میانی قرار 
می‌گیرند، ولی با این وجود برای رسیدن به پست‌های 
بالاتر سقف‌های شیشه‌ای متعددی برای زنان وجود دارد 
که مانع از حضور آنها در فضاهای با قدرت تصمیم‌گیری 

بیشتر و ارزش‌آفرینی گسترده‌تر می‌شوند.

خبر

وزیر جهاد کشاورزی:
بدنبال امنیت غذایی و تولید 

اقتصادی محصولات کشاورزی 
هستیم

نوری قزلجه، وزیر جهاد کشاورزی تصریح کرد: 
وزارت جهاد کشاورزی دنبال امنیت غذایی و تولید 
اقتصادی محصولات کشاورزی و همچنین فعالیت 

اقتصادی سودآور هستیم.
موج- غلامرضا نوری در جمع فعالین و تشکل‌های 
بخش کشاورزی آذربایجان غربی، افزود: بحث 
دریاچه ارومیه برای همه مهم است و همه برنامه‌ها 
باید با توجه به وضعیت دریاچه ارومیه پیش رود و به 
اصلاح روش آبیاری در حوضه آبریز دریاچه ارومیه 

توجه شود.
وی با بیان اینکه، به دنبال امنیت غذایی و تولید 
اقتصادی محصولات کشاورزی هستیم، ادامه داد: 
وزارت جهاد کشاورزی دنبال امنیت غذایی و تولید 
اقتصادی محصولات کشاورزی و همچنین فعالیت 

اقتصادی سودآور هستیم.
نوری با اشاره به اینکه در قانون جایگاه ویژه ای برای 
بخش خصوصی در نظر گرفته شده است، تصریح 
کرد: باید با برگزاری نشست‌ها تخصصی، نکته نظرات 
بخش خصوصی شنیده شود و جا بیافتد و کارها بدون 

شعار دادن له تشکل‌ها واگذار شود.
وی با تاکید بر واگذاری برخی امور به بخش 
خصوصی نیز عنوان کرد: باید برخی اختیارات به 
بخش خصوصی و استانداران استان‌های مرزی 

واگذار شود.
وزیر جهاد کشاورزی خاطر نشان کرد: مصرف بهینه 
آب خیلی مهم است تمهیداتی اندیشیده شده است و 
اختیاراتی به استان‌ها داده شده تا ناترازی های برق 

مدیریت شود و بهره برداران خیلی متضرر نشوند.
وی با بیان اینکه پول گندم کاران و کلزا کاران طبق 
لیست در حال پرداخت است، خاطر نشان کرد: 
نمی‌گزاریم تولید فدای تنظیم بازار شود و همسو با 

تولید، توزیع انجام می‌دهیم.
وزیر جهاد کشاورزی ادامه داد: در بحث برق 
خورشیدی اعلام آمادگی کرده‌ایم و هیچ مشکلی در 

تأمین زمین برای ایجاد مزارع خورشیدی نداریم.

مدیر کل امور دانش آموختگان وزارت علوم 
خبر داد:

جعلی بودن مدارک بیش از صد 
متقاضی نمایندگی اخیر مجلس

بهار- مدیر کل امور دانش آموختگان سازمان 
امور دانشجویان با بیان اینکه بیش از صد نفر از 
متقاضیان اخیر نمایندگی مجلس شورای اسلامی 
مدرک تحصیلی جعلی داشتند، گفت: در یک 
مورد نیز مشخص شد مدرک تحصیلی یک استاد 
دانشگاه پس از بازنشستگی جعلی است که تمامی 

این افراد مورد تعقیب قضایی قرار می گیرند.
به گزارش بهار، حامد ثقفی در گفت‌وگو با ایسنا 
ضمن بیان این مطلب در خصوص آخرین وضعیت 
از مدارک جعلی دانشگاهی در کشور تاکید کرد: 
به طور کلی ما سال های گذشته مدارک جعلی و 
تقلبی دانشگاهی در کشور داشتیم و بسیاری از 
این موارد هم اطلاع رسانی شده است. اما آنچه که 
به صورت کلی در تمامی مراجع آموزشی کشور 
می توان گفت این است که به نوعی مدارک تقلبی 

وجود دارد.
وی در ادامه به میزان مدارک تقلبی در بین 
متقاضیان اخیر نمایندگی مجلس شورای اسلامی 
اشاره کرد و افزود: بیش از صد و خورده ای این افراد 
مدارک تقلبی دانشگاهی داشتند و از طریق پایگاه 
الکترونیکی اطلاعات و مدارک تحصیلی کشور 

»پام‌تک« سازمان امور دانشجویان کشف شدند.
مدیر کل امور دانش آموختگان سازمان امور 
دانشجویان خاطرنشان کرد: وقتی ما کد صحت 
یا شناسه ۲۰ رقمی را روی مدارک ثبت می کنیم 
به راحتی می توان جعلی بودن مدارک تحصیلی را 
شناسایی کرد. در واقع همانطور که هر فرد ایرانی 
یک کد ملی دارند هر دانش نامه و مدرک موقت 

هم باید کد شناسه داشته باشد.
ثقفی اظهار کرد؛ کد شناسه مدارک تحصیلی 
طی یک فرآیند پیچیده یعنی از ورود فرد از 
سازمان ملی سنجش و ارزشیابی نظام اموزش 
کشور آغاز می شود و طی دوره تحصیلی بررسی 

و در نهایت کد صادر می شود.
وی تاکید کرد: در حال حاضر تمامی دانشگاه 
های زیر مجموعه وزارت علوم کد شناسه 
تحصیلی دارند؛ اما فارغ التحصیلان دانشگاه آزاد 
کد شناسه ۲۴ رقمی برای خود دارند که در نهایت 
تمامی این کدها تجمیع می شود و یک کد واحد 

صادر خواهد شد.
مدیر کل امور دانش آموختگان سازمان امور 
دانشجویان افزود: مدارک تحصیلی جعلی از همه 
دانشگاه ها وجود دارد؛ اما اغلب این مدارک به 
اسم دانشگاه های پیام نور، غیر انتفاعی و علمی 

کاربردی است.
وی در پایان اظهار کرد: به طور کلی مدارک 
جعلی که سالیانه به سازمان امور دانشجویان می 
رسد حدود ۲۰ تا ۵۰ مدرک است؛ اگر چه بسیاری 
از این مدارک جعلی توسط سازمان های اداری از 
همان دانشگاه مخصوص استعلام گرفته‌ می شود 

و نمی شود آمار دقیق در این زمینه ارائه داد.
ثقفی با بیان اینکه افرادی که مدارک جعلی 
داشته باشند و به دست سازمان امور دانشجویان 
برسد مورد پیگیری قضایی قرار می گیرند، گفت: 
در یک مورد اخیراً هم عضو هیات علمی یکی از 
دانشگاه ها که زیر مجموعه وزارت علوم نیز 
نبود پس از  بازنشستگی مشخص شد مدرک 

تحصیلیش جعلی است.

خبر

گزارش» بهار«ازلباس های فرم دانش آموزان   ؛

هیچ گونه اجبار و تحمیلی برای تهیه فرم مدارس وجود ندارد

لباس فرم مدارس و چگونگی طراحی آن   
یک موضوع بحث‌برانگیز بین دانش‌آموزان، والدین 
و معلمان است. برخی از مطالعات نشان می‌دهند 
یکسان بودن فرم مدارس اثرات مثبتی مانند بهبود 
نظم و انضباط، کاهش مشکلات رفتاری و ارتقای 
احساس هویت و غرور برای دانش‌آموزان دارد. 
طرفداران لباس یکسان مدرسه، استدلال می‌کنند 
که لباس فرم یک محیط متمرکز بر یادگیری 
و محترمانه‌تر ایجاد می‌کند، حواس پرتی را به 
حداقل می‌رساند و به ایجاد حس برابری در بین 

دانش‌آموزان کمک می‌کند. 
هر چند منتقدانی هم وجود دارند که معتقدند 
مزایای فرم مدرسه به اندازه کافی قابل توجه 
نیست که هزینه‌های اجرا یا نقض احتمالی آزادی 

دانش‌آموزان را توجیه کند.
پوشاک مدارس در اکثر کشورها وجود دارد و هر 
کشوری سعی دارد تا با بهره گیری از فرهنگ و نماد 
ملی خود، لباس های مناسبی برای دانش آموزان 
طراحی کند وچیزی که در این بین حائز اهمیت است 
آشنایی و به نوعی فرهنگسازی با استفاده از طرح های 
سنتی دردوخت لباسدانش آموز است، تا آنها از همان 

دوران کودکی و نوجوانی با این نمادها آشنا شوند.
در کشورمان نیز همچون دیگر کشورها، طی چند 
سال اخیر به موضوع لباس فرم مدارس توجه ویژه 
شده است، هر مدرسه متناسب با تصمیم شورای 
مدرسه متشکل از رئیس انجمن اولیا و مربیان، 
نماینده معلمان و مدیر مدرسه اقدام به انتخاب یک 
لباس مناسب با بهره گیری از رنگ، جنس و مدل می 
کند تا دانش آموزان سال تحصیلی را در عین حال که 
با پوشاک نو آغاز می کنند، در طول سال نیز از این 
لباس استفاده کرده و متحدالشکل بودن را از دست 

ندهند.
در این بین هر ساله نزدیک به مهر ماه و بازگشایی 
مدارس ،تهیه فرم و روپوش برای خانواده های دارای 
دانش آموز معزل و چالشهایی بوجود می آورد؛به 
عنوان مثال نرخ لباس‌های فرم مدارس،سایز بندی، 

جنس پارچه ونوع دوخت و....  
عاطفه‌سادات مدبرنژاد مشاور امور زنان و سرپرست 

اداره کل انجمن اولیا و مربیان وزارت آموزش و 
پرورش در این خصوص گفته است: از آنجایی که 
معمولا نرخ لباس‌های فرم مدارس در شهریور و یک 
ماه قبل از آغاز سال تحصیلی اعلام می‌شود؛ به‌منظور 
تحمیل نشدن هزینه‌های اضافی بر خانواده‌ها، 
دانش‌آموزان می‌توانند از لباس‌های سالم و قابل 

استفاده سال‌های قبل استفاده کنند.
مدبرنژاد بااشاره به مقررات و ضوابط موجود برای 
تهیه لباس فرم دانش‌آموزان در سال تحصیلی جدید 
گفت: در تعیین نوع و رنگ لباس فرم دانش‌آموزی 
و نحوه تهیه، مدارس مکلف به رعایت ماده ۸۵ 
آئین‌نامه اجرایی مدارس هستند و در دستورالعمل 
ساماندهی و نظارت بر لباس دانش‌آموزی بر این مهم 

تاکید شده است.
وی با بیان اینکه نرخ نامه‌های ابلاغی از سوی مراجع 
مربوطه با ذکر نوع و مقدار پارچه و سایر مولفه‌ها تهیه 
و به مدارس و اطلاع خانواده‌ها می‌رسد، ادامه داد: 
رعایت این نرخ نامه از سوی تولیدی‌ها الزامی است 
و انجمن اولیا و مربیان به عنوان مسئول برنامه‌ریزی 
برای تهیه لباس دانش‌آموزان باید بر اجرای دقیق 

نرخ و کیفیت لباس نظارت کنند.
مدبرنژاد با بیان اینکه هزینه لباس فرم از طرف 
صمت و اتحادیه‌های مربوطه تعیین می‌شود، 
گفت: آموزش و پرورش مرجع تصمیم‌گیری برای 
نرخ لباس دانش‌آموزان نیست و ادارات کل صمت 
در استان‌ها و اتحادیه‌های مربوط نرخ را مشخص 

می‌کنند.

وی با بیان اینکه در حال حاضر نرخ مصوب براساس 
کیفیت در استان‌های مختلف و مقاطع مختلف 
متفاوت است، افزود: برنامه‌ریزی برای روپوش 
مدارس از اردیبهشت ماه انجام شده است؛ اکنون 
نرخ‌نامه‌ها مصوب شده و والدین می‌توانند با مراجعه 

به تولیدی‌ها روپوش فرزندشان را تهیه کنند.
اکبر صدقی رئیس اتحادیه صنف خیاطان تهران 
گفت معتقد است:قیمت لباس فرم مدارس باید 

توسط صنف اعلام شود.
وی با تاکید بر اینکه قیمت لباس فرم مدارس باید 
توسط صنف اعلام شود؛ گفت: با نشست‌هایی که 
برگزار شد لباس فرم برای مقاطع اول تا سوم ابتدایی 
با گلدوزی ۴۲۱ تا ۴۶۵ هزار تومان و برای مقاطع 
چهارم تا ششم ۴۴۴ تا ۴۹۰ هزار تومان وهمچنین 
لباس دوره فرم دانش آموزان مقطع متوسطه بدون 
گلدوزی ۹۳۷ هزار تومان که با ۱۰ درصد نوسان 
مواد اولیه و حتی مالیات به یک میلیون تومان هم 

می رسد اعلام شد.
وی در خصوص این مطلب که چرا قیمت لباس‌های 
فرم متفاوت است؛ گفت: با اینکه عمدتاً پارچه‌های 
استفاده شده ایرانی هستند اما قیمت مواد اولیه ثابت 
نیست. اختلاف قیمت‌ها هم ناشی از همین تغییر 

قیمت‌ها است.
صدقی در خصوص گرانفروشی های موجود هم 
گفت: اعام کردیم که قیمت لباس‌های فرم باید 
توسط صنف اعلام شود زیرا در این موضوع همه چیز 

مورد آنالیز قرار گرفته است.

به طورکلی  مبلغ دستمزد عوامل تولید به اضافه 
قیمت متراژ پارچه که در هر منطقه و شهرستان 
متفاوت است وهمچنین جنس، طراحی و تعداد 
لباس‌های فرم تولید شده، بند و هزینه‌های خیاطی 
در هر منطقه بر قیمت لباس‌های فرم اثر گذار 

هستند.
رئیس اتحادیه صنف خیاطان تهران تاکید کرد که 
حتی برای مدارس غیر انتفاعی در مناطق شمالی 
تهران هم نباید برای تهیه لباس فرم بالاتر از یک 

میلیون تومان هزینه کرد.
مدبرنژاد گفت:همانطور که اشاره شد طبق ماده ۸۵ 
آئین نامه اجرایی مدارس مسئولیت انتخاب طرح و 
رنگ لباس فرم را انجمن اولیاء و مربیان با هماهنگی 
شورای مدرسه برنامه ریزی برای تهیه لباس فرم 

دانش آموزان را برعهده دارد.
وی گفت:پیشنهاد مناسبی که اخیرا مورد توجه قرار 
گرفته این است که در راستای تقویت کارآفرینی و 
ایجاد اشتغال، برای دوخت لباس مدارس با هنرستان 
ها همکاری شود تا از یک سو مهارت آموزی در این 
مراکز به سمت تجاری سازی حرکت کند و از همان 
دوران آموزش، هنرجویان وارد بازار کار شوند و از 
سوی دیگر لباس فرم با کیفیت و قیمت مناسب تری 
در اختیار دانش آموزان قرار گیرد که برای تحقق این 

مهم نیز راه طولانی در پیش است.
البته مسئولان وزارت آموزش و پرورش طی سال 
های اخیر همواره تاکید کرده اند که لباس فرم 
مدارس باید متناسب با فرهنگ ایرانی - اسامی 
طراحی شود و بر اساس آنچه در سند تحول بنیادین 
اشاره شده است طراحی مدل لباس متناسب با سن، 
جنس و پایه های مختلف تحصیلی و یک بخشی هم 
مربوط به تنوع لباس ها باشد و هیچ گونه اجبار و 
تحمیلی به خانواده ها برای تهیه لباس فرم مدارس 

نباید صورت گیرد.
اما باید درنظر داشت با وجود تاکید مسئولان وزارت 
آموزش و پرورش و ابلاغ دستورالعمل های لازم، هنوز 
مشکلات بسیاری در رابطه با تهیه لباس فرم مدارس 
وجود دارد که البته باید پای درد و دل مدیران مدارس 
هم باید نشست تا راهکار مناسبی پیدا شود تا هم 
خانواده ها و هم اولیای مدارس بتوانند در تعامل با 
هم این دغدغه را کاهش دهند تا دانش آموزان سال 
تحصیلی جدید را در فضای آرام آغاز کنند و خاطرات 
خوشی از دوران تحصیلی و اول مهرماه برای خود 

رقم بزنند.

بهار- رئیس اتحادیه صنف نوشت افزار تهران از افزایش قیمت نوشت 
افزار در سال تحصیلی جاری به دلایلی ازجمله افزایش نرخ ارز، افزایش 

دستمزدها، قطعی برق در تابستان خبر داد.
به گزارش بهار، محسن گلستانی رئیس اتحادیه صنف نوشت افزار تهران 
در گفت‌وگو با موج اظهار کرد: اکثر اقلام مورد نیاز شروع سال تحصیلی به 
وفور در بازار موجود می‌باشد. اگرچه کمبودهایی وجود دارد اما کمبودها 
بیشتر برای اقلام تخصصی و صنعتی است و برای کالاهای عمومی و پر 
مصرف از جمله دفتر مداد، پاک‌کن، خودکار، تراش، جامدادی و ...که 

مورد نیاز دانش آموزان است مشکلی وجود ندارد.
وی ادامه داد: در بحث کاغذ A4 و دفتر مشق منگنه‌ای مازاد عرضه به 
گونه ای است که باعث شده است تا در برخی از محصولات ثبات قیمت و 

حتی در مواردی کاهش قیمت داشته باشیم.
رئیس اتحادیه صنف نوشت افزار تهران گفت: بخشی از اقلامی که 
ما داریم وارداتی هستند و به دلیل تورم و رشد نرخ ارز، رشد قیمت را 
داشتند. نوشت افزار داخلی ما نیز نسبت به سال گذشته با افزایش 
قیمت روبرو است چرا که مواد اولیه ساخت این نوشت ‌افزارها وارداتی 

است و رشد قیمت ارز بر آنها نیز تاثیر گذاشته است. افزایش دستنزد ها 
و محصولات پتروشیمی‌ها به عنوان ماده اولیه صنعت نوشت افزار نیز در 

افزایش قیمت این محصولات نقش داشته است.
گلستانی با بیان اینکه تولید نوشت‌افزار بیشتر در فصل تابستان صورت 
می‌گیرد، بیان کرد: متاسفانه در همین زمان شاهد قطعی برق صنایع 
هستیم که منجر به تحمیل هزینه‌های مضاعف به تولیدی ها و بهای تمام 

شده محصول شده است..
وی تاکید کرد: جمیع این عوامل باعث شده است که ما یک افزایش 

قیمت نسبی را در قیمت نوشت افزار داشته باشیم‌.
رئیس اتحادیه صنف نوشت افزار تهران با بیان اینکه مشکلاتی را در 
ثبت سفارش و تخصیص ارز داشتیم، گفت:  برخی صنایع ما در تهیه مواد 
اولیه مشکلاتی داشتند، یعنی کارخانه ظرفیت تولید را داشت اما به دلیل 
اینکه مواد اولیه موجود نبود، تولیدی هم نبود و لذا فقط هزینه دستمزد 
تولیدکننده بالا رفت.گلستانی ادامه داد: در این مدت بعضا کارخانه‌هایی 
را داشتیم که مواد اولیه آنها در گمرک گیر کرده اما تولید نداشتند. این 
ناهماهنگی‌ها باعث شده بود که برخی اقلام با وجود اینکه امکان تولید 

داشتن تولید نشوند و این تولید به فصل تابستان منتقل  شود و در 
تابستان هم دیدیم که درگیر معضل قطعی برق شدیم.

وی تصریح کرد: تقریباً اکثر کالاهای پرمصرف که در بازار به آنها نیاز 
داریم تولید داخل دارند اما بدلیل همین مشکلاتی که عرض کردم تولید 
آنها در داخل کشور بعضا فاقد مزیت رقابتی نسبت به محصولات مشابه 
خارجی هستند که برای پایداری و توسعه تولید باید هماهنگی های 

بیشتری بوجود بیاید..
رئیس اتحادیه صنف نوشت افزار تهران تصریح کرد : پیک خرید لوازم 
التحریر از ۱۵ شهریور تا ۱۵ مهر ماه است. در سال‌های گذشته به دلیل 
وضعیت بد اقتصادی شاهد بودیم که پیک مصرف از ۱۵ شهریور تا ۱۵ 

مهر ماه به طول سال منتقل شده است.
گلستانی افزود: به عنوان مثال سال‌ها قبل پدر برای فرزند دانش آموزش 
یک بسته مداد ۱۲ تایی می‌گرفت اما الان به دلیل شرایط اقتصادی همین 
مدادها را دانه‌ای می‌خرند و زمانی که در طول سال مداد تمام شود آن را 
جایگزین می‌کنند. یعنی به جای اینکه یک بار در سال برای کل سال 

خرید کنند، این خرید به تناوب و در تمام طول سال انجام می‌شود.

بهار- یک عضو کمیسیون اقتصادی مجلس با اشاره به تأخیر ۲ 
ماهه در ابلاغ آئین نامه اعطای وام ۸۰۰ میلیونی مسکن شهری 
به بانک‌های عامل، این موضوع را عامل اصلی رکود در صنعت 
ساختمان دانست و گفت: با توجه به به مصوبات شورای عالی 
مسکن و عدم اجرای آن توسط بانک‌ها، این مسئله باید از سوی 

بانک مرکزی و وزارت اقتصاد مورد پیگیری قرار بگیرد.
به گزارش بهار، هادی محمدپور در گفت‌وگو با موج در واکنش 
به تأخیر در ابلاغ آئین نامه اعطای وام جدید مسکن شهری گفت: 
عملکرد بانک‌ها در این زمینه قابل قبول نیست و ما نیازمند اقدام 

جدی مسئولین برای رفع این مشکل هستیم.
وی با اشاره به مصوبات شورای عالی مسکن در خصوص افزایش 
سقف تسهیلات مسکن تصریح کرد: با وجود تصویب افزایش 
سقف تسهیلات مسکن در شورای عالی مسکن و ابلاغ آن به 
بانک مرکزی، متأسفانه تاکنون شاهد پرداخت این تسهیلات به 
متقاضیان نبوده ایم چرا که اصلا بانک مرکزی این آئین نامه را به 
بانک ها عامل ابلاغ نکرده است. این تأخیر طولانی مدت در ابلاغ 
آئین نامه پرداخت تسهیلات مسکن، مردم را با مشکلات جدی 

مواجه کرده و آنها نمی توانند وام مورد نیاز را دریافت کنند.
نماینده مردم گناباد وی با بیان اینکه بانک‌ها تمایلی به پرداخت 
تسهیلات مسکن ندارند افزود: یکی از دلایل اصلی این تأخیر در 
ابلاغ آئین نامه اعطای وام مسکن شهری، عدم تمایل بانک‌ها به 
پرداخت تسهیلات طولانی‌مدت مسکن است. بانک‌ها ترجیح 
می‌دهند منابع خود را در کوتاه‌مدت و با سود بیشتر سرمایه‌گذاری 
کنند و پرداخت تسهیلات مسکن با دوره بازپرداخت طولانی را به 

تأخیر می‌اندازند.
محمدپور ضمن اشاره به جریمه عدم مشارکت بانک‌ها در 
پرداخت تسهیلات مسکن اظهار داشت: قانونگذار برای تشویق 
بانک‌ها به مشارکت در پرداخت تسهیلات مسکن، جریمه‌ای 

را برای بانک‌های متخلف در نظر گرفته است. اما متأسفانه این 
جریمه نیز نتوانسته بانک‌ها را به مشارکت در این طرح ترغیب 

کند.
 وی با تاکید بر ضرورت تزریق اعتبار به بانک مسکن افزود: بانک 
مسکن به عنوان اصلی‌ترین بانک عامل در پرداخت تسهیلات 
مسکن، به دلیل کمبود منابع مالی با مشکل مواجه است. تزریق 
اعتبار به این بانک می‌تواند به رفع مشکل پرداخت تسهیلات 
مسکن کمک شایانی کند. در این راستا وزارت اقتصاد و بانک 
مرکزی باید با جدیت بیشتری به موضوع پرداخت تسهیلات 
مسکن ورود کنند و با اعمال فشار بر بانک‌ها، آنها را به اجرای 

مصوبات شورای عالی مسکن ملزم کنند.
محمدپور با اشاره به اهمیت صنعت ساختمان در ایجاد اشتغال و 
رونق اقتصادی، گفت: رکود در صنعت ساختمان به معنای افزایش 
بیکاری و کاهش تولید ناخالص داخلی است. بنابراین رفع مشکل 
پرداخت تسهیلات مسکن، نه تنها به نفع مردم است، بلکه به نفع 
اقتصاد کشور نیز خواهد بود. بر این اساس ما نمایندگان مجلس 
به عنوان صدای مردم، پیگیر این موضوع خواهیم بود و تا زمان 
حل مشکل پرداخت تسهیلات مسکن، از تلاش خود دست بر 

نخواهیم داشت.

رئیس اتحادیه صنف نوشت افزار تهران :

امسال افزایش قیمت نوشت‌افزار در راه است

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس:

عدم ابلاغ آئین نامه اعطای تسهیلات ساخت مسکن عامل اصلی رکود در صنعت ساختمان است

ع زهرا زار
نگار روزنامه 
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جوانترین عضو تیم ملی والیبال نشسته ایران گفت: خدا را 
شکر می‌کنم که خوش رنگ‌ترین مدال به تیم ما رسید و همه 

خستگی‌ها از تنمان بیرون رفت. 
تیم ملی والیبال نشسته ایران در فینال بازی‌های پارالمپیک 
پاریس با نتیجه ۳ بر یک برابر بوسنی پیروز شد و به عنوان 
قهرمانی رسید. حمیدرضا عباسی ملی پوش جوان تیم والیبال 

نشسته ایران پس از کسب عنوان قهرمانی در پارلمپیک ۲۰۲۴ 
پاریس گفت: دست خانواده و همه مردم ایران را می‌بوسیم که ما 

را دعا کردند تا بتوانیم یک قهرمانی دیگر به دست بیاوریم. 
وی افزود: در طول سه سال گذشته سختی‌های بسیار زیادی 
کشیدیم و تلاش زیادی کردیم تا از عنوان قهرمانی دوره قبل دفاع 
کنیم. خدا را شکر می‌کنم که خوش رنگ‌ترین مدال به تیم ما 

رسید و همه خستگی‌ها از تنمان بیرون رفت. 
عباسی عنوان کرد: من دو سال قبل در مسابقات جهانی 
بوسنی اولین طلایم را به عنوان بازیکن تیم ملی کسب کردم 
که هشتمین طلای ایران در جهان بود. امسال هم اولین طلایم 
مصادف با هشتمین طلای پارالمپیک شد و بابت این مسأله 

بسیار خوشحالم.

با طلای پارالمپیک، همه خستگی‌ها از تنمان بیرون رفت

مدیرعامل باشگاه پرسپولیس:
  به دنبال جذب بازیکن 

شاخص هستیم
مدیرعامل باشگاه پرسپولیس از تصمیم این تیم برای 

جذب یک بازیکن شاخص خارجی خبر داد.
مهر- رضا درویش، مدیرعامل باشگاه پرسپولیس، در 
جشن این باشگاه گفت: ما به دنبال جذب یک بازیکن 
شاخص خارجی هستیم که بتوانیم در رقابت های 
آسیایی به دنبال گمشده ای باشیم که سال ها دنبال 

آن هستیم.
وی گفت: هیچ تیمی در ایران پشتوانه پرسپولیس را 
ندارد و تیم بزرگ بازیکن بزرگ می خواهد. ۶ بازیکن 
اصلی که نمی توانند در میان یازده بازیکن اصلی باشند 

در میان بازیکنان شاخص لیگ هستند.

ابراهیم قاسمپور کارشناس فوتبال:
 عملکرد تیم ملی مقابل قرقیزستان 

نگران کننده بود
کارشناس فوتبال عقیده دارد کار ملی پوشان در تقابل 
با امارات نسبت به بازی با قرقیزستان به مراتب دشوارتر 

است.
ایلنا- ابراهیم قاسمپور کارشناس فوتبال در رابطه با 
دیدار تیم های ملی ایران و قرقیزستان اظهار داشت: 
عملکرد تیم ملی مقابل قرقیزستان قابل قبول نبود و 
برای فوتبال ما خوب نیست مقابل تیمی در این سطح به 
مشکل بخوریم و ستاره ما دروازه‌بان باشد و با این شرایط 
و با این سطح کیفی مقابل امارات به مشکل خواهیم 
خورد. همه تیم‌ها قابل احترام هستند و هیچ دیدار 
آسانی را نمی‌شود برای تیم ملی متصور بود. اما تیم‌هایی 
مانند قرقیزستان و امارات جز تیم‌های درجه دو و سه در 
آسیا محسوب می‌شوند. امیدوارم مقابل امارات شاهد 

عملکرد امیدوار کننده‌ای از ملی پوشان باشیم
وی در مورد نفرات دعوت شده به اردو گفت:هر مربی 
تفکرات خاص خودش را دارد و در صورت نتیجه 
نگرفتن باید پاسخگوی مردم هم باشد. من هم معتقدم 
بازیکنانی که شرایط آرمانی ندارند و مدتی است که 
در هیچ مسابقه‌ای به میدان نرفته‌اند نباید به تیم ملی 
دعوت می‌شدند. جهانبخش و قدوس جز بازیکنانی 
هستند که در سال‌های اخیر در تیم ملی حضور 
داشته‌اند اما با توجه به اینکه تیم ملی دیدارهای سختی 
را در پیش نداشت باید شانس به دیگر نفرات داده می‌شد 
تا در تیم ملی حضور داشته باشند. مخصوصاً بازیکنانی 
که از لحاظ فنی سطح خوبی دارند و می‌توان برای آنها 

آینده سازی کرد. 
پیشکسوت فوتبال ایران در خصوص جوان گرایی در 
تیم ملی گفت: جوان‌گرایی یکسری تبعاتی دارد و به 
یک دفعه نمی‌شود که تیم را از بازیکنان باتجربه خالی 
کرد. در کنار نفرات باتجربه به مرور باید از بازیکنان جوان 
استفاده کرد تا از تجربیات آنها استفاده کنند. تیم ملی 
ایران یک تیم مُسِــن است و اگر جوان گرایی صورت 

نگیرد در سال‌های آینده به مشکل خواهیم خورد.

علی پروین خطاب به بازیکنان تیم‌ملی جوانان:
دور گوشی‌های همراه را خط بکشید

اردوی تیم فوتبال جوانان ایران با حضور دو 
پیشکسوت فوتبال کشور همراه بود.

موج - اردوی تیم ملی فوتبال جوانان ایران قبل از 
شروع مرحله مقدماتی جام ملت‌های زیر ۲۰ سال 
آسیا در حالی در تهران جریان دارد که اردوی این تیم 
با حضور علی پروین و محمود خوردبین پیشکسوتان 

فوتبال کشور همراه بود.
حسین عبدی، سرمربی تیم فوتبال جوانان ایران که 
در زمان حضور بیش از یک دهه‌ای خود در پرسپولیس 
سابقه شاگردی علی پروین را دارد به استقبال این دو 
پیشکسوت رفت. اسطوره‌های فوتبال کشور سپس 
در جلسه با اعضای تیم تجربه‌های خود را به اشتراک 
گذاشتند.حسین عبدی، سرمربی تیم‌ ملی جوانان 
ایران در ابتدا به تشریح وضعیت تیمش در آستانه 
رقابت‌های مرحله مقدماتی جام ملت‌های آسیا قرار 
گرفت. او سپس از نحوه استفاده از نخبگان فوتبال کشور 
در اردوهای مختلف صحبت کرد و گفت: تیم فعلی 
مجموعه‌ای از تیم قبلی نوجوانان که در جام جهانی 
زیر ۱۷ سال به لطف خدا مزد زحمات شبانه‌روزی را 
گرفتند و عملکرد خوبی داشتند تا دل مردم ایران را 
شاد کنند حضور دارند. در کنار آنها افراد دیگری که 
شایستگی داشتند اضافه شدند تا حالا آماده رقابت در 
سطح آسیا باشیم.پس از صحبت‌های حسین عبدی، 
محمود خوردبین ضمن تحسین عملکرد تیم تحت 
هدایت عبدی گفت: موفقیت‌های شما را از زمان 
نوجوانان دیده‌ام و الان هم دنبال می‌کنم. می‌دانم 
چقدر باید زحمت بکشید، چون تمام این رده‌ها را 
خودم طی کردم.او افزود: فقط کافی است آنچه از 
شما خواسته شده را رعایت کنید. همین برای موفقیت 
چنین تیمی کافی است.علی پروین، سرمربی پیشین 
تیم ملی فوتبال ایران و پرسپولیس نیز اظهار کرد: ابتدا 
باید از آقای عبدی تعریف کنم. همه شاگردان من خوب 
بودند، اما حسین از لحاظ شخصیت و حرفه‌ای‌گری 
چیز دیگری بود. نیازی نبود برای او مراقب گذاشت 
چون خودش مراقب تمام کارهایش بود.وی ادامه 
داد: من فقط دو نکته را باید بگویم. ابتدا اینکه از لحاظ 
فنی فقط و فقط به حرف مربیان گوش دهید. تک‌تک 
عوامل کنار زمین برای شما تاش می‌کنند. کافی 
است صحبت‌های آنها را در زمین پیاده کنید.پروین 
تاکید کرد: از شما می‌خواهم با گوشی‌های همراهتان 
کمتر باشید. در سن شما و حتی بالاتر از شما ضرر دارد. 
فقط به فوتبال فکر کنید، چون می‌توانید بدرخشید و 

افتخارات ملی برای کشورم عزیزمان رقم بزنید.

خبر

خبر

کارشناس دوچرخه‌سواری:
رسیدن به خط پایان المپیک اتفاق 

عجیبی نیست
کارشناس دوچرخه‌سواری گفت: رکابزنان مستعدی 
داریم که با توجه به آنها دیگر رسیدن به خط پایان 

المپیک آرزو نخواهد بود.
ایسنا-  مجید ناصری درباره‌ی اینکه دوچرخه‌سواری 
چه برنامه‌ای را باید دنبال کند تا تنها هدفش رسیدن 
به خط پایان المپیک نباشد، بیان کرد: علی لبیب از 
دوچرخه‌سواران مستعد است اما استعدادهای زیادی 
داریم که اگر به آنها توجه شود، قطعا نتایج بهتری می‌توان 
گرفت، به گونه‌ای که دیگر رسیدن به خط پایان المپیک 
آرزو و خواسته نباشد.او ادامه داد: باید برنامه داشت و 
نیازی نیست گلخانه‌ای عمل کنند. این روش که فقط  
یک ورزشکار را تحت نظر بگیرند را نمی‌پسندم. اگر 
فدراسیون تنها روی یک نفر سرمایه‌گذاری کند، بقیه 
دوچرخه‌سواران مستعد خود به خود از گردونه کنار 
می‌روند. حداقل باید دو تیم  بزرگسالان و امید داشته 
باشیم  و جوانان هم کنارشان قرار بگیرند. همچنین 
از الان اهداف برای بازی های آسیایی و المپیک بعدی 
مشخص شوند و منتظر نباشیم  که تنها یک سهمیه 
بگیریم. باید برای دریافت سهمیه از الان کار کنیم 
و این برنامه‌ریزی هم دور از ذهن و عجیب نیست.

ناصری با اشاره به توانایی رکابزنان ایران تاکید کرد: 
دوچرخه‌سواران ثابت کرده‌اند اگر به آنها توجه شود، 
قابلیت گرفتن سهمیه را دارند. این توانایی در همه 
رشته‌ها کوهستان، جاده و  پیست و حتی BMX که 

فعالیت جدی در آن ندارند، وجود دارد.
سرمربی سابق ایران در پاسخ به این پرسش که چه 
عواملی باعث شد لبیب بتواند المپیک را تمام کند در 
حالی که در سه دوره گذشته المپیک این اتفاق رخ 
نداد؟ گفت: نمی‌خواهم ارزش کار علی لبیب را کم 
کنم اما رسیدن به خط پایان چیز عجیبی نیست. وقتی 
هدف شرکت در رویدادی مانند المپیک است، طبیعی 
است که باید آمادگی به همان اندازه بالا باشد و نیاز به 
تمرینات و مسابقات تدارکاتی خوبی است. بارها نشان 
دادیم توانایی ورزشکاران ایران بالا است و اگر در سه دوره 
قبل نتوانستند مسابقه را تمام کنند یعنی یک جای کار 
می‌لنگد. او در پاسخ به پرسش دیگری مبنی براینکه 
ویگنز مربی خارجی تا چه اندازه توانسته برای رکابزنان 
ایران موثر باشد، گفت: متاسفانه به عنوان عضو کمیته 
فنی باید بگویم اعضای کمیته فنی در جریان برنامه‌های 
او قرار نگرفتند تا مشخص کنیم چه تاثیرگذاری داشته 

است و نمی‌توان ارزیابی دقیقی داشت.

سینا ضیغمی‌نژاد در ۲۰۰ متر مختلط 
از راهیابی به فینال بازماند

سینا ضیغمی‌نژاد در ماده ۲۰۰ متر مختلط مردان 
SM10 به رقابت با حریفان خود پرداخت اما از راهیابی 

به دور پایانی بازی‌های پارالمپیک پاریس بازماند.
ایسنا- شناگر ایران امروز)شنبه( با ثبت زمان 
۲:۳۰.۵۱ به کار خود در گروه نخست این ماده پایان 

داد. ضیغمی نژاد در گروه خود هشتم شد.
در این ماده پی یرس، شناگر استرالیایی، با ثبت 
زمان ۲:۱۶.۱۹ اول شد و آلن اوگوزالک لهستانی و 
ریکاردو منچیوتی ایتالیایی به ترتیب با ثبت زمان های 
۲:۱۸.۱۶ و ۲:۱۸.۴۶ به کار خود پایان دادند.بهترین 
رکورد ثبت شده ضیغمی نژاد ۲:۲۴.۲۴ است که در 
پاراآسیایی هانگژو به ثبت رسیده است.رقابت‌های 
شنای پارالمپیک ۲۰۲۴ پاریس در ورزشگاه لادیفنس 

برگزار می‌شود.

زهرا نعمتی: 
 سعی می کنم با حضورم 

به ورزشکاران روحیه بدهم
اولین بانوی مدال آور طلایی ورزش ایران در تاریخ 
بازی های المپیک و پارالمپیک گفت: تلاشم این است 
با حضور در محل مسابقه ورزشکاران کاروان ایران به آنها 
روحیه بدهم.ایسنا- زهرا نعمتی که با حضور در سالن 
نورث آرنا پاریس از نزدیک‌ تماشاگر دیدار فینال تیم 
ملی والیبال نشسته بود، گفت: همیشه سعی کردم در 
دهکده و هرجایی که ورزشکاران را می دیدم، به آنها 

برای حضور در رقابت های شان روحیه بدهم.
وی ادامه داد: برایم حضور در فینال هیجان انگیز بود و 
قول داده بودم که حضور داشته باشم. برای وزنه برداری 
هم قول دادم که در محل مسابقات شان‌حاضر شوم. 

سعی می کنم با حضورم به آنها روحیه بدهم.
نعمتی که نامزد کمیسیون ورزشکاران کمیته بین 
المللی پارالمپیک است با اشاره به رای گیری برای 
انتخابات این کمیسیون که در جریان بازی های 
پارالمپیک انجام شد، تاکید کرد: از طرف ورزشکاران 
کاروان کشورم حمایت زیادی شدم وهمین طور از 

طرف ورزشکاران دیگر کشورها و به ویژه پاراکمانداران.
وی در پایان تاکید کرد: برای کمیسیون ورزشکاران 
نمایندگان زیادی از کشورهای مختلف نام نویسی 
کردند که بعضا تعداد اعضای کاروان کشورشان خیلی 
زیاد بود با این حال فکر می کنم این شانس را داشته 

باشیم که بمانیم تا نتیجه مشخص شود.

جواد نکونام در آستانه برکناری از استقلال؛ 
رقابت‌ شدید میان مربیان ضعیف 

برای جانشینی
از اردوگاه استقلال خبر می‌رسد مدیران هلدینگ 
خلیج فارس برای برکناری جواد نکونام به جمع‌بندی 
نهایی رسیده و قرار است در جلسه‌ای که به زودی 

برگزار می‌شود این اتفاق شکل رسمی به خود بگیرد.
ایرنا- پس از شکست استقلال مقابل استقلال 
خوزستان مدیران باشگاه استقلال به این نتیجه 
رسیدند ادامه همکاری با جواد نکونام ممکن نیست 
و دوران حضور او بر روی نیمکت آبی‌پوشان به عنوان 

سرمربی به پایان رسیده است.

سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس با انتقاد از چمن نامناسب ورزشگاه فودلاشهر :

فوتبال بازتاب‌های فرهنگی، سیاسی ، ورزشی، ملی و بین المللی دارد
بهار- سخنگوی کمیسیون فرهنگی در مجلس 
با بیان اینکه اگر بازسازی ورزشگاه آزادی سریعتر 
در زمانبندی خود به سرانجام می‌رسید قطعا شب 
گذشته نتیجه مطلوب‌تری را کسب می‌کردیم، 
گفت: متاسفانه تعلل در بازسازی ورزشگاه آزادی 
در طول سال‌های متمادی منجر شد این ورزشگاه 
به عنوان یکی از سرمایه‌های اصلی کشورمان 
فرصت میزبانی از تیم‌های خارجی را از دست 

بدهد.
به گزارش بهار از خانه ملت، احمد راستینه 
هفشجانی با انتقاد از کیفیت نامناسب چمن 
ورزشگاه فولادشهر اصفهان که روز گذشته میزبان 
تیم قرقیزستان بود، گفت: مباحث مهمی در جلسه 
رای اعتماد وزرا با دنیامالی وزیر ورزش و جوانان 
عنوان شد، تلاش برای ارتقاء ورزش کشور، ضرورت 
و توجه به حفظ و نگهداری و بازسازی اماکن ورزشی 
در اختیار، تلاش برای توسعه ورزشگاه‌های در تراز 
ملی که ظرفیت‌های میزبانی ایران را برای مسابقات 
بین المللی  افزایش می دهند و ....  از موضوعاتی بود 

که در آن نشست مطرح شد.
نماینده مردم بن، سامان و شهرکرد در مجلس 
شورای اسلامی با بیان اینکه تسریع در بازسازی 
ورزشگاه آزادی از برنامه‌های وزیر ورزش و جوانان 
بوده است، افزود: اصلاح زیرساخت‌های اماکن 
ورزشی از جمله تسریع در ساخت ورزشگاه آزادی و 
فراهم کردن میزبانی ایران برای حضور ورزشکاران 
خارجی و برگزاری بازی‌های بین المللی از 
برنامه‌های پیش بینی شده دنیامالی به عنوان وزیر 

ورزش و جوانان است. 
سخنگوی کمیسیون فرهنگی در مجلس با بیان 

اینکه اگر بازسازی ورزشگاه آزادی سریعتر در 
زمانبندی خود به سرانجام می‌رسید قطعا شب 
گذشته نتیجه مطلوب‌تری را کسب می‌کردیم، 
اظهار داشت: متاسفانه تعلل در بازسازی ورزشگاه 
آزادی در طول سال‌های متمادی منجر شد این 
ورزشگاه به عنوان یکی از سرمایه‌های اصلی 
کشورمان فرصت میزبانی از تیم‌های خارجی را از 

دست بدهد.
راستینه با تاکید بر اینکه تیم ملی ایران در حالی 
روز ۱۵ شهریور ماه در ورزشگاه فولاد اصفهان از 
قرقیزستان میزبانی کرد که چمن ورزشگاه مذکور 
از کیفیت خوبی برای انجام بازی برخوردار نبوده 
است، گفت: متولیان و مسئولان ورزشی کشور 
با توجه به وضعیت این ورزشگاه می‌توانستند 

ورزشگاه دیگری را برای این بازی‌ معرفی کنند، 
متاسفانه انتخاب ورزشگاه فولاد شهر بدون توجه 
به همه جوانب میزبانی بوده است؛ قطعاً باید 
فدراسیون فوتبال نسبت به این موضوع ورود جدی 
داشته و آن را از وزارتخانه پیگیری کند تا شاهد 

چنین خطاهایی در ورزش کشور نباشیم.
نماینده مردم در مجلس دوازدهم با بیان اینکه 
امروز جامعه ورزشی کشور از فدراسیون فوتبال 
به دلیل عدم توجه در انتخاب درست و صحیح 
ورزشگاه برای میزبانی گله‌مند است، اظهار داشت: 
حتماً این موضوعات توسط وزیر ورزش و جوانان 

به صورت جدی مورد پیگیری قرار خواهد گرفت.
وی در ادامه افزود: قطعاً دنیا مالی که در 
حوزه‌های عمرانی تخصص دارند با حضور خود در 

وزارت ورزش و جوانان و تحول در شرکت توسعه 
زیرساخت تلاش خواهند کرد تا روند بازسازی 
ورزشگاه‌ها و اماکن ورزشی و همچنین توسعه 

زیرساخت‌های لازم شتاب بیشتری بگیرند.
راستینه با بیان اینکه کمیسیون فرهنگی این 
آمادگی را دارد تا با کمک به وزیر ورزش و جوانان 
گام‌های محکم‌تری در این خصوص برداشته شود، 
ادامه داد: دولت باید بداند که بازی‌ها و مسابقات 
ورزشی امروز یک پدیده صرفاً ورزشی نیست به 
ویژه فوتبال که بازتاب‌های فرهنگی، سیاسی ، 

ورزشی، ملی و بین المللی را به دنبال دارد .
این نماینده مردم در مجلس دوازدهم با تاکید 
بر اینکه دولت‌ها باید در تنظیم بودجه و حمایت 
از ورزش به صورت جدی به میدان بیایند، افزود: 
دولت‌ها باید با افزایش اعتبارات تملک سرمایه‌ای 
و عمرانی به وزارت ورزش و جوانان کمک کنند تا 
در این حوزه شتاب بیشتری داشته باشند، البته از 
وزارت ورزش و جوانان نیز انتظار می‌رود با تمهید 
سیاست‌های حمایت از بخش خصوص و فراهم 
آوردن تسهیلات لازم این بخش را در ورزش 

حرفه‌ای حمایت کند.
راستینه در پایان خطاب به وزیر ورزش و جوانان، 
خاطرنشان کرد:لایحه نظام جامع باشگاه داری 
می‌تواند سرآغاز تحول در ورزش حرفه‌ای کشور 
باشد، لذا با توجه به بررسی آن در سنوات گذشته 
امید داریم که در اولین فرصت این لایحه توسط 
دولت به مجلس معرفی و ارائه شود تا شاهد نقش 
آفرینی بیشتر بخش خصوصی در توسعه اماکن 
ورزشی برای رشد و پیشرفت ورزش حرفه‌ای 

کشور باشیم.

بهار- سرپرست دبیری فدراسیون ناشنوایان معتقد است ایران آمادگی 
کامل برای برگزاری بازی‌های آسیایی ناشنوایان را دارد ولی اگر به هر 

شکل این رویداد لغو شود دلیل آن ضعف کنفدراسیون آسیاست.
به گزارش بهار از مهر، دهمین دوره بازی‌های آسیایی ناشنوایان برای 
نخستین‌بار قرار است از ۲۴ مهر الی ۹ آبان امسال به میزبانی ایران برگزار 
شود. البته ابتدا قرار بود کیش میزبان این رویداد باشد ولی در نهایت مقرر 
شد تهران در پاییز ۱۴۰۳ میزبان این رویداد بین‌المللی حساس و مهم 

باشد.
علیرضا بسیج در خصوص آخرین شرایط ایران برای میزبانی از این 
بازی‌ها اظهار کرد: تیم‌های ملی ما مدتهاست که روند آمادگی خود را طی 
کردند و این روزها نیز مسابقاتی مانند انتخابی‌های تیم ملی و قهرمانی 

کشور را داریم که در راستای آماده سازی بازیکنان و رشته‌های شرکت 
کننده در این بازی‌ها هستند.

وی افزود: ما از هر جهت آماده میزبانی از این رویداد مهم هستیم ولی در 
نهایت پاسخ قطعی را باید کنفدراسیون آسیا به ما اعلام کند تا این لحظه 
به صورت شفاهی اسامی برخی کشورها و تعداد شرکت کننده‌ها به ما 
اعلام شده اما آنچه که اهمیت دارد نامه کتبی است که هنوز به دست ما 
نرسیده است. برای مثال می‌گویم برخی کشورها حتی حاضر فقط با یک 
ورزشکار در این مسابقات حضور پیدا کنند. کشور بنگلادش یکی از این 
موارد است که در صورت برگزاری قطعی مسابقات با همین یک ورزشکار 

راهی ایران خواهد شد.
لغو بازی‌های آسیایی ناشنوایان نشان از ضعف کنفدراسیون 

آسیاست
بسیج در پاسخ به این پرسش که در صورت لغو این رویداد تکلیف بودجه 
۵۰ میلیاردی که وزارت ورزش برای برگزاری این بازی‌ها در نظر گرفته 
شده بود؛ چه می‌شود؟ گفت: این بودجه دست ما نیست و مستقیماً به 
ستاد عالی بازی‌ها که مربوط به استانداری تهران می‌شود واریز شده 
است. با تغییر دولت هم اتفاقی در خصوص این موضوع رخ نخواهد داد. 
بسیار امیدواریم که بازی‌ها حتماً برگزار شود و قطعاً این بودجه هم برای 

برگزاری هر چه بهتر این رویداد هزینه خواهد شد.
سرپرست دبیری فدراسیون ناشنوایان تاکید کرد: بر اساس قانون اگر در 
بخش آقایان ۵ کشور و در بخش بانوان ۳ کشور اعلام حضور کنند بازی‌ها 

رسمیت دارد و می‌توان آن را برگزار کرد. بنابراین ما هم هنوز فرصت داریم 
و امیدواریم که با حضور کشورهای بیشتر و با کیفیت میزبان خوبی برای 

این دوره از رقابت‌ها باشیم.
او در ادامه تاکید کرد: خوشبختانه آنچه که مسلم است در کشور ما 
امنیت وجود دارد و همه ارگان‌های مربوطه آماده برگزاری این بازی‌ها 
هستند اگر به هر دلیلی این بازی‌ها بخواهد لغو شود ایراد از ما نیست و 
این ضعف کنفدراسیون آسیا را نشان می‌دهد. دلمان می‌خواهد این 
بازی‌ها برگزار شود چون بازیکنانمان واقعاً زحمت زیادی کشیدن 
بخاطر دارم یک بار در سال ۲۰۱۹ که میزبان بازی‌ها هنگ کنگ بود به 
دلیل آشوب‌هایی که در این کشور به وجود آمده بود بازی‌ها لغو شد آن 
هم درست یک هفته مانده به آغاز مسابقات؛ اتفاق خوبی نبود چون ما 
بلیت‌ها را تهیه کرده بودیم و تیم‌هایمان هم آماده بودند. امیدوارم باز هم 
شاهد تکرار این ماجرا نباشیم چون از نظر روحی و روانی و انگیزشی روی 

بازیکنان تأثیرات منفی خواهد داشت.
بسیج در پایان در مورد زمان پرداخت بدهی فدراسیون ایران به 
فدراسیون جهان هم گفت: مهر امسال به مناسبت صدمین سال تأسیس 
فدراسیون جهانی ناشنوایان یک کنگره در شهر پاریس برگزار خواهد شد 
که بر اساس مکاتبه‌ای که داشتیم مقرر شده این بدهی که شامل بدهی به 
سایر کشورها، کارت زرد و قرمزهایی که دریافت کردیم می‌شود را آنجا 
و در حضور همه پرداخت کنیم. تیم‌های ملی ما تا زمانی که این بدهی 

پرداخت نشده اجازه اعزام به هیچ رویداد بین‌المللی را ندارد.

سرپرست دبیری فدراسیون ناشنوایان :

لغو بازی‌های آسیایی ناشنوایان نشان از ضعف کنفدراسیون آسیاست

بهار- عضو هیات رییسه فدراسیون می‌گوید نمایندگان AFC قرار 
است از ورزشگاه شهر قدس بازدید کنند.

به گزارش بهار از ایلنا، میرشاد ماجدی در خصوص عملکرد تیم 
ملی فوتبال ایران مقابل قرقیزستان در اولین بازی انتخابی جام 
جهانی ۲۰۲۶ که با برتری یک بر صفر شاگردان امیر قلعه نویی 
همراه بود، گفت: باید تفکرات خود را نسبت به گذشته تغییر دهیم 
در ۱۰ سال گذشته برای هر دیدار تیم ملی ۱۵ تا ۲۰ روز فرصت برای 
آماده سازی تیم ملی داشتیم. با توجه به دیدارهای زیادی که در 
سطح آسیا و جهان و همچنین مسابقاتی که در لیگ کشور داریم، 

بازیکنان در مدت زمانی کافی در اختیار کادرفنی تیم ملی نیستند.
عضو هیات رییسه فدراسیون در ادامه گفتگوی خود عنوان کرد: 
در حال حاضر کادرفنی تیم ملی بازیکنان را ۴ تا ۵ روز پیش از انجام 
بازی در اختیار دارد و بنابراین ما نباید انتظار پیروزی از تیم ملی در 
همه بازی‌ها داشته باشیم. چه زمانی که تیم ملی با تیم‌های قوی 
بازی دارد و چه با تیم‌های ضعیف نمی‌توان گفت که تیم ایران از 
پیش پیروز است. خیلی از تیم‌های مطرح در آسیا در اولین بازی 
خود نتوانستند نتیجه خوبی را کسب کنند. فاصله بین تیم ها خیلی 

کم شده است.
ماجدی  تصریح کرد: ما در بازی با قرقیزستان نتیجه گرفتیم اما 

همانطور که سرمربی تیم ملی هم گفت، چشم نواز بازی نکردیم. 
تیم ملی ایران نیاز به زمان دارد، من مطمئنم که در دیدار با امارات 
عملکرد بهتری را از تیم ملی شاهد خواهیم بود و بازیکنان انگیزه 

بیشتری خواهند داشت. نباید هیچ حریفی را دستکم بگیریم.
او خاطر نشان کرد: باید از عوامل باشگاه ذوب آهن که تلاش 
زیادی برای آماده سازی باشگاه انجام دادند. تیم ملی در اصفهان 
امکانات بسیار خوبی داشت. تلاش های زیادی صورت گرفت تا با 
توجه به عدم آمادگی ورزشگاه آزادی بتوان میزبانی بین المللی در 

فولادشهر اصفهان داشته باشیم.
رئیس هیأت فوتبال استان تهران در رابطه با انتخاب ورزشگاه برای 
میزبانی از تیم‌های استقلال و پرسپولیس در لیگ نخبگان آسیا 
تصریح کرد: امروز نمایندگان کنفدراسیون فوتبال آسیا AFC از 
ورزشگاه شهدای شهرقدس دیدن خواهند کرد؛ شهردار و اعضای 
شورای شهر شهرقدس و… واقعاً در رابطه با آماده سازی ورزشگاه 
شهدای شهر قدس فعالیت‌های زیادی داشته اند که باید از آنها 
تشکر کنم و زمین چمن این ورزشگاه واقعاً نسبت به ۳، ۴ ماه قبل 

قابل مقایسه نیست.
او افزود: گنجایش ورزشگاه شهدای شهرقدس، ۸ هزار نفر است. 
ورزشگاه مشکل خاصی ندارد و سیستم داور ویدئویی VAR مورد 

تأیید AFC قرار گرفته است.
عضو هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال در رابطه با آماده سازی 
ورزشگاه آزادی گفت: طبق آماری که دوستان به ما داده اند، حداقل 
تا دو ماه آینده این ورزشگاه آماده نمی‌شود. این ورزشگاه‌ها نه در 
اختیار فدراسیون فوتبال و نه هیأت فوتبال استان تهران است و 
شرکت توسعه و تجهیز مسئول این ورزشگاه‌ها است و هنوز مشخص 
نیست که دربی استقلال و پرسپولیس کجا برگزار خواهد شد و با 
توجه به محدودیتی که برای حضور تماشاگران در ورزشگاه شهدای 
شهر قدس داریم بعید است که بازی این دو تیم با هم، در این 

ورزشگاه برگزار شود. سازمان لیگ باید در مورد تصمیم گیری کند.

عضو هیات رییسه فدراسیون:

 شهر قدس شرایط میزبانی از دربی را ندارد

بهار- سرمربی تیم ملی وزنه‌برداری بانوان گفت: تمامی وزنه‌بردارانی که در 
اردوی تیم ملی هستند قرار است در المپیک ۲۰۲۸ پرقدرت حاضر شوند. 

آن‌ها باید پله به پله افزایش رکورد داشته باشند.
به گزارش بهار ، کوروش باقری در گفت‌وگو با مهر، درباره آخرین وضعیت 
تیم ملی وزنه‌برداری بانوان گفت: خدا را شکر وضعیت بانوان وزنه‌برداری 

خوب جلو می‌رود، ما الان مدت‌هاست اردوهای تیم ملی را داریم. در اواخر 
شهریور ماه هم رقابت‌های جوانان جهان به میزبانی اسپانیا رو پیش رو 
داریم. برای این مسابقات هم ۵ تا ۶ وزنه‌بردار اعزام می‌کنیم. سال گذشته به 
صلاحیت خودم تیم به این مسابقات اعزام نشد، الان نسبت به سال گذشته 
 A وضعیت رکوردی بهتری دارند و اگر چند نفر از وزنه‌برداران هم در گروه

قرار بگیرند و در جایگاه پنجم و ششمی هم قرار بگیرند ما راضی هستیم.
وی در مورد شانس کسب مدال در این مسابقات گفت: ما ناامید نیستیم اما به 

هر حال میدان جهانی است و کسب مدال کار سختی است. تیم‌های قدرتمند 
در این مسابقات شرکت می‌کنند و حریفان سرسختی داریم. کشورهای 
صاحب سبک در وزنه‌برداری در این مسابقات حضور دارند. برای ما مهم 
است که در وهله اول ارتقای رکورد داشته باشیم و پس از آن به دنبال کسب 
مدال برویم. سال گذشته در رده‌های مهم سنی در بخش نوجوانان، جوانان 
و بزرگسالان صاحب مدال شویم و حالا باید در سطح جهانی، از حریفان 

شناخت پیدا کنند و افزایش رکورد داشته باشند.

سرمربی تیم ملی وزنه‌برداری بانوان :
افزایش رکورد بانوان اصلی‌ترین هدف ماست
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بازدید شهردار رشت از روند پیشرفت بهسازی و ساماندهی لندفیل سراوان

شهردار رشت با همراهی نماینده مردم رشت در مجلس و با حضور 
جمعی از اهالی سراوان از روند پیشرفت بهسازی و ساماندهی 

لندفیل سراوان بازدید کردند
به گزارش امور ارتباطات شهرداری رشت؛ رحیم شوقی شهردار 
رشت با همراهی دکتر احمدی سنگری نماینده مردم رشت در 
مجلس و با حضور جمعی از اهالی سراوان از روند پیشرفت بهسازی 

و ساماندهی لندفیل سراوان بازدید کردند.
 شهردار رشت در جریان این بازدید با اشاره به اینکه حق مردم 
سراوان داشتن یک زندگی ایده آل و سالم است بیان داشت:تمام 
تلاش خود را خواهیم کرد که مردم سراوان برای همیشه از بحث 

زباله و شیرابه رهایی پیدا کنند.
 شوقی با تاکید بر اینکه بهسازی لندفیل سراوان با سرعت در 

حال انجام است اظهار داشت:اصلاح تصفیه خانه شیرابه از جمله 
مواردی است که پیگیر آن هستیم و بزودی تعیین تکلیف خواهد 

شد.
 همچنین در ادامه شهردار رشت گزارشی از عملکرد شهرداری 
رشت و برنامه های آتی این مجموعه در حوزه مدیریت پسماند را به 

شهروندان ارائه داد.

 دیسپاچینگ فوق توزیع ‌
شرق خوزستان وارد مدار شد

معاون بهره‌برداری شرکت برق منطقه‌ای 
خوزستان گفت: با هدف مدیریت بهینه شبکه، 
دیسپاچینگ فوق توزیع ‌شرق خوزستان 

راه‌اندازی و وارد مدار شد.
به گزارش روابط عمومی شرکت برق 
منطقه‌ای خوزستان، علی اصغر خدامراد 
منگری با بیان اینکه ناحیه بهره‌برداری شرق 
شامل شهرهای امیدیه، آغاجاری و میانکوه، 
رامشیر و جایزان است، تصریح کرد: این ناحیه، 
مسئولیت تامین برق شرق خوزستان و صنایع 

نفت و گاز این قسمت از استان را بر عهده دارد.
وی افزود: راه‌اندازی دیسپاچینگ مذکور 
باعث ایجاد زیرساخت لازم برای بهره‌برداری 
بهینه و مدیریت و کنترل بهتر شبکه برق در 
جنوب‌غرب کشور و ‌شرق خوزستان خواهد 

شد.
معاون بهره‌برداری شرکت برق منطقه‌ای 
خوزستان تصریح کرد: دیسپاچینگ فوق 
توزیع امور بهره‌برداری ‌شرق خوزستان با 
احداث ساختمان و تامین تجهیزات مورد نیاز 
و استقرار نیروی انسانی وارد مدار شده و در 

حال کنترل شبکه است.
خدامراد منگری اضافه کرد: در حال 
حاضر دیسپاچینگ‌های فوق توزیع شمال 
خوزستان، شمال‌شرق خوزستان، شرق 
و  جنوبغرب  دیسپاچینگ‌  خوزستان، 
دیسپاچینگ فوق توزیع خوزستان مسئولیت 
کنترل شبکه انتقال و فوق توزیع این شرکت را 

بر عهده دارند.
شرکت برق منطقه‌ای خوزستان مسئولیت 
تامین و انتقال برق در ۲ استان خوزستان و 

کهگیلویه و بویراحمد را بر عهده دارد.

رتبه برتر شرکت برق منطقه‌ای 
خوزستان در ارزیابی عملکرد 
دستگاه‌های اجرایی خوزستان 

)جشنواره شهید رجایی(
شرکت برق منطقه‌ای خوزستان در ارزیابی 
عملکرد دستگاه‌های اجرایی خوزستان 
)جشنواره شهید رجایی( در سال ۱۴۰۲ رتبه 

برتر را کسب کرد.
به گزارش روابط عمومی شرکت برق 
منطقه‌ای خوزستان، مراسم معرفی 
دستگاه‌های اجرایی برتر در ارزیابی عملکرد 
سال ۱۴۰۲ در استانداری خوزستان با 
حضور استاندار، مسئولان استانی و مدیران 

دستگاه‌های اجرایی برگزار شد.
بنا بر ارزیابی صورت گرفته توسط سازمان 
مدیریت و برنامه‌ریزی استان، شرکت برق 
منطقه‌ای خوزستان در گروه زیربنایی، توسعه 

و زیرساخت رتبه برتر را کسب کرد.
علی اسدی مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای 
خوزستان در این مراسم تندیس رتبه برتر و 
لوح تقدیر را از استاندار خوزستان دریافت 

کرد.
در قسمتی از این لوح تقدیر آمده است:

بدون شک دستیابی به آرمان‌های والای 
نظام اداری و تحقق نقشه راه اصاح نظام 
اداری با تلاش و کوشش مدیران برگزیده 
محقق می‌گردد. ره‌آورد این مهم پیشتازی، 
کارآفرینی، اقتدار و مرجعیت نظام اداری 
در راستای بهبود مستمر کیفیت خدمات 
عمومی، تامین رضایت شهروندان، کسب 
اعتماد عمومی و انجام هدفمند امور سازمانی 

خواهد بود.
بر این اساس با انجام فرآیند ارزیابی عملکرد 
دستگاه‌های اجرایی و نتایج حاصل از آن، رتبه 
برتر در گروه زیربنایی، توسعه و زیرساخت 
ارزیابی عملکرد جشنواره شهید رجایی سال 

۱۴۰۳، را کسب نموده‌اید.
گفتنی است، شرکت برق منطقه‌ای 
خوزستان برای سومین سال متوالی رتبه 
نخست را در بین تمامی دستگاه‌های اجرایی 

استان کسب کرده است.

رئیس سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی 
شهرداری رشت خبر داد؛

دومین دوره مسابقات چالش آتش 
نشانان استان گیلان fcc به میزبانی 

رشت برگزار می شود
در آستانه ۷ مهر روز ملی آتش نشانی و ایمنی 
،رئیس سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی 
شهرداری رشت از برگزاری دومین دوره 
 fcc مسابقات چالش آتش نشانان استان گیلان

خبر داد.
به گزارش امور ارتباطات شهرداری 
رشت؛شهرام مومنی رئیس سازمان آتش نشانی 
و خدمات ایمنی شهرداری رشت با اعلام این 
خبر افزود:این چالش با میزبانی آتش نشانی 
رشت و با حضور تیم هایی از آتش نشانی های 

استان گیلان برگزار خواهد شد.
وی اظهار داشت:آمادگی جسمانی آتش 
نشانان در وضعیت های بحرانی اهمیت ویژه ای 
در امداد رسانی به شهروندان دارد و این مهم از 

الویت های تیم های عملیاتی  است.
 گفتنی است این رقابت صبح روز چهار شنبه 
۲۱ شهریور ۱۴۰۳ ساعت ۹ صبح در مکان 
ایستگاه ۳ واقع در بلوار شهید مدرس برگزار می 

گردد.

خبر

نتایج نظرسنجی‌ها نشان داد؛
رضایت 90 درصدی مشتركین از 

خدمات آبفا
مسئول افکار سنجی آبفای استان از رضایت بیش از 
90 درصدی مشترکین از خدمات آب و فاضلاب در 

نظرسنجی‌های به عمل آمده خبر داد.
قم-فاطمه میرزابابایی،عبداله سعادتی با اشاره به 
اهمیت نظرسنجی در سازمان‌های خدمات رسان 
گفت:با توجه به نقش حیاتی نظرسنجی‌ها در بهبود 
عملکرد سازمان و رضایت مشتریان، این مهم همواره 

مورد تأکید شرکت آب و فاضلاب استان بوده است.
وی با بیان اینکه آبفای استان هرساله نظرسنجی‌های 
مختلفی را به منظور شناسایی نقاط قوت و ضعف خود 
در ارائه خدمات به مشتریان انجام می‌دهد،یادآور 
شد:در همین راستا سال گذشته سه مورد نظرسنجی 
در خصوص عملکرد واحد حوادث آب در شهر قم و 
شهرهای تابعه، عملکرد حوادث فاضلاب و نحوه ارائه 
خدمات امور مشترکین در شهر قم و شهرهای تابعه 

انجام شد.
کارشناس مسئول افکار سنجی روابط عمومی 
آبفای استان قم با اشاره به نظرسنجی از سه هزار و 35 
مشترک اظهار داشت:از این تعداد 93 درصد مربوط به 
شهر قم و 7 درصد مربوط به شهرهای تابعه استان بوده 

است.
وی از رضایت 90 درصدی مشترکین از خدمات 
آبفای قم در طی این سه مرحله نظرسنجی خبر داد و 
خاطرنشان کرد:طی نظرسنجی‌های صورت گرفته 
بالاترین میزان رضایت از نحوه برخورد کارشناسان 

پاسخگویی بوده است.
سعادتی در پایان تأکید کرد:امیدواریم بتوانیم با 
استفاده از نتایج نظرسنجی‌ها، گامی مؤثر در بهبود 
عملکرد، افزایش رضایت مشتریان و ارتقا کیفیت 

خدمات شرکت آب و فاضلاب برداریم.

اهدا لوح سپاس مدیر تعاون روستایی 
استان گلستان به رئیس سازمان 

مدیریت و برنامه ریزی  
محدثه ساوری نژاد از گلستان- نشست مشترک دکتر 
جامی مدیر تعاون روستایی استان گلستان بهمراه عرب 
ابویی معاون اداری و مالی ،زنگانه مدیرعامل اتحادیه 
تعاون روستایی،جافر مدیرعامل اتحادیه مرغداران 
و لیاقی مدیرعامل اتحاديه دامداران با علیرضا نورانی 
رئیس سازمان مدیریت و برنامه ریزی ، ناهیدی معاون 
برنامه ریزی سازمان   پانزده شهریور در دفتر سازمان 

مدیریت برگزار شد.
دکتر محمد رضا جامی ضمن تشکر از همکاری 
سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان ، برخی از فعالیت 
های تعاون روستایی در حوزه های مختلف خدماتی، 

فنی و بازرگانی و ... را تشریح نمود.
 جامی با اشاره به اینکه : یکی از رسالت های مهم تعاون 
روستایی گلستان ، رونق تولید و اشتغال پایدار روستایی 
است و حمایت از تعاونگران و تشکل های روستایی 
منجر به رشد و توسعه پایدار در جامعه روستایی و 

تحقق عدالت اجتماعی خواهد شد. 
در این دیدار دکتر جامی مدیر تعاونی روستایی استان 
گلستان گزارش جامعی از چگونگی ارائه خدمات به 
جامعه هدف تحت پوشش ، فعالیتها ، عملکرد و برنامه 
های پیش رو در جهت توسعه خدمات به اعضا و 
تولیدکنندگان را بیان داشت و اظهار کرد  : تعاونی های 
روستایی  بیش از 6 دهه  حضور در روستاهها را تجربه 
نموده و از نهادهای برآمده و پایدار جامعه روستایی 

هستند.
جامی افزود :خرید بیش از 400 هزار تن محصولات 
کشاورزی تولیدی کشت پاییزه سال زراعی جاری به 
ارزش بالغبر ۸۰۰۰ میلیارد تومان  نشان از ظرفیت و 

توانمندی شبکه و اعتماد کشاورزان ، روستائیان است.
وی اظهار کرد :تقویت و توسعه تعاونی ها در استان  به 
لحاظ زیر ساختها و صنایع تبدیلی و توسعه و تکمیل 
زنجیره ارزش محصولات می تواند بستر مناسبی برای 
اشتغالزایی ، تولید سرمایه و ارزآوری برای استان باشد.  

 جامی گفت :در تمام سطح استان گلستان تعاونی 
های روستایی،کشاورزی و تولید فعال داریم.

در ادامه جلسه علیرضا نورانی رئیس سازمان مدیریت 
و برنامه ریزی استان گلستان درجمع حاضرین افزود 
:خدمات رسانی و فعالیت های مدیریت تعاون روستایی 
استان را تاثیر گذار و مهم دانست و گفت : برای 
پیشرفت و تعالی تعاونی ها همکاری لازم را به عمل می 

آوریم.
نورانی افزود : اینکه با تمام کمبودها کارهای خوبی 
شکل گرفته جای تقدیر دارد ، تعاون روستایی موتور 
متحرک و پای کار است و اشتغال مستقیم ۵ برابری 

تعاونی ها نسبت به بخش دولتی از وجوه تمایز آن است.
 نورانی با اشاره به اینکه : سازمان مدیریت و برنامه 
ریزی استان ، ضمن تقدیر و تشکر از اقدامات صورت 
گرفته تعاون روستایی افزود : حضور شبکه برای توسعه 
کشت محصولات کشاورزی شاخص استان همچون 
پنبه ودانه های روغنی  مورد انتظار بوده ومورد حمایت 

قرار خواهد گرفت.
وی ادامه داد : سرشماری کشاورزی از آبان ماه سال 
جاری در دستور کار بوده و انتظار همکاری در این 
خصوص می باشد تا با آمار دقیق امکان برنامه ریزی و 

هدفگذاری دقیق مهیا شود.
در پایان این دیدار مدیر تعاون روستایی با تقدیم 
لوح سپاس به نمایندگی از مدیریت تعاون روستایی 
و مدیران اتحادیه های  تعاونی های استانی و صنوف 
بخش کشاورزی از مدیر محترم سازمان مدیریت و  

برنامه ریزی استان و نگاه ارزشمندشان تقدیر نمودند.

خبر

  طرح پزشک خانواده درراستای کنترل، پیگیری 
بیماری ها و ایجاد طرحهای غربالگری و سلامت 
درپالایشگاه اصفهان اجرایی میشود و برروی 
مدیریت هزینه های درمانی تاثیر بسزائی دارد. در 
این طرح ، تیم پزشک خانواده پی گیری درمان 
ارجاعات بیماران خاص را با جدیت پیگیری می 
نماید و به دنبال طرح های سلامت در حوزه های 
مختلف مانند تغذیه سالم از کارشناس تغذیه می 

باشد.
مدیرهماهنگی بهداشت ودرمان هلدینگ 
پتروپالایش اصفهان درگفتگو با خبرنگار واحد 
رسانه روابط عمومی و بین الملل پالایشگاه 
اصفهان گفت: طرح پزشک خانواده از آبان ماه 
۱۴۰۲ درپالایشگاه اصفهان کلید خورد، تا بتوان 
پرسنل و خانواده های آنان را تحت پوشش و 

پیگیری درمان قرارداد.
به گزارش خبرنگارواحد رسانه روابط عمومی 
و بین الملل هلدینگ پتروپالایش اصفهان ، 
مهندس امید بویر حسنی، با اشاره به اینکه این 
طرح ابتدا به صورت آزمایشی برای تعدادی در 
اصفهان شروع و در مرحله بعدی برای ساکنین 
شهرک شهید منتظری در درمانگاه شهرک 

برنامه ریزی انجام شد گفت: در شهرک منتظری 
در فاز اول با تماس و انجام پیگیری های مکرر 
برای تعدای از پرسنل و خانواده های آنان پرونده 
سلامت تشکیل شد و در فاز دوم شماره تماسی که 
در اختیار اهالی شهرک شهید منتظری و پرسنل 
ساکن شاهین شهر قرار داده شد تا افرادی که 
فاقد پرونده سلامت هستند با این شماره تماس و 

برنامه ریزی جهت حضور و تشکیل پرونده پزشک 
خانواده صورت پذیرد.

وی تاکید کرد: به موازات آن با مراکزی در 
خمینی شهر و نجف آباد نیز قرارداد بسته شد و 
درحال حاضر در فاز آزمایشی اول برای چند تن 
از پرسنل به همراه خانواده پرونده پزشک خانواده 

در خمینی شهر تشکیل شده است.

بویر حسنی ادامه داد:لازم بذکر است که در آینده 
نزدیک شماره ای از این مراکز نیز به پرسنل هر 
منطقه اعلام خواهد شد که برای هماهنگی و 

گرفتن نوبت توسط پرسنل اقدام صورت پذیرد.
مدیرهماهنگی بهداشت ودرمان هلدینگ 
پتروپالایش اصفهان اظهارداشت:هریک از این 
درمانگاه ها برنامه پزشک خانواده را در شهرهای 

اطراف خود پوشش خواهند داد .
وی تصریح کرد: در حال گسترده سازی فعالیت 
پزشک خانواده مستقر در اصفهان و بستن قرارداد 

با مراکز جدید جهت پوشش کل شهر هستیم.
مدیرهماهنگی بهداشت و درمان هلدینگ 
پتروپالایش اصفهان ،ضمن درخواست ازهمه 
کارکنان پالایشگاه برای تشکیل پرونده پزشک 
خانواده گفت: برنامه این بود که این طرح در مدت 
زمان ۷ ماه بعد از طی مراحل آزمایشی به پایان 
برسد، اگر چه از طریق پیامک و پیام های سازمانی 
ازکارکنان خواسته شد که دراین طرح شرکت 
نمایند اما متاسفانه پس از تماس و برنامه ریزی 
زمانی با افراد بدلیل عدم حضور افراد بخصوص 
در شهرک شهید منتظری برنامه راه اندازی بقیه 

مراکز به تعویق افتاد.

مدیرهماهنگی بهداشت ودرمان هلدینگ پتروپالایش اصفهان خبر داد:

همه کارکنان پالایشگاه اصفهان ملزم به تشکیل پرونده پزشک خانواده هستند

فارسان- فرماندار فارسان از برگزاری دومین جشنواره ملی اقوام 
و عشایر ایران‌زمین با وجود ۱۲ استان از سراسر ایران و ۱۲۰ غرفه 

صنایع‌دستی در این شهرستان خبر داد.
به گزارش خبرنگار مهر، سید هادی صالحی صبح پنج شنبه در 
جلسه هماهنگی برگزاری جشنواره ملی اقوام و عشایر ایران زمین 
اظهار کرد: جشنواره ملی اقوام ایران‌زمین رویدادی ملی است که 
از تاریخ ۲۳ شهریور تا ۳۰ شهریور در شهرستان فارسان به میزبانی 

این شهرستان از اقوام ایران‌زمین برگزار خواهد شد.
صالحی در ادامه افزود: در این جشنواره سه بخش نمایشگاهی و 
جشن‌های عمومی را خواهیم داشت این جشن‌ها مقارن شده‌اند 
با هفته وحدت و در این خصوص حمایت‌های تخصصی را خواهیم 
داشت تقسیم‌کار و تعیین وظایف بین دستگاه‌های مرتبط صورت 
گرفته که مردم عزیز کشور، استان و شهرستان شاهد این رویداد 

مهم خواهند بود.
صالحی تصریح کرد: رونمایی آب پوستر جشنواره ملی اقوام 
ایرانی با حضور مسئولین استانی و شهرستانی در محل فرمانداری 
شهرستان فارسان انجام شد و امید است در دومین جشنواره ملی 
اقوام ایران‌زمین با بهره‌گیری از تجربیات اولین جشنواره برای 
تحقق اهداف مشخص‌شده تقویت نقاط قوت متعدد و از بین بردن 

نقاط ضعف تلاش کنیم.
فرماندار شهرستان فارسان اظهار داشت: جشنواره دوم سه 
بخش جدا از هم دارد که اولین بخش آن بخش نمایشگاه سوغات 
و صنایع‌دستی اقوام ایران‌زمین، در جلسه‌ای با مسئولین اتاق 
اصناف برگزار شد مقرر گردید که اصنافی که تمکن مالی کافی 

ندارند اتاق اصناف از آن‌ها حمایت کند تا بتوانند در این نمایشگاه 
شرکت کنند و غرفه خود را برپا کنند.

صالحی در ادامه خاطرنشان کرد: در این نمایشگاه غرفه 
لوازم‌التحریر و کیف و کفش نداریم و اگر اصناف برای دایر کردن 
نمایشگاه جهت سهولت خرید همشهریان متقاضی راه‌اندازی 
نمایشگاه هستند با آن‌ها همکاری می‌کنیم و در این زمینه از 
آن‌ها حمایت می‌کنیم و دوست نداریم از دیگر شهرستان‌ها و 
استان‌ها لوازم موردنیاز را در نمایشگاه داشته باشیم و دلیل این کار 
تنها به این خاطر است که کسبه ما به توانمندی بازاریابی و فروش 
و درآمدزایی رسیده‌اند و اگر جمعی بخواهند از آن‌ها حمایت 

می‌کنیم.
فعالیت ۱۲۰ غرفه در جشنواره ملی اقوام و عشایر 

ایران‌زمین
فرماندار شهرستان فارسان عنوان داشت: درمجموع ۱۲۰ غرفه 
داریم که به همه شهرستان‌های استان غرفه داده‌شده است و به 
کلیه اصناف شهرستان اطلاع‌رسانی شده است. مکان نمایشگاه از 
پارسال متفاوت‌تر است و از تاریخ ۲۳ شهریور در ساعت سه نیم کار 
خود را شروع و در ساعت ده شب پایان می‌یابد و در این نمایشگاه از 

همه استان‌های کشور حضور دارند.
صالحی در ادامه تصریح کرد: بخش دوم این جشنواره شامل 
جشن‌های عمومی است که از تاریخ ۲۴ بعد از اقامه نماز مغرب 
و عشاء آغاز می‌شود و مدت‌زمان این جشن‌ها ۲ ساعت در محل 
پارک قلمستان هست برای برگزاری هرچه بهتر این جشن‌ها از 
همه اقوام شهرستان و استان دعوت شده که در این برنامه شرکت 

کنند در این جشنواره ۱۲ استان گروه‌های هنری فعال دارند که 
اکثر گروه‌ها کامل هستند و دیگر گروه‌ها ۳ روز هستند و ۳ روز بعد 
دیگر استان‌ها و عشایر استان قول قطعی شرکت در جشنواره را 

داده‌اند.
وی در ادامه خاطرنشان کرد: بخش سوم این جشنواره بخش 
همایش‌ها هست بخش محتوایی است که بسیار مهم و اساسی است.

روز شمار جشنواره ملی اقوام و عشایر ایران‌زمین
روز بیست چهارم روز شهدا و ایثارگران اقوام ایران‌زمین که 

مسئولیت این برنامه بر عهده بنیاد شهید و سپاه پاسداران است.
روز بیست پنجم همایش زنان قوم مردمان ایران‌زمین که توسط 

کمیته بانوان انجام می‌شود.
روز بیست ششم رویداد جوانی جمعیت که توسط دانشگاه علوم 

پزشکی و شبکه بهداشت و درمان انجام خواهد شد.
روز بیست هفتم برنامه بانام فرهنگ و هنر اقوام ایران‌زمین در شهر 
جونقان و عصر همان روز برنامه شاهنامه‌خوانی در شهر چلیچه را 
خواهیم داشت که مسئولیت این برنامه با اداره فرهنگ و ارشاد 

اسلامی است.
روز بیست هشتم برنامه معتمدین و متنفذین را در بخش بابا حیدر 

با مسئولیت بخشدار و شورای شهر خواهد بود.
روز بیست نهم برنامه اقتصاد اقوام ایران‌زمین را با حضور تعدادی 
مهمان ملی و با همکاری اتاق اصناف و بازرگانی و حضور تجار و 

مسئولین اتاق‌های اصناف استان و شهرستان برگزار خواهد شد.
روز سیم برنامه اختتامیه و برنامه پیاده‌روی عمومی و خانوادگی در 

پارک قلمستان انجام خواهد شد.

برگزاری دومین جشنواره ملی اقوام و عشایر ایران‌زمین با وجود ۱۲ استان از سراسر ایران

معاون مالی و اقتصادی شرکت صنایع معدنی فولاد سنگان 
خراسان گفت: برای دستیابی به سه عامل اصلی  رونق اقتصادی، 
رفاه اجتماعی و توسعه  باید از ظرفیت شرکت‌های بزرگ و پیشران 

استفاده کرد.
محمد زمانیان، معاون مالی و اقتصادی شرکت صنایع معدنی فولاد 
سنگان خراسان در خصوص 3 عامل اصلی و تاثیر گذار بر اقتصاد 
کشور گفت:  3 عامل مهم  و تاثیر گذار بر اقتصاد کشور شامل رونق 
اقتصادی، رفاه اجتماعی و توسعه اقتصادی است که برای دستیابی 
به آن ها می توان از ظرفیت شرکت‌های بزرگ و پیشران استفاده 

کرد.
وی در ادامه افزود: برای دستیابی به این موارد با توجه به 
ظرفیت‌های صنایع بزرگ در کشور موضوعی به نام استفاده از 
ظرفیت  شرکت‌های بزرگ اقتصادی به عنوان پیشران اقتصاد وجود 
دارد که این موضوع در کشورهای توسعه یافته ای  همانند مالزی، 
بنگلادش، و کره جنوبی و برخی از کشور های حاشیه خلیج فارس  
نیز اجرایی شده و زمینه‌ساز توسعه اقتصادی در آن کشورها شده 
است و در کشور ما هم در برخی دوره ها به صورت محدود اما گسسته 
استفاده و هم اکنون نیز به صورت  آرام شروع شده است که امیدوارم 

این امر مبارک  سرعت بیشتری به خود بگیرد .
به گفته زمانیان، در بخش توسعه باید کارخانجات مختلفی در 
حوزه‌هایی همچون فولاد، انرژی، برق، کشاورزی،  نفت، گاز، 

پتروشیمی ایجاد کرد که خوشبختانه این ظرفیت‌ها در کشور وجود 
دارد و منابعی در ایران نیز موجود است که باید از حالت بالقوه به 

بالفعل تبدیل شود.
وی افزود: اولین اقدام در این راستا؛ شناسایی این ظرفیت‌هاست که 
در حوزه‌های مختلف از جمله فولاد، پتروشیمی، نفت، گردشگری و 

بهداشت و درمان  و ... وجود دارد.  
زمانیان اولین اقدام در حوزه سرمایه گذاری در بخش های اقتصادی 
را فراهم کردن بستر سرمایه‌گذاری  و ایجاد منابع دانست و افزود: این 
منابع را از طریق داخلی و یا خارجی می‌توان تامین کرد. در واقع منابع 
داخلی می‌تواند از طریق بانکها  و بورس تامین مالی شود. اگرچه در حال 
حاضر این ظرفیت در کشور کمتر وجود دارد و بر ای یک برنامه جامع 
اقتصادی توسعه ای  بلند مدت کافی نیست و می بایست به سراغ سایر 

منابع دیگر رفت و معطل نماند 
به گفته وی در قدم بعدی پس از فراهم ساختن منابع داخلی باید برا 
ی توسعه سریع در کشور به سراغ سرمایه‌گذار خارجی نیز  رفت که این 
رویکرد نیز با توجه به تحریم‌های موجود و نداشتن منفعت برای آنها 
و وجود رقبایی در منطقه  همچون کشور ترکیه و کشور های  حاشیه 
خلیج فارس باعث شده است سرمایه‌گذار خارجی تن به سرمایه‌گذاری 
ندهد. لذا تنها راه جذب سرمایه‌گذار خارجی ایجاد جذابیت اقتصادی 
است، در غیر این صورت سرمایه وارد حوزه‌های دیگر که همان رقبای 
ما در منطقه هستند گسیل می باید و متاسفانه تاکنون نیز اینگونه بوده 

است و ما در این زمینه از رقبای خود عقب افتاده ایم .
زمانیان تاکید کرد: با این روش می‌توان با شرکت‌های بزرگ 
و تاثیر‌گذار در اقتصاد  دنیا مذاکره کرد و جذابیت اقتصادی و منافع 
مالی گسترده برای آنها در کشور ایجاد و ترغیب به سرمایه گذاری 
نمود  ،  در این صورت است که این  شرکت‌های بزرگ  اقتصادی وقتی 
منافع گسترده اقتصادی داشته باشند می‌توانند بر نظر دولت‌هایشان 
تاثیر‌گذار باشند و در کشور شروع به سرمایه گذاری های گسترده 
نمایند و این  یکی از روش‌های کاهش تورم و توسعه اقتصادی و رفع 

تدریجی تحریم ها می باشد .

معاون مالی و اقتصادی فولاد سنگان، برای این گونه سرمایه گذاری ها 
باید اقدام ها و بستر های مناسب توسط حاکمیت  انجام گردد واز جمله 
آن می توان به   اصلاح قوانین  و ایجاد زیر ساخت مناسب اشاره نمود ، 
برخی  از اقدامات اساسی برای این کار  به بانک مرکزی و برخی دیگر به  
حاکمیت اقتصادی کشور برمی‌گردد که می بایست همزمان و متناسب 

این اقدام ها را انجام داد.
به گفته زمانیان با سرمایه‌گذاری  داخلی و  خارجی در کشور اقدامات 
مهمی همچون احداث کارخانه های مختلف در حوزه های دارای 
ظرفیت در کشور، ایجاد و گسترش زیر ساخت های جاده ای و ریلی 
و  فروش محصولات  رونق  میگیرد و اشتغالزایی که یکی از مشکلات 
کشور می باشد  قطعاٌ حل خواهد شد  و پتانسیلهای  اولیه از حالت بالقوه 
به بالفعل تبدیل خواهد شد و با یک برنامه ریزی جامع که هم اکنون نیز 
بنام برنامه هفتم توسعه در کشور تصویب شده است  می توان در چند 
سال آینده به رشدی اقتصادی متناسبی رسید و مقوله های همچون  
اشتغال ،  رفاه اجتماعی و توسعه اقتصادی برای کشور را به صورت کلی 

و ریشه ای حل نمود .   
وی درخصوص رفاه اجتماعی گفت: رفاه اجتماعی به دو بخش 
تقسیم می‌شود. بخش اول کارکنانی هستند که به صورت مستقیم 
با صنایع  کار می‌کنند و شرکت یا سرمایه‌گذار وظیفه دارد تا سطح 
رفاه آنها را بالا ببرد، خصوصا در مناطق محروم باید این اتفاق بیافتد 
و با ایجاد  جذابیت‌ها شامل امکاناتات رفاهی  ، تفریحی  و ساخت 
مسکن باعث  ماندگاری کارکنان در مناطق مختلف کشور شوند که 

این کار  مهاجرت به شهرهای بزرگ را  نیز کاهش خواهد داد .
به گفته وی شرکتهای پیشران می‌توانند در بخش دوم رفاه 
اجتماعی با بستر سازی  و مشارکت در در حوزه های فرهنگی ، 
تفریحی ، و علمی و اجتماعی   نقش مهمی را در توسعه اقتصادی 
منطقه ای که هستند  ایفا کنند و از رونق اقتصادی به رفاه اجتماعی 
و در نهایت به توسعه اقتصادی برسند و  لازمه آن عمل به  به 
مسوولیتهای اجتماعی این شرکت ها مخصوصاٌ در مناطق محروم 

می باشد .  

محمد زمانیان، معاون مالی و اقتصادی شرکت صنایع معدنی فولاد سنگان خراسان مطرح کرد:

صنایع بزرگ در خدمت رونق اقتصادی » رفاه اجتماعی « توسعه اقتصادی 
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سخنگوی صنعت برق گفت: برای پاسخگویی به رشد بی‌رویه 
مصرف برق باید سرمایه‌گذاری در بخش نیروگاهی و ارتقای تولید 

نیروگاه‌های موجود سرعت گیرد.
ایسنا- مصطفی رجبی مشهدی با اشاره به نشست اخیر وزیر 
نیرو با رئیس صندوق توسعه ملی گفت: وزیر نیرو به دنبال ایجاد 

جذابیت‌های لازم برای سرمایه‌گذاری درحوزه تولید برق است.

وی با اشاره به اینکه ناترازی برق در شهریور ماه جاری به ۱۹هزار و 
۷۰۰ مگاوات رسید، یادآور شد: ناترازی موجود بسیار زیاد و به اندازه 

مصرف برق دو تا سه کشور همسایه شمالی ایران است.
سخنگوی صنعت برق خاطرنشان کرد: باید خود را برای پاسخگویی 
به مصرف برق تجهیز کنیم و در این خصوص سرمایه گذاری در 
بخش نیروگاهی و ارتقای تولید نیروگاه‌های موجود نیز باید سرعت 

پذیرد.مدیرعامل توانیر با تاکید براینکه برخی از نیروگاه‌های کشور 
بالاتر از میانگین عمر خود در حال فعالیت هستند و راندمان مناسبی 
ندارند، گفت که با همکاری صندوق توسعه ملی و برنامه وزیر نیرو 
برای ایجاد جذابیت‌های لازم جهت سرمایه‌گذاری درحوزه تولید 
برق، امیدواریم همکاری خوبی در این خصوص شکل گرفته و 

ناترازی کاهش یابد.

افزایش جذابیت سرمایه‌گذاری در تولید برق با همکاری صندوق توسعه ملی

مدیرعامل شرکت گاز استان:
میزان گاز ورودی به استان اردبیل به 
۲۵ میلیون مترمکعب افزایش می‌یابد

مدیرعامل شرکت گاز استان اردبیل گفت: با تکمیل 
خط دوم انتقال گاز، میزان گاز ورودی به استان از ۱۲ به 

۲۵ میلیون متر مکعب افزایش خواهد یافت.
ایسنا - میرسعید سیدمتین  ، با اشاره به قدمت ۴۰ 
ساله خط نخست انتقال گاز به استان اردبیل، گفت: با 
توجه به توسعه صنایع و گلخانه‌های استان و در حال 
احداث بودن حدود ۳۰ هزار واحد در نهضت ملی 

مسکن، اجرای خط دوم انتقال گاز ضروری است.
وی افزود: با تکمیل خط دوم انتقال گاز، میزان گاز 
ورودی به استان از ۱۲ به ۲۵ میلیون متر مکعب افزایش 
خواهد یافت.سیدمتین با تاکید بر اینکه در شرکت 
گاز استان اردبیل فیش نجومی برای مشترکی صادر 
نمی‌شود، تصریح کرد: صرفا یک درصد از مشترکان ما 
بدمصرف هستند که طبیعتا مبلغ پرداختی آنها نسبت 

به مشترکان با مصرف بهینه، بالا خواهد بود.

علت تعطیلی موقت برخی 
جایگاه‌های سوخت اعلام شد

مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی گفت: 
متأسفانه از قبل ذخیره‌سازی کافی بنزین به ویژه در انبار 
نفت چالوس نشده بود و در تلاش برای تأمین سوخت 

مورد نیاز از سایر استان‌های همجوار هستیم.
 دانشجو-کرامت ویس کرمی مدیرعامل شرکت ملی 
پخش فرآورده‌های نفتی ایران گفت: با توجه به تعطیلات 
طولانی مدت هفته جاری، شاهد ازدحام بیش از حد 
جایگاه‌های سوخت و ترافیک فوق سنگین در مبادی 
ورودی و جاده‌های مواصلاتی استان‌های شمالی 
بودیم.وی در مصاحبه تلویزیونی افزود: مصرف بنزین 
در ۶ روز گذشته یعنی از شنبه ۱۰ شهریور تا پنجشنبه 
۱۵ شهریور به شدت افزایش پیدا کرده و به ترتیب ۱۴۲، 
۱۳۷، ۱۳۲، ۱۴۰، ۱۲۴ و ۱۳۶ میلیون لیتر در روز بود؛ 
میانگین مصرف روزانه بنزین در این ۶ روز هم ۱۳۵ 

میلیون لیتر ثبت شده است.
مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی گفت: 
به علت ترافیک فوق سنگین در جاده‌های شمال کشور، 
انتقال نفتکش‌ها از انبار‌های نفت به جایگاه‌های سوخت با 
تأخیر‌های طولانی مواجه شد؛ به طوری که زمان انتقال 
سوخت به جایگاه‌ها بیش از ۵ برابر حالت عادی است. به 
ویژه، این اتفاق در استان‌های گیلان و غرب مازندران رخ 
داده است.وی افزود: متأسفانه از قبل ذخیره‌سازی کافی 
بنزین به ویژه در انبار نفت چالوس صورت نگرفته بود و با 
تدابیری مانند انتقال بنزین با خط لوله به انبار نفت رشت 
و انبار نفت ساری و همچنین تأمین بنزین از استان‌های 
همجوار و غیر همجوار، مانند قزوین، زنجان، همدان 
و حتی اصفهان، در تلاش برای تأمین سوخت مورد نیاز 
مردم هستیم.ویس‌کرمی گفت: وزیر نفت شخصاً پیگیر 
رفع سریع‌تر مشکل تأمین سوخت استان‌های شمال 
کشور شده و نماینده ویژه‌ای هم در استان گیلان و غرب 
مازندران از طرف وزارت نفت مستقر شده است.وی بیان 
کرد: باید توجه داشت که مصرف بنزین استان‌های شمال 
کشور با افزایش بیش از ۶۰ درصدی در ۶ روز گذشته 
مواجه شده و عواملی که بیان شد، باعث تعطیلی مقطعی 
برخی از جایگاه‌های سوخت در استان گیلان و غرب 

مازندران شد.

معاون وزیر نفت در امور پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی اعلام کرد:

لزوم حل چالش‌ها و تسریع 
در بهره‌برداری از پروژه‌های 

کیفی‌سازی پالایشگاه نفت تهران
معاون وزیر نفت در امور پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی با هدف نظارت بر عملیات پالایش، انتقال، توزیع 
و ذخیره‌سازی انواع فرآورده‌ نفتی با حضور در شرکت 
پالایش نفت تهران ضمن بازدید از طرح و پروژه‌ها با 

مدیران و کارکنان این شرکت دیدار و گفت وگو کرد.
ایلنا - در این بازدید محمدصادق عظیمی‌فر با تمجید 
از اقدام‌های انجام شوه، بر عزم دولت در رفع چالش‌ها 
و موانع موجود در صنعت پالایش نفت کشور تاکید 
کرد و گفت: روابط مالی با پالایشگاه‌ها باید به‌نحوی 
تنظیم شود که ناظر بر منافع ملی باشد؛ قطع به یقین 
با حمایت‌های شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی  و همت مجموعه پرتلاش شرکت‌های پالایشی، 
موانع فراروی پروژه‌های کیفی‌سازی صنعت پالایش 
نفت برداشته خواهد شد.وی شرکت پالایش نفت 
تهران را پیشانی پالایشگاه‌های کشور توصیف کرد 
و ضمن تاکید ویژه بر رعایت سختگیرانه الزام‌های 
اچ‌اس‌ئی )بهداشت، ایمنی و محیط زیست(، از 
اقدام‌های مثبت انجام شده و نوع نگاه در شناسایی 
گلوگاه‌های پروژه‌ها، رویکرد توجه به عدم‌النفع تاخیر 
در پروژه‌ها را در پالایشگاه تهران موثر و شایسته برشمرد 
و از روند اجرای طرح‌های کیفی‌سازی و کمک به حل 
مشکلات آب قدردانی و تشکر کرد.مدیرعامل شرکت 
ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی ایران افزود: 
دولت در حل مشکلات مربوط به حامل‌های انرژی 
از همه توان و ظرفیت خود برای آسایش و رفاه حال 
مردم استفاده خواهد کرد تا با ارائه راهکارهای لازم 
برای اجرای قوانین محوله، مشکل ناترازی سوخت رفع 
شود.بر اساس این گزارش، محسن ایران‌زاد، مدیرعامل 
شرکت پالایش نفت تهران نیز در این بازدید با تاکید بر 
تولید پایدار و چشم‌انداز حرکت به سمت پتروپالایشی 
شدن گفت: طرح و پروژه‌های شرکت پالایش نفت 
تهران همسو رعایت الزام‌های محیط زیستی، افزایش 
کیفیت محصولات به‌ویژه ارتقا کمی و کیفی بنزین 

تولیدی است.

خبر

خبر

قیمت گاز طبیعی در اروپا به دلیل نشانه های رقابت شدیدتر 
برای خرید این سوخت از سوی مصر، افزایش یافت.

به گزارش بهاراز ایسنا، قیمت پایه گاز طبیعی در بازار اروپا، 
به روند صعودی روز گذشته ادامه داد و روز جمعه حداکثر ۲.۵ 

درصد افزایش داشت.
مصر قصد دارد ۲۰ محموله گاز طبیعی مایع )ال‌ان‌جی( را از 
اکتبر خریداری کند. این کشور برای نخستین بار در سالهای 
گذشته، به دنبال واردات برای تامین نیروی مورد نیاز در آستانه 

زمستان است.
ورود مصر به بازار گاز طبیعی مایع، باعث شده است معامله‌گران 
نسبت به تامین سوخت کافی در اروپا نگران شوند زیرا رقابت 
فزاینده در سایر بخشهای جهان، ممکن است به واردات کمتر 
گاز به این منطقه منجر شود. هر چند اروپا در حال حاضر از عرضه 
کافی گاز برخوردار است اما پس از کاهش واردات گاز روسیه از 

طریق خط لوله، به خرید از بازارهای جهانی متکی شده است.
فلورانس اشمیت، استراتژیست انرژی اروپا در رابوبانک، هفته 
جاری در یادداشتی نوشت: قیمت گاز زمستانی اروپا، بر اساس 
رشد تقاضا حرکت خواهد کرد. زمستان سردتر از حد انتظار در 

اروپا نیز می‌تواند فشار صعودی بیشتری را ایجاد کند.

مصر  با خرید محموله های ال‌ان‌جی در پاییز و زمستان امسال، 
به یک واردکننده بزرگ گاز تبدیل خواهد شد. کاهش سریع 
تولید گاز و تابستان گرم غیرمعمول، این کشور را واداشت 
واردات ال‌ان‌جی را در سال جاری، به بالاترین سطح از سال 

۲۰۱۸ افزایش دهد.
پر شدن ذخایر سوخت به کاهش برخی نگرانی‌های عرضه در 
اروپا کمک کرده است؛ با این حال، معامله‌گران به دقت جریان‌ها 
و اختلالات را در خارج از خانه تماشا می‌کنند.  دمای هوا در 
بخش‌هایی از شمال غرب این قاره در هفته آینده کاهش می‌یابد 

که می‌تواند تقاضا را تقویت کند.
بر اساس گزارش بلومبرگ، بهای معامات گاز هلند برای 
تحویل در ماه آینده که قیمت پایه بازار اروپا است، روز جمعه در 
آمستردام، ۲.۱ درصد افزایش یافت و به ۳۶.۹۵ مگاوات ساعت 

رسید.

قیمت گاز در اروپا شعله کشید

دبیرکل سندیکای صنعت برق خبرداد:

احتمال افزایش ناترازی برق به ۲۴ هزار مگاوات
رئیس هیات مدیره فدراسیون صادرات انرژی 
و صنایع وابسته ایران گفت: امسال ناترازی ۱۹ 
هزار مگاوات بود اما ممکن است این عدد به ۲۴ 
هزار مگاوات افزایش یابد و لازم است برای گذر 

از این شرایط تدابیر لازم اندیشیده شود.
به گزارش بهار از ایسنا حمیدرضا صالحی 
، با بیان اینکه دولت چهاردهم سعی دارد که با 
صداقت با مردم صحبت کند و وعده دروغین به 
مردم ندهد بنابراین انتظار می‌رود خیلی شفاف 
مسایل و مشکلات مطرح و مسوولیت شرایط 
فعلی پذیرفته شود، گفت: اگر دولت به دنبال 
حل چالش‌های صنعت برق باشد و اراده جدی 
برای این موضوع وجود داشته باشد، می‌توانیم 

نسبت به آینده امیدوار باشیم.
وی با اشاره به موضوعاتی که حل آن باید در 
اولویت دولت چهاردهم قرار بگیرد، اظهار کرد: 
نباید روی تصمیمات اشتباهی که در گذشته 
اتخاذ شده پافشاری شود، باید در زمان کوتاه 
راهکارهای گذشته را تغییر دهیم و به دنبال 

راه‌حل‌های جدید باشیم.
دبیرکل سندیکای صنعت برق با اشاره به 
ناترازی در صنعت برق، گفت: در حوزه صنعت 
برق باتوجه به کمبودی که در بخش تولید و 
تقاضا ایجاد شده با مشکلاتی مواجهیم؛ تقاضا 
هر سال افزایش می‌یابد و علاوه بر آن با گرمایش 
زمین هم روبروایم که باید برای آن فکر اساسی 

شود.
صالحی با تاکید بر اینکه تابستان امسال ناترازی 
بیش از سال‌های پیش بود اما تا روزهای آینده 
شاهد کاهش ناترازی خواهیم بود، گفت: نگرانی 
اصلی برای تابستان سال آینده است که میزان 
ناترازی بیش از حال حاضر شود، اگر امسال 
ناترازی ۱۹ هزار مگاوات بود، ممکن است این 

عدد به ۲۴ هزار مگاوات افزایش یابد.

وی ادامه داد: اگر چنین اتفاقی بیفتد باتوجه به 
ناپایداری‌های شبکه )ناشی از کاهش فرکانس 
و ولتاژ( ممکن است با مشکلات جدی مواجه 
شویم، لذا برای عبور از این شرایط باید اقداماتی 
در دستور کار قرار بگیرد، بنابراین لازم است در 
این شرایط توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر در 
دستور کار جدی قرار بگیرد و موانع اخذ تامین 

مالی از صندوق توسعه ملی برطرف شود.
رئیس هیات مدیره فدراسیون صادرات انرژی و 
صنایع وابسته ایران با تاکید بر اینکه باید بتوان 
با استفاده از ظرفیت تابلو سبز در بورس انرژی 
شرایطی را فراهم کنیم تا سرمایه‌گذاران 
به‌راحتی و با امنیت اقتصادی نسبی 
سرمایه‌گذاری و این بخش را بتوانند راه‌اندازی 
کنند تا برای سال آینده بخشی از ناترازی جبران 
شود، اظهار کرد: نمی‌توان در کوتاه مدت عدد 
بزرگی را از ناترازی برق کم کرد چراکه زیرساخت 
کشور برای ساخت نیروگاه خورشیدی در 

مقیاس بزرگ وجود ندارد و فرایند کار زمان‌بر 
خواهد بود.

به گفته صالحی با وجود این شرایط بازهم 
می‌توان بخشی از ناترازی برق را از طریق انرژی 
خورشیدی برطرف کرد، علاوه بر این باید به 
فکر توسعه نیروگاه‌های حرارتی و ارتقای 
راندمان‌ آن‌ها باشیم؛ درحال حاضر ۶۳ درصد از 
نیروگاه‌های حرارتی در اختیار بخش غیر دولتی 
است، ارزیابی می‌شود که اگر صنایع بزرگ کشور 
از طریق بورس انرژی و داشتن قرارداد با صاحبان 
نیروگاه‌های غیردولتی نیاز برق خود را برطرف 
کنند، منابع بزرگی ایجاد و جذب سرمایه گذاری 
می‌شود که می‌توان از آن در نیروگاه‌سازی و 

کاهش ناترازی فعلی به‌کار گرفت.
رئیس هیات مدیره فدراسیون صادرات انرژی 
و صنایع وابسته ایران با بیان اینکه اگر شرایط 
اقتصادی فراهم شود بخش خصوصی تمایل 
به احداث نیروگاه جدید و یا افزایش راندمان 

نیروگاه‌های فعل دارد، گفت: در حال حاضر 
نیروگاه‌هایی در کشور وجود دارند که بخش 
گاز آن ساخته اما قسمت بخار که همان تکمیل 
سیکل و افزایش راندمان هست هنوز احداث 
نشده است که اگر شرایط فراهم شود بخش 

خصوصی وارد این حوزه نیز خواهد شد.
صالحی با بیان اینکه شرط لازم برای این 
موضوع این است که دولت اجازه دهد بخش 
خصوصی کشور وارد میدان شود و بعد از انعقاد 
قرارداد با صنایع کار خود را شروع کند، گفت: 
دولت از محل خرید و فروش این برقی که از 
اختیارش خارج می‌شود )بخش خصوصی به 
صنایع می‌فروشد( از محل ترانزیت برق حدود 
۲۰ تا ۳۰ همت درآمد به دست می‌آورد و این 
مساله می‌تواند بخشی از هزینه‌های جاری 

وزارت نیرو  را پاسخ بدهد.
دبیرکل سندیکای صنعت برق با بیان اینکه با 
ورود بخش خصوصی و محور قرار دادن آن‌ها 
می‌توانیم ناترازی برق را بهبود ببخشیم، گفت: 
نیاز است در حوزه اقتصاد انرژی تصمیماتی اخذ 
شود تا تصدی‌گری دولت کاهش یابد، تا زمانی 
که وزارت نیرو تصدی‌گری خود را کاهش ندهد، 

نمی‌توان نسبت به بهبود شرایط امیدوار بود.
به گفته صالحی هم اکنون وزارت نیرو با مکانیزم 
دستوری که در قالب دفتر تنظیم مقررات بازار 
برق در اختیار دارد، برق را با قیمت بسیار پایین 
از نیروگاه‌های غیر دولتی خریداری می‌کند و 
همان برق را با ۱۰ برابر قیمت به صنایع و ... می 

فروشد که خیلی غیر منصفانه است.
به گفته رئیس هیات مدیره فدراسیون 
صادرات انرژی و صنایع وابسته ایران، در یک 
کلام، اگر دولت تصدی‌گری خود را از اقتصاد 
کاهش دهد می‌توان وضعیت صنعت برق را 

سامان داد.

برخی از کشور‌های عربی که در گنبد حرارتی قرار دارند و جز 
گرم‌ترین کشور‌های جهان محسوب می‌شوند، همواره با مشکل 
تامین برق مواجه هستند و در فصول گرم به سختی انرژی مورد نیاز 

خود را تامین می‌کنند.
به گزارش بهارازدانشجو، افزایش جهانی دما کشور‌های بسیاری را 
در تابستان سالجاری دچار مشکل کرد؛ به عنوان مثال شکل‌گیری 
گنبد حرارتی در خاورمیانه دمای هوا را در بلند مدت ۳ درجه افزایش 
داد. برخی از کشور‌های عربی که در گنبد حرارتی قرار داشتند و جزو 
گرم‌ترین کشور‌های جهان محسوب می‌شوند با مشکل تامین برق 
مواجه شدند مشکلاتی که از نظر شدت برای آنها تازگی داشت و 

مجبور به تصمیماتی شدند که پیش از این اتخاذ نمی‌کردند. 
تامین گاز مشکل بزرگ مصری‌ها

مصر از ماه مه سال ۲۰۲۳ شاهد بحران برق بود. دولت این کشور 
برای مدیریت این وضعیت با اجرای طرح کاهش بار به صورت دوره‌ای 
به مدت یک ساعت برق شهروندان را قطع می‌کرد اما امسال با 
افزایش بی‌سابقه دما تامین برق این کشور با مشکلات جدی‌تری 
مواجه شد از جمله اینکه مدت زمان قطعی برق را ابتدا به دو و پس از 

از آن به سه ساعت در روز افزایش داد. 
مصطفی مدبولی نخست وزیر مصر توضیح داد که قطع برق در مصر 
نتیجه بحران در تامین سوخت برای تولید برق است که با واردات 
گازوئیل و گاز طبیعی به ارزش ۱.۱۸ میلیارد دلار این بحران حل تا 
حدودی مدیریت شد. براساس آمار پلتفرم تخصصی انرژی، تولید 
گاز مصر در سه ماهه اول سال ۲۰۲۴ کاهش یافته و مجموع تولید تا 
پایان مارس ۲۰۲۴ به ۱۳.۴۲۹ میلیارد مترمکعب رسیده است. این 
میزان از تولید در مقایسه با سال گذشته، ۲.۱۰۸ میلیارد مترمکعب 
کاهش یافته است. همچنین از دیگر دلایل کمبود گاز در این کشور 

می‌توان به کمبود ارز برای واردات گاز، اشاره کرد. 
ناترازی ۱۳ هزار مگاواتی در عراق

عراق از دیگر کشور‌هایی است که امسال قطع برق گسترده را تجربه 
کرد. میزان تولید برق عراق در حال حاضر ۲۶ هزار مگاوات در روز 
است اما افزایش تقاضا به ویژه در فصل تابستان نشان می‌دهد که 

این کشور به تولید روزانه ۴۰ هزار مگاوات برق نیاز دارد. بودجه برق 
عراق در سال ۲۰۲۴ بالغ بر ۱۴.۴۴۳ میلیارد دلار که معادل بودجه 
کشوری مانند اردن است اما با این وجود مردم عراق همچنان از 

ناترازی ۱۳ هزار مگاواتی برق و قطعی‌های پی در پی رنج می‌برند. 
بحران کمبود سوخت یکی از مهم‌ترین دلایلی است که تامین برق 
عراق را با مشکل مواجه کرده است. علی رغم اینکه این کشور منابع 
غنی گازی دارد و بخشی از نیاز خود را نیز با واردات از ایران برطرف 
می‌‌کند اما استان‌های مختلف این کشور شاهد قطع برق برای مدت 
زمان‌های مختلف هستند. قطع برق در عراق تبدیل به یک برنامه 
روتین شده است و شهروندان این کشور می‌دانند هر روز چند 

ساعتی را باید بدون برق سر کنند.
براساس اظهارات زیاد فاضل وزیر برق عراق، برنامه‌ریزی‌هایی 
صورت گرفته است که تولید برق به ۳۲ هزار مگاوات افزایش یابد که 

در این صورت بازهم این کشور با ناترازی قابل توجهی مواجه است. 
کویت شگفتی‌ساز قطعی برق

قطعی برق در کویت علی رغم ثروت قابل توجه این کشور خبر 
شوکه کننده‌ای بود که در تابستان امسال اتفاق افتاد. کویت یک 
کشور نفتی و ثروتمند به شمار می‌آید که تابستان امسال حدود ۶۰ 
منطقه از آن با قطعی برق مواجه شد، همین مسئله باعث شد که 
وزارت برق، آب و انرژی‌های تجدیدپذیر این کشور اقدام به تنظیم 
جدول برنامه‌ای برای قطعی برق به ویژه در مناطق پرمصرف کند. 

بحران برق در این کشور موجب خشم و اعتراض مردم مواجه شد، 
زیرا با توجه به توانمندی‌های مالی عظیمی که کویت در اختیار دارد، 

چنین بحران‌هایی غیرمنطقی به نظر می‌رسد. 
افزایش جمعیت، دمای بالا، ناتوانی نیروگاه‌های تولید برق در 
پاسخگویی به افزایش تقاضا و نقص در تامین سوخت، از جمله 
دلایلی است که این کشور نفتی را به خاموشی کشانده است. کویت 
در حال حاضر اقدامات مختلفی از جمله فعال‌سازی طرح مصرف 
منطقی در همه بخش‌ها، خرید یا تبادل انرژی با کشور‌های حوزه 
خلیج فارس، حفظ و ارتقا ایستگاه‌های تولید و اجرای برنامه پنج 
ساله را در دستور کار خود قرار داده است تا بتواند بر بحران کمبود 

برغ غلبه کند. 
قطعی برق ۲۰ ساعته در لبنان

لبنان بیش از سه دهه است که با بحران شدید برق دست و پنجه نرم 
می‌کند اما پس از بحران اقتصادی سال ۲۰۲۰ و پس از ناتوانی این 
کشور برای واردات گازوئیل شدت آن به طور قابل توجهی افزایش 
یافته است. براساس گزارش بانک جهانی، نیمی از بدهی دولت 

معادل ۴۰ میلیارد دلار مربوط به بخش برق می‌شود. 
حجم تولید برق در لبنان روزانه بین ۱۶۰۰ تا ۲۰۰۰ مگاوات است 
اما کمبود سوخت در سال‌های اخیر باعث شده است که شهروندان 
لبنان متکی به ژنراتور‌های خصوصی باشند و خودشان برق مورد نیاز 

را تولید کنند. 
در حال حاضر شرکت دولتی الکتریک لیبان برق کشور لبنان را 
تامین می‌کند که پس از انفجار بندر بیروت با بحران‌های اقتصادی 
قابل توجهی مواجه شده است. در سال‌های بعد از افجار بیروت 
لبنانی‌ها به مدت ۲۰ ساعت در روز برق ندارند که این عدد در برخی 

مناطق به بیش از ۲۲ ساعت نیز می‌رسد. 
بحران تامین برق لبنان در تابستان امسال آنقدر جدی شد 
که در نهایت روز شنبه ۱۸ آگوست برق در تمام مناطق لبنان از 
زیرساخت‌های مهم این کشور مانند فرودگاه‌ها، بنادر و زندان‌ها، 
قطع شد. بنابر اطلاعیه شرکت الکتریک لیبان، این قطعی گسترده 

به دلیل فرسودگی نیروگاه الزهرانی و کمبود سوخت اتفاق افتاد.

بحران برق در کشورهای غرب آسیا

مدیرعامل توانیر عنوان‌کرد:
ناترازی برق شهریورماه، معادل 
مصرف ۳ کشور همسایه شمالی

سخنگوی صنعت برق با اشاره به اینکه ناترازی برق در 
شهریورماه جاری به ۱۹ هزار و ۷۰۰ مگاوات رسید، گفت: 
ناترازی موجود بسیار زیاد و به‌اندازه مصرف برق ۲ تا سه 

کشور همسایه شمالی ایران است.
ایرنا - »مصطفی رجبی مشهدی« با اشاره به نشست 
اخیر وزیر نیرو با رئیس صندوق توسعه ملی افزود: برای 
پاسخگویی به رشد بی‌رویه مصرف برق باید سرمایه‌گذاری 
در بخش نیروگاهی و ارتقای تولید نیروگاه‌های موجود 

سرعت گیرد.
وی با بیان اینکه وزیر نیرو به دنبال ایجاد جذابیت‌های لازم 
برای سرمایه‌گذاری در حوزه تولید برق است، تاکید کرد: 
باید خود را برای پاسخگویی به مصرف برق تجهیز کنیم 
و در این‌ خصوص سرمایه‌گذاری در بخش نیروگاهی و 

ارتقای تولید نیروگاه‌های موجود نیز باید سرعت پذیرد.
رجبی مشهدی با تاکید بر اینکه برخی از نیروگاه‌های 
کشور بالاتر از میانگین عمر خود در حال فعالیت هستند 
و بازده مناسبی ندارند، اظهار داشت: با همکاری صندوق 
توسعه ملی و برنامه وزیر نیرو برای ایجاد جذابیت‌های 
لازم جهت سرمایه‌گذاری در حوزه تولید برق، امیدواریم 
همکاری خوبی در این‌ زمینه شکل‌ گرفته و ناترازی کاهش 

یابد.
به گزارش ایرنا، یازدهم شهریورماه »عباس علی‌آبادی« 
وزیر نیرو و »مهدی غضنفری« رئیس صندوق توسعه 
ملی در نشستی مشترک، به بررسی موضوع ناترازی برق 
و چالش‌های پیش روی سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در 

حوزه تامین نیروگاه‌ها پرداختند.
در این نشست، علاوه بر بررسی موانع موجود، پیشنهاداتی 
برای تسهیل فرایند سرمایه‌گذاری در حوزه انرژی مطرح 
شد. یکی از نتایج مهم این جلسه، تصمیم به تشکیل 
کارگروه ویژه‌ای برای تأمین مالی نیروگاه‌ها بود که با حضور 
نمایندگان صندوق توسعه ملی، وزارت نیرو و وزارت اقتصاد 
به‌منظور هماهنگی و همکاری در تأمین مالی پروژه‌های 
نیروگاهی تشکیل خواهد شد. این کارگروه موظف است 
راهکارهای عملیاتی برای رفع موانع موجود در مسیر 
سرمایه‌گذاری بخش خصوصی و تسریع در تامین مالی 

نیروگاه‌های جدید را بررسی و اجرایی کند.

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی عنوان کرد:

عزم دولت در رفع چالش‌ها و موانع 
موجود در صنعت پالایش نفت

معاون وزیر نفت در امور پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی از عزم دولت در رفع چالش‌ها و موانع موجود در 
صنعت پالایش نفت کشور خبر داد و بر لزوم حل مشکلات 
و تسریع در بهره‌برداری از پروژه‌های کیفی‌سازی 

پالایشگاه نفت تهران تاکید کرد.
ایرنا - »محمدصادق عظیمی‌فر« در بازدید از شرکت 
پالایش نفت تهران با تمجید از اقدام‌های انجام شده، 
افزود: روابط مالی با پالایشگاه‌ها باید به‌نحوی تنظیم شود 
که ناظر بر منافع ملی باشد؛ به‌طور قطع با حمایت‌های 
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی و همت 
مجموعه پرتلاش شرکت‌های پالایشی، موانع فراروی 
پروژه‌های کیفی‌سازی صنعت پالایش نفت برداشته 

خواهد شد.
عظیمی‌فر، شرکت پالایش نفت تهران را پیشانی 
پالایشگاه‌های کشور توصیف کرد و ضمن تاکید ویژه بر 
رعایت سختگیرانه الزام‌های HSE )بهداشت، ایمنی و 
محیط زیست(، از اقدام‌های مثبت انجام شده و نوع نگاه در 
شناسایی گلوگاه‌های پروژه‌ها، رویکرد توجه به عدم‌النفع 
تاخیر در پروژه‌ها را در پالایشگاه تهران موثر و شایسته 
برشمرد و از روند اجرای طرح‌های کیفی‌سازی و کمک به 

حل مشکلات آب قدردانی و تشکر کرد.
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران گفت: دولت در حل مشکلات مربوط به 
حامل‌های انرژی از همه توان و ظرفیت خود برای آسایش 
و رفاه حال مردم استفاده خواهد کرد تا با ارائه راهکارهای 
لازم برای اجرای قوانین محوله، مشکل ناترازی سوخت 
رفع شود.بر اساس این گزارش، »محسن ایران‌زاد« 
مدیرعامل شرکت پالایش نفت تهران نیز در این بازدید 
با تاکید بر تولید پایدار و چشم‌انداز حرکت به سمت 
پتروپالایشی شدن، گفت: طرح و پروژه‌های شرکت 
پالایش نفت تهران همسو با رعایت الزام‌های محیط 
زیستی، افزایش کیفیت محصولات به‌ویژه ارتقا کمی و 
کیفی بنزین تولیدی است.وی با اشاره به بعضی از موانع 
و چالش‌های فراروی صنعت پالایش نفت کشور نظیر 
محدودیت‌های گمرکی برای تجهیزات پیشرفته، افزود: 
این شرکت با نگاه واقع گرایانه به چالش‌های پیش‌روی 
پروژه‌ها، نظیر نوسان‌های قیمت ارز و بدعهدی سازندگان 
خارجی در تامین برخی کاتالیست‌ها، با مدیریت و ارائه 
تعدیلات قانونی به پیمانکاران و تامین‌کنندگان و تکیه بر 
توان سازندگان ایرانی در تامین تجهیزات و کاتالیست‌ها، 

برخی چالش‌ها را پشت سر گذاشته است.



فرهنگ و هنر

 انتشار یک اثر جدید از 
حسین علیزاده

مجموعه »دستگاه‌های موسیقی ایران« به 
آهنگسازی و تألیف حسین علیزاده ۳۱ شهریور 

رونمایی می‌شود.
بهار- ‌ مجموعه »دستگاه‌های موسیقی ایران« به 
آهنگسازی و تألیف حسین علیزاده ۳۱ شهریور 
رونمایی می‌شود. این مجموعه که به نوعی نتیجه‌ تلاش 
حسین علیزاده در زمینه‌ موسیقی ردیف دستگاهی 
و آموزش آن است شامل ۱۳ دستگاه و آواز موسیقی 
ایرانی می‌شود که در قالب ۱۷ سی دی و ۱۳ کتاب نت 

ارائه خواهد شد.
آهنگسازی و تألیف این اثر که توسط »خانه کار و 
دیدار کارمان« منتشر شده است که از ماه‌های پایانی 
سال ۱۳۹۹ و در بحبوحه‌ شیوع ویروس کرونا آغاز شد 
و تا امروز تعداد ۴۳ نفر نوازنده و خواننده در اجرای 

دستگاه‌ها و آوازهای مختلف آن نقش داشته‌اند.
اشعار این مجموعه نیز توسط سیروس جمالی برای 
سهولت در یادگیری و به خاطر سپردن گوشه‌ها، به طور 
خاص به گونه‌ای سروده شده‌اند که نام هر گوشه در شعرِ 

آن جای گرفته است.
در توضیحات تکمیلی این پروژه آمده است:

»دستگاه‌های موسیقی ایران« به آهنگسازی و تألیف 
حسین علیزاده تلاشی برای بقا و گسترش نغماتی در 
طی تاریخ شکل گرفته و از نسلی به نسل دیگر منتقل 

شده‌اند.
حسین علیزاده، آهنگساز، مؤلف و نوازنده‌ تار و سه‌تار، 
در این اثر ضمن حفظ اصالت‌ها با رویکردی خلاق و 
پویا، الگوها و نغمه‌های موسیقی دستگاهی ایران را 
طوری ساخته و پرداخته است که می‌تواند برای همه‌ 

علاقه‌مندان به موسیقی ایران اثرگذار باشد.«
وی در مقدمه‌ کتاب ضمن اشاره به این ویژگی آورده 
است: در این مجموعه تلاش بر این است که نه تنها 
اهل فن، بلکه مردم علاقه‌مند نیز همه با این نغمه‌ها 
و آهنگ‌ها مانوس باشند و آن‌ها را به عنوان میراث 

تاریخی و فرهنگی در ذهن خود محفوظ بدارند.

فیلم »آخرین تولد« به پنج جشنواره 
بین المللی راه یافت

فیلم سینمایی« آخرین تولد« در پنج جشنواره بین 
المللی در سه قاره نمایش داده می شود.

موج - فیلم سینمایی »آخرین تولد« به نویسندگی 
و کارگردانی نوید محمودی به بخش مسابقه پنج 
جشنواره بین المللی در کشورهای آمریکا، سوئد، 

سوئیس و تونس راه پیدا کرد.
این اثر در بخش مسابقه جشنواره فیلم های 
دوازدهمین دوره جشنواره آرلینگتون آمریکا )از 
۷ تا ۱۰ نوامبر(، فیلم های ایرانی زوریخ سوئیس )از 
۱۲ تا ۱۹ سپتامبر(، بیست و پنجمین دوره جشنواره 
اوجای )از ۳۱ اکتبر تا ۴ نوامبر( در آمریکا، پانزدهمین 
دوره جشنواره بین المللی فیلم سما )۱۹ و۲۰ اکتبر ( 
 Human در استکهلم سوئد و نهمین دوره جشنواره
Screen ) از ۲۷ تا ۳۰ نوامبر( در تونس به نمایش 

درمی آید.
در فیلم »آخرین تولد« الناز شاکردوست، پدرام 
شریفی، شیدا خلیق، آرمین رحیمیان، سوگل خلیق، 

نیلوفر کوخانی و رضا بهبودی نقش آفرینی کرده اند.
پخش بین المللی فیلم برعهده شرکت مینروافیلم به 

مدیریت الهه گودرزی است.

کارگردان »تگزاس« عنوان کرد؛
کمدی مؤثرترین ژانر سینما است

مسعود اطیابی کارگردان فیلم »تگزاس ۳« در 
برنامه »اکران« گفت که سینمای کمدی مثبت‌ترین 
و مؤثرترین ژانر سینمایی است و مردم دیگر حرف 

منتقدان را جدی نمی‌گیرند.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از روابط عمومی 
برنامه، نقد و بررسی فیلم »تگزاس ۳« با حضور مسعود 
اطیابی کارگردان، روزبه رحیم‌نژاد مجری و احسان 
طهماسبی منتقد و نویسنده سینمایی از برنامه 

»اکران« پخش شد.
مسعود اطیابی در این برنامه گفت: »تگزاس« 
تا قسمت‌های چهار و پنج فیلمنامه دارد و درباره 
ساخت این قسمت‌ها باید به تصمیم جمعی برسیم. 
حتی برخی بخش‌های این قسمت‌ها نیز گرفته شده 
است. من وقتی از خروجی فیلم راضی هستم که مردم 
راضی باشند.احسان طهماسبی در این برنامه عنوان 
کرد: صحبت درباره فیلم‌هایی که در شرایط مشابه و 
موضوعات مشابه ساخته می‌شود، سخت است و دست 
منتقد برای مواجهه با این فیلم‌ها بسته است. بررسی 
فیلم‌های کمدی اخیر سینمای ایران جنس ساختار 
فیلمنامه و کارگردانی آنها فضای نقد را ایجاد نمی‌کند 
زیرا در چند کلمه خلاصه می‌شود و اغلب این فیلم‌ها 

لحن مشخص و ساختار شابلونی دارند.
این منتقد با اشاره به استفاده از زوج پژمان جمشیدی 
و سام درخشانی تاکید کرد: تقریباً همه زوج‌های طنز 
تاریخ انقضا داشتند و جری لوییز و دین مارتین نمونه‌ای 

از این زوج‌ها در سینمای دنیا هستند.
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جشنواره فیلم‌های ایرانی در زوریخ 
به داریوش مهرجویی و همسرش 

تقدیم شد
آثار دهمین جشنواره فیلم‌های ایرانی در زوریخ 
اعلام شد؛ این رویداد امسال به داریوش مهرجویی و 

همسرش تقدیم می‌شود.
ایرنا - دهمین دوره جشنواره بین‌المللی فیلم‌های 
ایرانی در زوریخ از ۱۱ تا ۱۹ سپتامبر ۲۰۲۴ مصادف 
با ۲۱ تا ۲۹ شهریور ۱۴۰۳ به دبیری یدالله داج در شهر 
زوریخ کشور سوییس برگزار می‌شود. داج بنیانگذار این 

رویداد سینمایی نیز است.
جشنواره بین‌المللی فیلم زوریخ این دوره خود را 
به استاد داریوش مهرجویی و وحیده محمدی‌فر 
همسرش که در مهرماه ۱۴۰۲ به قتل رسیدند، تقدیم 

می‌کند.
این رویداد سینمایی در سه بخش مسابقه، آزاد و 
کلاسیک‌های ایرانی برگزار می‌شود که در بخش 

مسابقه ۱۲ فیلم ایرانی حضور دارند.
بخش فیلم‌های کلاسیک ایرانی شامل فیلم‌های 
»خشت و آینه« از ابراهیم گلستان، »گاو« از داریوش 
مهرجویی، »یک اتفاق ساده« از سهراب شهیدثالث، 
»ناخدا خورشید« از ناصر تقوایی، »نمای نزدیک« از 
عباس کیارستمی، »شطرنج باد« از محمدرضا اصلانی، 

»مسافران« از بهرام بیضایی است.
جشنواره فیلم‌های ایرانی در زوریخ به داریوش 

مهرجویی و همسرش تقدیم شد
فیلم‌های »آخرین تولد« ساخته نوید محمودی، 
»ملودی« ساخته فیلم‌های »آخرین تولد« ساخته نوید 
محمودی، »ملودی« ساخته بهروز سبط رسول، »فصل 
آلوچه‌های سبز« ساخته علی بیات، »خمیازه بزرگ« 
ساخته علیار راستی، »در آغوش درخت« ساخته بابک 
خواجه‌پاشا، »فردا از شکوفه‌ها خبری هست؟« ساخته 
غزاله زعیم، »شادباش« ساخته هلن رستگار، »پروین« 
ساخته میرعباس خسروی‌نژاد، »چای سرد« ساخته 
امیر رازی، »علت مرگ نامعلوم« ساخته علی زرنگار، 
»انقلاب روی بوم« ساخته سارا نجومی و تیل شودر و 
»شهید« ساخته نرگس کلهر در بخش مسابقه اصلی 
دهمین دوره جشنواره فیلم‌های ایرانی زوریخ حضور 

دارند.
»نسخه ایرانی« ساخته مریم کشاورز فیلم افتتاحیه 
و »بومرنگ« ساخته شهاب فتوحی فیلم اختتامیه 

دهمین دوره جشنواره فیلم‌های ایرانی زوریخ هستند.

»رها« با شهاب حسینی کلید 
می‌خورد

شهاب حسینی به زودی در ملودرام اجتماعی »رها« 
جلوی دوربین می‌رود.

ایسنا - فیلمنامه سینمایی »رها« به کارگردانی حسام 
فرهمند و تهیه‌کنندگی سعید خانی مدتی قبل پروانه 
ساخت گرفت که با پیوستن شهاب حسینی به گروه 

بازیگران وارد مرحله پیش‌تولید شد.
فیلمبرداری این فیلم به زودی در تهران آغاز خواهد 

شد و بازیگران و دیگر عوامل هم معرفی خواهند شد.
رها سومین فیلم سعید خانی است که با فیلمسازان 
فیلم اولی ساخته می‌شود. شهاب حسینی هم در 
سال‌های اخیر با فیلمسازان اول همکاری زیادی داشته 
و در ماه‌های گذشته فیلم »مست عشق« حسن فتحی 
را با بازی در نقش »شمس تبریزی« روی پرده سینماها 
داشت.فیلمنامه »رها« توسط محمدعلی حسینی و 
حسام فرهمند نوشته شده و مرضیه برومند به عنوان 

مشاور کارگردان در این پروژه حضور خواهد داشت.

پبازپخش سریال طنز »زندگی به 
شرط خنده« ۲۰ سال پس از ساخت

شبکه تهران سیما سریال طنز »زندگی به شرط 
خنده« را که حدود ۲۰ سال قبل تولید و پخش شد، از 

امشب ـ شنبه ـ ۱۷ شهریور ماه روی آنتن می‌برد.
بهار-  این مجموعه طنز به کارگردانی مهدی مظلومی 
است در سال ۸۴ و ۸۵ از شبکه تهران سیما پخش شد. 
سریالی که توسط گروهی از نویسندگان همچون 
محسن تنابنده، حسن وارسته، امیرمهدی ژوله، 
محراب قاسم‌خانی، خشایار الوند و ایرج افشار به نگارش 
درآمد.همچنین در این سریال بازیگرانی چون حمید 
لولایی، یوسف تیموری، علی صادقی، سحر ولد بیگی، 
بهنوش بختیاری، خشایار راد، زنده‌یاد رضا داودنژاد و 

کتایون امیر ابراهیمی ایفای نقش می‌کنند.

بازپخش سریال طنز »زندگی به 
شرط خنده« ۲۰ سال پس از ساخت

در خلاصه داستان »زندگی به شرط خنده« آمده 
است: در خانه‌ای که صاحب آن در خارج از کشور به 
سر می‌برد افرادی زندگی می‌کنند که هر کدام برای 
خود مشکلات و آرزوهایی دارند. در این میان خشایار 
)پیرمرد سودجو و پول‌دوستی که وظیفه مراقبت 
از خانه را بر عهده دارد( در نبود صاحبخانه آن را به 
گروه‌های مختلف فیلم برداری اجاره می‌دهد تا داستان 

های این سریال شکل بگیرد.
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بهار- ابوالحسن داودی معتقد است 
استعدادهای درخشان در عرصه هنر و 

سینما، از مناطق محروم، سربرمی‌آورند.
به گزارش بهار از ایلنا، ابوالحسن داوودی 
کارگردان و فیلم‌نامه‌نویس باسابقه سینما 
و عضو هیأت انتخاب و داوری بخش فیلم 
شصت‌و نهمین جشنواره منطقه‌ای سینمای 
جوان مشهد- مهروشید درباره اهمیت 
فیلم‌کوتاه گفت: سینمای کوتاه از زوایای 
مختلف برای من حائز اهمیت است که از میان 
آن‌ها شاید مهترینش این باشد که به‌عنوان 
یک فیلمساز حرفه‌ای، معتقدم ساخت 

فیلم‌کوتاه سخت‌تر از فیلم بلند است.
وی در توضیح این دشواری، گفت: شما 
در فرآیند ساخت یک فیلم‌کوتاه، زمان 
خیلی کوتاه‌تری در اختیار دارید و با لحن و 
بیان خیلی موجزتری باید همه تکنیک‌ها و 
شیوه‌های روایی را که در فیلم بلند می‌توانید 
از آن استفاده کنید، در قالب یک فیلم‌کوتاه 
به کار بگیرد و به سرانجام برسانید. طبعا این 
موجزگویی، در خیلی از مراحل، کار را برای 
یک فیلمساز سخت‌تر می‌کند. این شاید 
مهمترین وجه تمایز فیلم کوتاه نسبت به 

سینمای بلند باشد.
داوودی در عین حال تأکید کرد: فیلم‌کوتاه 
از همین منظر نشان‌دهنده خیلی از 
استعدادهاست. البته این نگاه که ساخت 
فیلم‌کوتاه قرار است نردبانی برای رسیدن به 
سینمای بلند باشد را دوست ندارم و معتقدم 

این نگاه، هویت واقعی »سینمای کوتاه« را 
از آن سلب می‌کند. در عین حال در فرآیند 
ساخت فیلم‌کوتاه، استعدادهای بسیاری 

پرورش یافته و کشف می‌شوند.
این کارگردان سینما درباره تجربه داوری 
در جشنواره منطقه‌ای فیلم‌کوتاه مشهد هم 
گفت: من تا پیش از این، این تجربه را نداشتم. 
خراسان، ولایت خودم است و دلیل عمده‌ای 
که این وظیفه را در این رویداد پذیرفتم، 
کنجکاوی‌ام برای تماشای فیلم‌های کوتاهی 
بود که در این سال‌ها ساخته شده است. دو سه 

سالی می‌شد که از جریان تماشای فیلم‌کوتاه 
دور بودم و فرصتی که برای تماشای این آثار 
در جشنواره مشهد به‌دست آوردم تجربه 

بسیار خوبی برایم رقم زد.
وی ادامه داد: در همین ترکیب شاهد 
ظهور استعدادهایی از مناطق دورافتاده‌ای 
بودم که شاید در سنین کودکی و نوجوانی 
ما، نام سینما هم در آن مناطق به گوش 
کسی نرسیده بود. امروز اما شاهدیم که 
استعدادهایی از همین مناطق فیلم می‌سازند 
و تلاش می‌کنند خودشان، داشته‌های‌شان را 

در سینما مطرح کنند. نفس این اتفاق بسیار 
مهم است. اینکه چنین فیلم‌هایی چگونه 
هستند و چه کیفیتی دارند، مسئله دیگری 

است.
داوودی افزود: این استعدادها امروز در 
جای‌جای این کشور وجود دارند و این عشق 
و علاقه نسبت به فیلم‌سازی، تبدیل به یک 
جریان شده است. تصور من این است که غالبا 
هم استعدادهای درخشان در عرصه هنر و 

سینما، از مناطق محروم، سربرمی‌آورند.
این کارگردان باسابقه در پایان خطاب به 
کارگردانان سینمای کوتاه، تأکید کرد: 
فیلم‌کوتاه را باید جدی بگیرید. فیلم‌کوتاه 
دارای هویتی مستقل نسبت به سینمای بلند 
است که این هویت بسیار هم حائز اهمیت 
است. نباید اینگونه تصور کنید که فیلم‌کوتاه، 
صرفا نردبانی برای رسیدن به سینمای بلند 
است. این حوزه، یک عرصه بسیار مهم برای 
مطرح شدن است و اگر فیلمسازانی از این 
بستر، بتوانند بعدها وارد عرصه سینمای بلند 
شوند هم بسیار خوب است اما اینکه نگاهشان 
از ابتدا، عبور از سینمای کوتاه برای ورود 
به سینمای حرفه‌ای و بلند باشد، مطلوب 

نیست.
شصت و نهمین جشنواره منطقه‌ای 
سینمای جوان مشهد- مهر و شید از ۱۷ الی 
۲۰ شهریور ماه ۱۴۰۳ به میزبانی انجمن 
سینمای جوانان ایران-دفتر مشهد برگزار 

می‌شود.

ابوالحسن داودی کارگردان سینما :

استعدادهای سینمایی غالبا از مناطق محروم برمی‌خیزند

با توجه به تقاضای تمدید مهلت ارسال آثار از سوی متقاضیان به 
دبیرخانه جشنواره، مهلت نام‌نویسی و ارسال آثار را تا روز شنبه ۷ مهرماه 

۱۴۰۳ تمدید کرد. 
پیش از این قرار بود تا روز سه‌شنبه ۲۰ شهریورماه روند ثبت نام و ارسال 

اثر صورت بگیرد. 
علاقمندان برای شرکت در این جشنواره می‌توانند در سه بخش 

»موسیقی ایرانی، موسیقی جهانی و پیانو« آثار خود را در تارنمای 
جشنواره به نشانی Tehran. farhang. gov. ir ثبت کنند. 

با توجه به جدول زمان‌بندی اعلام اسامی پذیرفته شدگان مرحله داوری 
حضوری روز ۹ مهر ماه از طریق تارنمای جشنواره اعلام و داوری حضوری 
جشنواره در بخش گروه نوازی موسیقی ایرانی و جهانی در روزهای ۱۲ و 

۱۳ مهر ماه و در بخش پیانو ۱۹ مهر ماه برگزار خواهد شد. 

در این جشنواره که در سطح استان تهران برگزار می‌شود هنرمندان در 
قالب گروه‌نوازی حضور داشته و در بخش‌های موسیقی ایرانی و موسیقی 

جهانی به رقابت می‌پردازند. 
جشنواره موسیقی گروه‌نوازی استان تهران به همت اداره کل فرهنگ و 
ارشاد اسلامی استان با همکاری انجمن موسیقی استان و به منظور ایجاد 

فضایی رقابتی و تشویق هنرمندان موسیقی استان برگزار می‌شود.

بهار- معاون فرهنگی کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 
از احیای عروسک‌های دارا و سارا خبر داد و گفت: اواخر شهریور ماه 
شخصیت نمایشی این عروسک‌ها رونمایی می‌شود و پس از آن جریان 

بازارپردازیِ محصول این عروسک‌ها را دنبال می‌کنیم.
به گزارش بهار، فرهاد فاح در گفت‌وگو با ایسنا، درباره 
شخصیت‌پردازی برای محصولات مرتبط با کودکان همچون کتاب، 
انیمیشن،‌ اسباب‌بازی، نوشت‌افزار و...، توضیح داد: این موضوع جزء 
مهمی از نیاز روز جامعه ما است که در ارائه الگو به کودکان موثر است. 
بخشی از سابقه کانون در طراحی شخصیت به کتاب‌ها و بخشی به 
تجربه کانون در طراحی عروسک‌های دارا و سارا در دهه‌های گذشته 

بازمی‌گردد.
او به یکی از مصوبات شورای معاونین کانون پرورش فکری اشاره کرد 
و ادامه داد: بر این اساس کانون تصمیم به احیای عروسک دارا و سارا 
گرفته است. می‌خواهیم اشکالات گذشته را برطرف کنیم و منظومه‌وار 
نسبت به بازارپردازی و تولید محتوا پیرامون عروسک‌های دارا و 
سارا اقدام کنیم تا علاوه بر خود عروسک بتوانیم محتوا برای کتاب، 

انیمیشن، نمایش و... نیز آماده کنیم. 
او ادامه داد: از ۲۷ تا ۳۰ شهریور ماه جشنواره نمایش کودک و 
نوجوان در مرکز تئاتر کانون در پارک لاله تهران برگزار می‌شود. ۱۶ 
گروه برگزیده با حدود ۲۵۰ هنرمند از سراسر کشور در این جشنواره 
حضور می‌یابند. قرار است در این جشنواره عروسک نمایشی دارا و سارا 
رونمایی شود تا از آن پس با تولید محتوا در حوزه نمایشی هم کودکان و 

نوجوانان با این دو عروسک ارتباط برقرار کنند. 
معاون فرهنگی کانون پرورش فکری تاکید کرد: قصد داریم به مرور 
زمان یک خانواده از شخصیت‌های عروسکی طراحی و روانه بازار کنیم 

که عروسک‌های دارا و سارا یکی از نمونه‌های آن است.
تاکید بر »بازارپردازی« و رفع نواقص گذشته

فلاح ادامه داد: یکی از اشکالات عمده‌ای که در گذشته درخصوص 
دارا و سارا رخ داد، این بود که هیچ محتوای دیگری برای آنها تولید نشد 
و صرفا دو عروسک روانه بازار شد و در چرخه بازارپردازی قرار نگرفت. از 
آنجایی که دارا و سارا سابقه طولانی مدتی دارند تصمیم‌ گرفتیم نقاط 

ضعف گذشته را برطرف کنیم و انواع و اقسام آنها تولید شود. 
او با بیان اینکه در سالیان گذشته حتی برای تولید عروسک هم مشکل 
وجود داشت، اظهار کرد: ما به لحاظ ساخت هم چالش داشتیم که به 
عنوان مثال بخشی از آن در تولید موی عروسک نمود پیدا می‌کرد. در 

حال بررسی و مطالعه هستیم تا این نواقص برطرف شود. حتی به این 
فکر کردیم که بتوانیم تولید عروسک دارا و سارا را با کشور چین پیش‌ 

ببریم. 
فلاح تاکید کرد: با این وجود آنچه که بیش از هرچیز اهمیت دارد، 
چرخه تولید محتوایی پیرامون دارا و سارا است به شکلی که فیلم، 
نمایش، کتاب، نوشت‌افزار و... مرتبط با شخصیت این دو عروسک 

طراحی شود تا کودک با این عروسک‌ها انس گیرد. 
او با اشاره به اینکه در حال حاضر در حوزه فعالیت‌های فرهنگی 
شخصیت عروسکیِ نمایشی برای کودک وجود ندارد، توضیح داد: 
شخصیت‌های نمایشی فعلی هم برای بزرگسالان است و حرف‌های 
بزرگسالانه می‌زنند درحالی که اکنون به دنبال طراحی عروسک‌هایی 

منحصر برای کودکان و نوجوانان هستیم.
عروسک‌های جذاب نیاز به تولید محتوا دارند

معاون فرهنگی کانون پرورش فکری ادامه داد: مدتی است که 
شخصیت انیمیشن »بچه‌زرنگ« را به عنوان شخصیتی جدید برای 
کودکان مطرح کردیم که حتی در کشورهای دیگر هم بر پرده سینما 
رفته است. اما باید برنامه‌ریزی کنیم که این روند ادامه‌دار باشد و بتوانیم 

بر اساس این شخصیت، محتواهای فرهنگی دیگری هم تولید کنیم.
فلاح گفت: پیش‌بینی کردیم برای شخصیت »بچه‌زرنگ« نزدیک 
به ۴۰۰ محصول تولید کنیم که تاکنون نزدیک ۳۰ محصول تولید 
شده است. اگر برای هر شخصیت دیگری چرخه بازارپردازی به شکل 
کامل دنبال شود، آرام آرام برای بچه‌ها هم جذابیت بیشتری پیدا 
می‌کند. در سطح جهانی هم پشتِ سر عروسک‌های معروف فیلم‌ها و 
انیمیشن‌های مفصل و جذاب ساخته‌اند؛ بنابراین عروسک باید سوار بر 

جریانی کار کند که عمر طولانی‌تری داشته باشد.
او با اشاره به همکاری کانون پرورش فکری با شورای فرهنگ عمومی 

برای برگزاری رویداد طراحی شخصیت »پارس‌آرا«، بیان کرد: این کار 
هم از آن جهت صورت گرفت که بتوانیم طراحی شخصیت را به عنوان 

کاری علمی و نهادینه شده پیش ببریم. 
دارا و سارا با محدودیت‌های جسمی هم تولید می‌شوند؟ 

او در پاسخ به سوالی درخصوص برنامه کانون پرورش فکری برای 
تولید عروسک‌های دارا و سارا با محدودیت‌ها و معلولیت‌های جسمی، 
توضیح داد: در مورد دارا و سارا فعلا تصمیم مشخصی نداریم اما در 
این زمینه قصد داریم از ظرفیت گروه‌های مردمی استفاده کنیم؛ به 
عنوان مثال کمک کردیم تا عروسک »موچولو« که مربوط به کودکان 
سندروم داون است، برجسته شود. در کانون پرورش فکری بنا نداریم 
مستقلا به همه عرصه‌ها ورود کنیم بلکه می‌توانیم تسهیل‌گری کنیم. 
اخیرا نیز یک برنامه نمایشی عاشورایی با حضور عروسک »موچولو« 

برای کودکان سندروم داون برگزار کردیم.
فلاح با اشاره به تصمیم کانون پرورش فکری برای تولید دارا و سارا بر 
اساس اقلیم‌ها و فرهنگ‌های مختلف کشور، اظهار کرد: یعنی بر اساس 
فرهنگ سیستانی،‌ آذری، شمالی و... این عروسک‌ها را تولید کنیم. 
فعلا سیاست تولید محتوا برای مناطق مختلف با زبان و گویش فارسی 
است اما ممکن است بعدا بر اساس نیازسنجی برای هر فرهنگ هم به 

شکل مشخص تولید محتوای مخصوص داشته باشیم.
او با اشاره به اینکه درمورد عروسک دارا و سارا فعلا تمرکز تولید محتوا 
بر اساس نمایش است، ادامه داد: البته شاید اگر نمایش‌ در شهرهای 
مختلف اجرا شود، گوینده عروسک با لهجه همان منطقه هم صحبت 

کند.
معاون فرهنگی کانون پرورش فکری با بیان اینکه فعلا نمی‌توان برآورد 
دقیقی از زمان تولید انبوه عروسک دارا و سارا داشت،‌ گفت: سعی ما این 
است که بعد از رونمایی عروسک به سمت اجراهای استانی و حضور 
عروسک در برنامه‌های صدا و سیما برویم. این مهم است که بچه‌ها 

پیام‌های اخلاقی را از سمت این عروسک‌ها دریافت کنند. 
او درخصوص برنامه‌های کانون پرورش فکری برای اینکه مجددا 
مشکلات گذشته برای تولید و بازارپردازی شخصیت‌های دارا و سارا 
پیش نیاید، اظهار کرد: سیاست کلی کانون این است که به جای 
تصدی‌گری به سمت تولی‌گری حرکت کنیم. قرار نیست در زمینه 
تولید همه کارها را ما انجام دهیم بلکه باید کارهایی را به بخش 
خصوصی واگذار کنیم تا کار به صورت اشتراکی با کانون تولید تداوم 

یابد.

معاون فرهنگی کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان خبر داد:

Z احیای عروسک‌های »دارا و سارا« برای کودکان نسل

آلبوم »ردیف آوازی تعزیه« حاصل ۴۲ سال فعالیت سیدمحسن هاشمی در 
عرصه شبیه‌خوانی حرفه‌ای منتشر شده که از لحاظ خوانش توصیفی مقام‌ها و 

گوشه‌های موسیقی و آواز ایرانی مورد توجه قرار گرفته است.
به گزارش بهار از ایرنا، آلبوم »ردیف آوازی تعزیه« اثر سید محسن هاشمی 
شامل ۱۲ لوح فشرده در دستگاه‌های مختلف موسیقی ایرانی؛ آواز بیات ترک، 
شور، آواز ابوعطا، آواز دشتی، آواز افشاری، همایون، بیات اصفهان، سه‌گاه، 

چهارگاه، ماهور، نوا و راست پنجگاه در ۲۳۸ قطعه است.
محسن جلیلی صدابردار، امیرمسعود امیری ناظر ضبط و یاسر فلاح پور 
پالایش صوتی و انوشیروان مانی گرافیست از دیگر عوامل اجرایی این اثر 
هستند که توسط مرکز موسیقی حوزه هنری انقلاب اسلامی منتشر شده 

است.
موسیقی از ارکان شبیه‌خوانی است

سیدمحسن هاشمی درباره این آلبوم نوشته است: »موسیقی یکی از ارکان 

شبیه‌خوانی است. موسیقی آوازی تعزیه مبتنی بر ردیف دستگاهی موسیقی 
ایرانی اجرا می‌شود. شبیه‌خوانان حافظان و امانتداران موسیقی آوازی ایران 
در سال‌هایی هستند که موسیقی ایرانی با ممنوعیت و محدودیت‌های جدی 
مواجه بوده است و اهالی تعزیه در آن سال‌ها این میراث گرانبها را به بهترین 
روش نگهداری کرده‌اند و بعدها این امانت با ارزش را به اهلش سپرده‌اند.این 
مجموعه )ردیف آوازی شبیه‌خوانی( حاصل ۴۲ سال فعالیت مستمر و مداوم 
اینجانب در عرصه شبیه‌خوانی حرفه‌ای است. در این سال‌ها خوشه‌چین 
خرمن هنر استادان چیره دست این هنر بوده‌ام که اکثرشان دستشان از دنیا 
کوتاه است و در هر روستا و آبادی که این بزرگواران حضور داشتند، خدمتشان 
می‌رسیدم و گوشه‌ها و نغمات را می‌آموختم. همچنین از مجموعه ردیف‌های 
آوازی استادان بزرگوار دوامی، کریمی، شجریان منصوری، کاظمی و دیگر 

استادان گرامی بهره برده‌ام.«
اهمیت خوانش توصیفی مقام‌ها و گوشه‌های موسیقی و آواز ایرانی

همچنین داود فتحعلی بیگی پژوهشگر، مدرس و بازیگر و کارگردان 
پیشکسوت تئاتر و سینما نیز در این باره نوشته است: »شبیه‌خوانی یکی از 
هنرهای بی‌نظیر ایرانی در قلمرو نمایش‌های آئینی و سنتی است که موجبات 
حفظ و اشاعه موسیقی سنتی ایرانی در شرایط خاص سیاسی و اجتماعی 
گذشته را فراهم آورد. نظر به اینکه موسیقی ایرانی در قلمرو شبیه‌خوانی به 

خدمت نمایش درآمد، ویژگی توصیفی و نمایشی پیدا کرد.
ردیف آوازی گردآوری و اجرا شده توسط آقای سیدمحسن هاشمی از دو 
منظر حائز اهمیت است، یکی خوانش توصیفی مقام‌ها و گوشه‌های موسیقی 
و آواز ایرانی که دربردارنده حالات روحی و عاطفی شخصیت‌های نمایشی در 
موقعیت‌های مختلف است و دیگری معرفی بخش قابل توجهی از گوشه‌ها و 
مقام‌های مغفول مانده در ردیف دستگاهی متداول موسیقی ایرانی. امید که 
این اقدام بایسته و شایسته موجب اعتلای هنر شبیه‌خوانی و رونق هر چه 

بیشتر موسیقی اصیل ایرانی گردد.«

حاصل ۴۲ سال شبیه‌خوانی گردآوری شد

صاحب امتیاز: احمد طالب‌نژاد ایرانی
مدیرمسئول : رامین قربانپور
زیر نظر شورای سردبیری
صفحه آرا: مونا محجوب


